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1. Archaic Silver punch-marked coin - 'Narhan Hoard' type, attributed to 'Shakya / Malla Janapada' (c.500-400 BC), similar
 to Rajgor nos. 538 / 1099, 6.53g. Obverse has a bold punch in centre with 'five crescents around a dot' symbol. Very fine+,
 Rare.    
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Rajgor has not listed coins with 'five crescents around a dot'; he lists 'four crescents around a dot' symbol. 

2. Archaic Silver punch-marked coin - 'Narhan Hoard' type, attributed to 'Shakya / Malla Janapada' (c.500-400 BC), similar
 to Rajgor nos. 538 / 1099, 6.52g. Obverse has a bold punch in centre with 'five crescents around a dot' symbol. Very fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Rajgor has not listed coins with 'five crescents around a dot'; he lists 'four crescents around a dot' symbol.

3. Archaic Silver punch-marked coin - 'Narhan Hoard' type, attributed to 'Shakya / Malla Janapada' (c.500-400 BC), similar
 to Rajgor nos. 538 / 1099, 6.49g. Obverse has a bold punch in centre with 'five crescents around a dot', with small ancillary
 punch to right. Very fine, Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Rajgor has not listed coins with 'five crescents around a dot'; he lists 'four crescents around a dot' symbol.

4. Archaic Silver punch-marked coin - 'Narhan Hoard' type, attributed to 'Shakya / Malla Janapada' (c.500-400 BC), similar
 to Rajgor nos. 538 / 1099, 6.32g. Obverse has a bold punch in centre with 'five crescents around a dot', with small ancillary
 punches to right and left. Very fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Rajgor has not listed coins with 'five crescents around a dot'; he lists 'four crescents around a dot' symbol.

5. Archaic Silver Punch-marked coin - middle- Yamuna river system, attributed to 'Matsya' Janapada, struck to ½
 Vimshatika  standard, not listed in Rajgor, but published by Sharad Sharma in Numismatic Digest vol. 29-30 (2005-2006),
 2.95g.  Obverse bears a single punch with 'worms' or 'spaghetti'-like complex symbol, traces of an undertype on Reverse; the
 coin is  manufactured by a 'flattened globule' technique. Very fine, Rare. 
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

6. Archaic silver punch marked coin of the Kosala Janapada, (c.525-465 BC), Karshapana, 3.14g, NW Uttar Pradesh
 standard, Rajgor series 64. Very fine+, Rare.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

7. Archaic Silver punch-marked coin of the Wainganga River system, ancient Vidarbha region (c.400-350 BC), 1.70g.
 Obv: Four punches in ABBC configuration: 1 x elephant facing left, 1 x three taurines going around in a circle within a dotted
 border, and 2 x a composite symbol of three 'treskeles', circles and dots. Very fine, Very scarce. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

8. Archaic Silver punch-marked coin of the Wainganga River system, ancient Vidarbha region (c.400-350 BC), 1.65g.
 Obv: Four punches in ABBC configuration - 1 x elephant to left, 1 x a turtle with dots and circles and 2 x a circle surrounded
 by four dots and crescents. Rev: traces of previous obverse type which has 1 x elephant facing right, 1 x indistinct dotted
 circle and 2 x six oblong dots around a central circle. Very fine, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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9. Archaic Silver punch-marked coin of the Wainganga River system, ancient Vidarbha region (c.400-350 BC), 1.56g.
 Obv: four punches in ABBC configuration - 1x elephant, 1 x turtle with dots and circles; and 2 x a circle surrounded by four
 dots  and crescents. Rev: traces of a previous obverse, elephant seen clearly. Very fine, Very scarce. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

10. Archaic silver punch-marked coin from Gujarat/Kathiawad region, attributed to 'Surashtra Janapada' (c.350-250 BC),
 ¼ Karshapana, not listed in Rajgor, 0.69g. Obv: architectural structure, probably a Stupa, enclosed within a railing.
 Rev: traces of an undertype. Very fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Coins depicting architectural motifs are extremely rare in the archaic punch-marked series. Here the symbol appears to represent the  
 'dome’of a Stupa within a railing, seen in planar perspective.

11. Archaic silver punch-marked coin from Gujarat/Kathiawad region, attributed to 'Surashtra Janapada' (c.350-250 BC),
 ¼ Karshapana, not listed in Rajgor, 0.79g. Obv: architectural structure, probably a Stupa, enclosed within a railing,
 counterstruck over undertype of tree and other ancillary symbols. Rev: blank. Very fine, Very scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

12. Archaic silver punch-marked coin from Gujarat/Kathiawad region, attributed to 'Surashtra Janapada' (c.350-250 BC),
 ¼ Karshapana, not listed in Rajgor, 0.73g. Obv: small animal above a bold taurine symbol. Rev: plain. Very fine, Very scarce.  
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

13. Archaic Silver punch-marked coins, (c.350-250BC), attributed to “Surashtra Janapada” - three coins corresponding to
 Rajgor types 410 (bull walking to left - 0.75g), 408 (bull/ horse walking to right - 0.58g) and 414 (dotted hill with ancillary
 symbols around - 0.53g), traces of undertypes on reverse. Very fine, Scarce. (3 coins) 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

14. Ancient Maharashtra, Marathwada / West Vidarbha region - inscribed die-struck coin of Bhumimitra, (c.200-150BC),
 unpublished in major sources, 2.83g. Obv: tree-in-railing flanked by three-arched hill and Shrivatsa to the right; Brahmi
 legend Bhumimitasa reading anticlockwise outwards above. Rev: bull walking to right, small 'Ujjain'-symbol above and
 traces of other symbols around. Very fine+, Very rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
 
 The coins of a king named 'Bhumimitra' are known mainly from Malwa and in the inscribed  punch-marked series from East
 Vidarbha. The two might not be the same ruler, but this is the first instance of a 'Bhumimitra’  coin in the die-struck series
 from Maharashtra to have come to light. He could well be the same ruler who issued punch  -marked coins further to the East.

 

15. Ancient Maharashtra, Marathwada / West Vidarbha region - inscribed die-struck coin of Bala(?)mitra, (c.200-150BC),
 unpublished in major sources, 2.38g. Obv: an 'Ujjain'-symbol with one orb modified with a crescent; Brahmi legend
 …(la?)mitasa around Rev: a tree-in-railing and a six-arched hill; traces of undertype, which include an animal. Very fine+,
 Very rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The coin is evidently overstruck on a previous type. The symbols suggest a Satavahana orientation but the name of the ruler clearly ends in
  '-Mitra'. These two features of the coin may have a political bearing.
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16.  Ancient Eastern Malwa - uniface alloyed copper coin of Tripuri city state, (c.200-150BC), 6.93g. Obv: three-arched hill
 with crescent placed sideways, 'open cross' symbol to right; Brahmi legend Tipuri above. Very fine, Rare.   
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

17. Kausambi / Vatsa' region, Uninscribed Copper Cast Coin, 'lanky bull' type, Pieper 976, 5.85g. Obv: 'lanky bull' walking to
 left; triangle-headed standard in front, Nandyavarta symbol above Rev: Tree-in-railing in centre; Nandipada and wheel to
 left, traces of 'Ujjain' symbol and Swastika to right and a six-arched hill below. Very fine, Very scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

18. Ancient Malwa - uninscribed die-struck coin of 'Ujjain' series struck on a 'Damaru'-shaped flan, not listed in Kothari, 4.63g.
 Obv: three-arched hill, 'Ujjain' symbol, tree-in-railing and river with fishes. Rev: tree-in-railing countermarked over a
 symbol which is completely obliterated under it. Very fine, Rare. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

19. Ancient Eastern/ Central Malwa - uninscribed die-struck coin of alloyed copper, typologically attributed to city state of
 Kurapurika, (c.200-150BC), 5.57g. Obv: three-arched hill with crescent, tree-in-railing and semi-circular pond with fishes.
 Rev: plain. About extremely fine, Rare.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

20. Ancient Malwa - uninscribed die-struck coin of 'Ujjain' series, Kothari RB28, 4.47g. Obv: a man and a woman standing
 frontally, river with fishes below and small symbols around. Rev: 'Ujjain' symbol with taurines in orbs. Very fine, Very
 scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

21. Ancient Malwa - a group of four uninscribed die-struck coins of the 'Ujjain' series with 'standing man' on obverse, (c.200
 -150BC), Kothari type 233A (3 coins, 10.15g, 7.88g, 5.58g) and Type 42 (1.75g) respectively. Obv: man holding standard
 and water-pot, tree-in-railing to left and six-armed symbol to right. Rev: 'Ujjain'-symbol with concentric circles in orbs (3
 coins) Obv: man holding standard and water-pot, wheel with arrowed spokes to right. Rev: 'Ujjain'-symbol with Swastikas
 in the orbs (1 coin). Generally very fine, Very scarce. (4 coins) 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

22. Ancient Malwa - (A) uninscribed die-struck coins of the 'Ujjain' series with multi-symbol obverse, (c.200-150BC), Kothari
 type 77, 2.47g. Obv: 'Ujjain'-symbol in centre, rectangular pond with fishes below, tree-in-railing to right; traces of other
 symbols around. Rev: 'Ujjain'-symbol with concentric circles in orbs. (B) uninscribed die-struck coins of the 'Ujjain' series
 with 'seated goddess' obverse, (c.200-150BC), Kothari type 179, 3.97g. Obv: goddess seated in 'Yogic' position, traces of
 lotus below; other symbols vaguely visible around. Rev: 'Ujjain'-symbol with simple orbs. Very fine, Very scarce. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500
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23. Ancient Malwa - uninscribed die-struck coin of 'Ujjain' series, Kothari RB 89, 6.12g. Obv: man carrying a staff seated in
 Yogic posture above a lotus, tree-in-railing to right and a Swastika in between. Rev: 'Ujjain' symbol with concentric orbs.
 Very fine, Very scarce.   
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

24. Ancient Malwa - a group of two uninscribed die-struck coins of the 'Ujjain' series with 'standing man' on obverse, (c.200
 -150BC) (A) Obv: man holding standard and water-pot, tree-in-railing and wheel with arrowed spokes to right. Rev:
 'Ujjain'-symbol with fishes in quadrants (Kothari type 234, 3.33g). (B) Obv: man holding standard and water-pot, tree-in
 -railing to right. Rev: 'Ujjain'-symbol with concentric circles and taurines in quadrants (Kothari Type 216, 2.06g). Very fine,
 Rare. (2 coins)
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

25. Ancient Malwa - a group of three uninscribed die-struck coins of the 'Ujjain' series with 'frog' on reverse, (c.200-150BC)
 Kothari type 333, 3.70g, 3.56g, 3.18g. respectively.  Obv: three symbols - tree-in-railing, man holding taurine-headed
 standard and river with fishes below Rev: large frog. Very fine, Very scarce. (3 coins) 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

26. Ancient Tamil Nadu - Chera dynasty, uninscribed die-struck copper coin ascribed to the 'Sangam Age', (c.150-50BC),
 MCSI 35-36, 6.72g. Obv: symbolic configuration - elephant facing right, arched hill to its right, strung bow-and-arrow
 above, fish to its left, wavy line and battle-axe at the top. Rev: strung bow and arrow. About extremely fine, Rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The attribution of these coins to the Cheras is based on the device of bow-and-arrow which was the dynastic emblem of the early Cheras.

27. Ancient Tamil Nadu - Chera dynasty, uninscribed die-struck copper coin of the 'Sangam Age' (c.150-50BC),
  Krishnamurthy 85, 7.56g.Obv: symbolic configuration - wavy line to top, part of a battle axe seen to right, strung bow and
 arrow in centre, an elephant to its right, four small turtles above it, arched hill to bottom left. Rev: strung bow and arrow
 (dynastic emblem of the Cheras). Very fine, Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

28. Taxila Region - uninscribed die-struck copper ¼ Karshapana, (c.150-100BC), MAC 4422, 1.67g. Obv: Three-arched hill
 with crescent, Brahmi letter 'Go' to left Rev: same as obverse. Very fine, Rare.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

29. Indo-Greeks - Silver square drachm of Apollodotos I (c.180-160 BC), BN series 4, 1.91g. Obv: Elephant facing right,
 monogram below; Greek legend BASILEOS APOLLODOTOU SOTEROS around. Rev: Bull standing facing right,
 monogram below; Kharoshthi legend Maharajasa Apaladatasa Tratarasa around. Very fine, Very scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

30. Indo-Greeks - Silver square drachm of Apollodotos I (c.180-160 BC), BN series 4, 1.75g. Obv: Elephant facing right,
 monogram below; Greek legend BASILEOS APOLLODOTOU SOTEROS around. Rev: Bull standing facing right;
 Kharoshthi legend Maharajasa Apaladatasa Tratarasa around. Very fine, Very scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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31. Indo-Greeks - silver drachm of Menander I (c.155-130 BC), BN Series 7A, 2.37g. Obv: diademed 'heroic' bust facing left,
 seen from behind, wearing aegis and thrusting javelin; Greek legend BASILEOS SOTEROS MENANDROU around. Rev:
 Athena Alkedimos walking to left, holding shield and thunderbolt, monogram to right; Kharoshthi legend Maharajasa…
 Menandrasa around. Very fine, Very scarce. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

32. Indo-Greeks - silver drachm of Menander I (c.155-130 BC), BN Series 13Q, 2.41g. Obv: diademed bust facing right; Greek
 legend BASILEOS SOTEROS MENANDROU around. Rev: Athena Alkidemos walking to left, raising shield, hurling
 thunderbolt, monogram to left; Kharoshthi legend …Tratarasa …drasa around. Very fine, Very scarce. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

33. Indo-Greeks - silver drachm of Menander I (c.155-130 BC), BN Series 13Q, 2.31g. Obv: diademed bust facing right; Greek
 legend BASILEOS SOTEROS (MENANDROU) around. Rev: Athena Alkidemos walking to left, raising shield, hurling
 thunderbolt, monogram to left; Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa …(drasa) around. Very fine, Very scarce. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

34. Indo-Greeks - silver drachm of Menander I (c.155-130 BC), BN Series 16I, 2.41g. Obv: diademed, draped, and cuirassed
 bust right, wearing crested helmet; Greek legend BASILEOS SOTEROS MENANDROU around. Rev: Athena Alkidemos
 walking to left, monogram to right; Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa Mena… around. Very fine+, Very scarce. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

35. Indo-Greeks - silver drachm of Menander I (c.155-130 BC), BN Series 16I, 2.38g. Obv: diademed, draped, and cuirassed
 bust right, wearing crested helmet; Greek legend BASILEOS SOTEROS MENANDROU around. Rev: Athena Alkidemos
 walking to left, monogram to right; Kharoshthi legend Maharajasa… Menandrasa around. Very fine, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

36. Indo-Greeks - copper unit of Philoxenos (c.100-95 BC), BN series 10, 8.31g. Obv: city-goddess standing holding
 cornucopia; Greek legend BASILEOS ANIKETOU PhILOKzENOU around. Rev: Bull facing right, Kharoshthi legend
 Maharajasa Apatihatasa Philasinasa around. Very fine+, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

37. Indo-Greeks - silver drachm of Apollodotos II (c.85-65 BC), BN Séries 1D, 2.30g. Obv: diademed and draped bust right;
 Greek legend BASILEOS SOTEROS APOLLODOTOU around. Rev: Athena Alkidemos walking to left, raising shield,
 hurling thunderbolt, monogram to right; Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa Apaladatasa around. Very fine, Very
 scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

38. Indo-Greeks - copper unit of Apollodotos II (c.80-60 BC), BN series 6, 16.39g. Obv: Apollo standing holding arrow to
 right, monogram to left; Greek legend BASILEOS SOTEROS APOLLODOTOU around. Rev: Tripod of Apollo in the
 centre, Kharoshthi letters on either side; Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa Apaladatasa around. Green adhesion on
 both sides. Very fine+, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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39. Indo-Scythians - copper unit of Azes (c.58-30BC), ISCH 84.5, 11.76g. Obv: king mounted on horse holding spear,
 Kharoshthi control mark letter 'M' to right; Greek legend around BASILEOS BASILEON MEGALOU AZOU. Rev: bull
 standing facing right, monogram and letter 'Si' above; Kharoshthi legend (Maharajasa) Rajarajasa Mahatasa Ayasa around.
 Very fine+, Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

40. Indo-Scythians, Satrapal series - silver tetradrachm of Zeionises (Jihonika) as Kshatrapa, ISCH 132.10, 9.76g. Obv: king
 mounted on horse, carrying a whip, crude Greek legend around; a Nandipada to right and small Kharoshthi control letters
 between the horse' legs. Rev: goddess Tyche, carrying cornucopia, crowning the Kshatrapa who stands before her,
 Kharoshthi letters on either side; Kharoshthi legend (Mani)gulasa Chatrapasa putrasa (Chatrapasa) Jihoniyasa around.
 Very fine, Very rare.
 22,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

41. Satavahanas, lead 'bull' type coin attributed to Siri Satakani (c.100-50 BC), Newase-Paithan region, 14.79g. Obv: bull
 standing facing right, three-arched hill above; Brahmi legend Raño Siri Satavahanasa semi-circular around the motif. Rev:
 tree with bold rounded leaves in railing, flanked by Srivatsa to left, triangle-headed standard to right, two Nandipadas above
 and river with fishes below. Very fine, Very scarce. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

42. Satavahanas, arsenical copper 'elephant' type coin of Siri Satakani (c.100-50 BC), Nasik region, 11.52g. Obv: elephant with
 upraised trunk walking to right, small Swastikas and a Srivatsa above, Brahmi legend …Satakanisa reading anticlockwise
 outwards above the elephant; countermarked with bold Swastika to right. Rev: 'Ujjain' symbol and a tree with long leaves-in
 -railing. Very fine, Very scarce. 
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

43. Satavahanas - two 'elephant' type coins of Siri Satakani (c.100-50BC), Vidarbha region, with minor differences in
 execution: (A) 4.77g. Obv: elephant walking to right with trunk raised, tree-in-railing to right and wavy line below; Brahmi
 legend Raño (Si)…. above. Rev: 'Ujjain'-symbol with large concentric circles as orbs, one modified as a Nandipada; small
 Shrivatsa and triangle-headed standard in quadrants. (B) 3.78g. Obv: elephant walking to right with trunk raised, small
 Shrivatsa and a Nandipada-standard in railing above its back; Brahmi legend …ri Sadava… above. Rev: 'Ujjain'-symbol
 with large concentric circles as orbs, small Shrivatsa seen in one quadrant. Very fine, Very scarce. (2 coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

44. Satavahanas - alloyed copper coin of Siri Satakani (c.100-50BC), elephant type, Nasik region, 4.95g. Obv: elephant
 walking to right, 'Ujjain'-symbol above; Brahmi legend Raño Siri…kanisa around. Rev: tree with large drooping leaves in a
 railing. Very fine, Rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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45. Satavahanas, arsenical copper 'elephant'-type coin of Siri Satakani (c.100-50 BC) from Nasik region, 8.60g. Obv: Elephant
 marching to right, proto-'Ujjain'-symbol above with traces of Brahmi legend. The details are obliterated under a rectangular
 stamp of modified 'Ujjain'-symbol. Rev: Tree with large ornate leaves in a railing, with dots placed between its leaves. Very
 fine, Very scarce. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

46. Satavahanas, arsenical copper 'elephant' type coin of Gotamiputa Siri Satakani (c.50-80 AD) from Nasik region, 4.14g.
 Obv: Elephant marching to right, proto-'Ujjain' symbol above with traces of Brahmi legend. The details are obliterated under
 a rectangular stamp of modified 'Ujjain'-symbol. Rev: Tree with large ornate leaves in a railing, with dots placed between its
 leaves. Very Fine+, Rare. 
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

47. Satavahanas - alloyed copper coin of Siri Satakani (c.50BC), Junnar 'lion' type, 3.23g. Obv: maned lion standing facing left
 with three-arched hill between its legs, plough standard in railing and a small triangle-headed standard in its front; Brahmi
 legend …Siri Sata(ka)… above. Rev: 'Ujjain' symbol with Nandipadas in quadrants. Very fine, Very scarce. 
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

48. Satavahanas - alloyed copper coin of Siri Satakani (c.50BC), Junnar 'lioness' type, 2.68g. Obv: maneless lioness standing
 facing left with three-arched hill (partly visible) between its legs, Brahmi legend …(Sata)… above. Rev: 'Ujjain' symbol in
 rectangle. Extremely fine, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

49. Satavahanas - lead 'elephant' type coin of Kosikiputa Siri Satakani, Western Maharashtra / Karad region, 7.19g. Obv:
 elephant standing facing right with upraised trunk, three-arched hill and triangle-headed standard above; traces of Brahmi
 legend in exergue. Rev: bold 'Ujjain' symbol, coins of this type have Rano Kosikiputasa Siri Satakanisa around the elephant.
 Very fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

50. Kushans - copper tetradrachm of Kanishka I (c.127-150AD), 15.40g. Obv: king standing left, holding standard, sacrificing
 over altar to left; Bactrian legend …NESh(K)… to left. Rev: Maitreya Buddha seated cross-legged facing on stool, one hand
 raised in gesture of Abhayamudrā and holding kamanḍalu (water pot) in the other; Bactrian legend …O BOU(D)… to left
 and traces of tamgha to right. Fine, Rare.
 18,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

51. Kushans - copper coin of Kanishka (c.127-150AD), quarter unit of the Eastern or 'Jammu' series, MAC3159, 4.09g. Obv:
 king standing wearing boots and tunic, holding a standard, offering sacrifice at an altar; Bactrian legend …NESHKI around
 Rev: radiate sun-god standing, tamgha to left; Bactrian legend MIIRO to right. Very fine, Scarce.
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

52. Kushans - two copper coins: (A) Copper Hemidrachm of Huvishka (c.150-180AD), 'elephant rider' type, rounded letter
 forms attributed to Taxila mint, MAC 3291-3301, 10.39g. Obv: King riding on elephant, holding goad (Ankush) in his hand;
 traces of Bactrian legend around. Rev: Oesho/Shiva standing holding trident, crude legend to right and Tamgha to left. (B)
 Copper hemidrachm of Vasudeva I (c.180-220AD), MAC 3494-3495, 8.61g. Obv: King standing holding trident and
 offering sacrifice at an altar with trident, crude Bactrian legend around. Rev: Shiva reclining against Nandi. Very fine, Rare.
 (2 coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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53. Kushans - gold Dinar of Kanishka II (c.225-250AD), Goebl 552, 7.80g. Obv: nimbate king, wearing armour and conical
 headdress, standing offering sacrifice at an altar, holding a trident in one hand; a trident-standard in the backdrop, Brahmi
 letter ña next to the altar, Thi between the legs and Vi below the arm holding trident; Bactrian legend SHAONANO SHAO….
 Around. Rev: nimbate goddess seated on a high-backed throne, holding cornucopia in one hand and a diadem in the other;
 tamgha in the left field. Broad flan, Double struck on reverse, Very fine+, Very rare. 
 55,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

54. Kidarites, gold dinar imitating designs of Kushan king Vasudeva II (c.300-350 AD), 8.09g, Bactrain legend OEShO to right
 on reverse. Extremely fine, Very rare. 
 75,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

55. Kidarites, gold dinar imitating designs of Kushan king Vasudeva II (c.300-350 AD), 8.04g. Obv: Nimbate king wearing
 conical helmet and armour, standing holding a trident, offering sacrifice at an altar with trident standard and pennants in the
 backdrop; Bactrian legend around. Rev: Nimbate Shiva/Oesho, crudely executed, standing reclining on Nandi; Bactrian
 legend OEShO to right. Very fine+, Rare.
 60,000 - 70,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

56. Kushans - gold Dinar of Vasudeva II (c.275-300AD), Goebl 569, 7.67g. Obv: Crowned, diademed king standing facing,
 nimbate, holding standard and sacrificing at altar at left; Bactrian legend ShAON….ZODEO KOShANO around; Brahmi
 legend Vasu at right, Chu between legs, Khu next to the altar. Rev: nimbate goddess of plenty Ardochsho enthroned facing,
 holding diadem and cornucopia; Bactrian legend ARDOKhShO to right and a tamgha at left. Very fine, Rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

57. Yaudheya tribal republic - two copper coins of Karttikeya type: (A) Pieper 1121, 10.97g. Obv: Karttikeya standing facing
 holding spear, cockerel at bottom right; Brahmi legend Yaudheya Ga / nasya Jaya around. Rev: Sashthi/ Devasena walking
 to left. (B) Pieper 1128, 10.84g. Obv: Karttikeya standing facing holding spear, cockerel at bottom right; Brahmi legend
 Yaudheya Gana / sya Jaya Dvi around. Rev: Sashthi/ Devasena walking to left; Kalasha (vase) on the left and inverted
 Nandipada to right. Very fine+, Very scarce. (2 coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

58. Paratarajas of Baluchistan and NW Sindh - silver drachm of Mirahvara, son of Hvaramira, late type (c.175-185 AD),
 3.58g. Obv: Diademed bust facing right. Rev: Swastika right, Brahmi legend MiravharasaVharamiraputrasaParataraja.
 Very fine+, Very rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

59. Paratarajas of Baluchistan and NW Sindh -silver hemidrachm of Kozana, son of Bagavharna late type (c.200-220 AD),
 1.02g. Obv: Crowned bust facing left Rev: Swastika Right, legend KozanasaBagavharnaputrasaPāratarājasa around.
 Very fine, Rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

60. Paratarajas of Baluchistan and NW Sindh - copper double drachm of Koziya (c.235-265 AD), 3.42g. Obv: King standing
 holding sceptre, head turned to right, traces of Brahmi legend Koziya to left. Rev: Swastika in centre, Kharoshthi legend
 KoziyasaKozanaputrasaParatarajasa around. Very fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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61. Paratarajas of Baluchistan and NW Sindh - copper drachm of Koziya (c.235-265 AD), 1.57g. Obv: crowned bust of king
 with moustache facing left. Rev: Swastika in centre, Kharoshthi legend KoziyasaKozanaputrasaPāratarāja. Very fine+,
 Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

62. Paratarajas of Baluchistan and NW Sindh - copper drachm of Datayola II (c.280-300AD), 3.21g. Obv: King standing
 holding sceptre, facing left traces. Rev: Swastika in centre, Kharoshthi legend Datayolasa Datarvharnaputrasa
 Pāratarājapartly visible. About very fine, Very rare.
 7,000 - 8,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
 
 The coin is counterstruck on a coin of Hormizd I, the Kushano-Sasanian king.

63. Scythian Satraps of Mathura - base silver drachm of Rajuvula as 'Mahakshatrapa', ISCH 151.30, 2.31g. Obv: diademed
 bust of king to right; crude Greek legend around Rev: crude representation of Athena, Kharoshthi letters on either side;
 Kharoshthi legend Mahachatrapasa…Rajuvula… around. Fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

64. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty - 'bull'-type potin coin of Rudrasimha I (178-188 AD), dated SE110,
 Fishman 25.1.110, 2.42g. Obv: bull standing facing right; crude Greek legend around, and SE date above Rev: dynastic
 emblem in centre; Brahmi legend RajnoMahakshatrapasa (Ru)….(hasa) around. Fine, Scarce.
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

65. Western Kshatrapas, Karddamaka family - potin 'bull' type coin of Rudrasimha I (c.178-197AD), dated SE119 (197AD),
 2.59g. Obv: bull standing, facing right; date in Brahmi numerals above. Rev: dynastic emblem in the centre, Brahmi legend
 Rajño (Maha)kshatrapasa Rudrasihasa around. About very fine, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

66. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty - silver drachm of Rudrasimha I as Mahakshatrapa (2nd reign 190-197 AD),
 dated SE 114, Fishman 11.6.114 ('Mint B'), 1.63g. Obv: profile bust of king facing right, Greek legend around and date
 behind the head Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudradamaputrasa Rajñah
 Mahakshatrapasa Rudrasihasa. Fine, Rare.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

67. Western Kshatrapas, karddamaka dynasty, silver drachm (3), Rudrasena I (c.199-222 AD), dated SE 130, SE 135 and SE
 137, 2.32g, 2.22g and 2.16g. Obv: Profile bust of king to right, traces of corrupt Greek inscription around SE date behind.
 Rev: Dynastic emblem in centre, Brahmi legend Rajno Mahakshatrapasa Rudrasihasa Putrasa Rajno Maha Kshatrapasa
 Rudrasenasa around, Fishman. 13.4.130, 13.4.135 and 13.4.137. Very fine+, Very scarce. (3 coins)
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

68. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty -silver drachm of Vijayasena as Kshatrapa, (c.238-239 AD), dated SE 161,
 Fishman 23.1.161 ('Mint A'), 1.89g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around Rev: Dynastic
 emblem in centre, Brahmi legend. Rajño Mahakshatrapasa Damasenasaputrasa Rajñah Kshatrapasa Vijayasenasa partly
 visible as coin is double-struck because of die-slippage. Very fine, Rare.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

69. Western Kshatrapas - silver drachm of Swami Simhasena, nephew of Swami Rudrasena III (c.378-385AD), SE date off
 flan, Fishman 35.1.x, 1.82g. Obv: bust of king facing right, crude Greek letters around. Rev: dynastic emblem in centre,
 Brahmi legend …Swami Rudrasenasa Rajna Mahakshatrapasa Swa(sryasya)…. around.  About very fine, Rare.
 4,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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70. Western Kshatrapas, Karddamaka Dynasty, silver drachm of Swami Rudrasimha III (c.385-415 AD), date off flan,
 Fishman 38.2.X, 1.73g. Obv: Profile bust of king facing right Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño
 Mahakshatrapasa Swami Satyasenaputrasa Rajño Mahakshatrapasa Swami Rudrasihasa around. Very fine, Very scarce. 
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

71. Western Kshatrapas, obverse brockages (Lakhi), with bust of king facing right, Wearing a flat cap, 2.49g and 2.09g
 respectively. Very fine, Scarce. (2 coins) 
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

72. Ancient Gujarat/ Malwa - bronze stamp seal with inscription Shri Somasharmana �ी सोमशमण� (:) of Kshatrapa-Gupta

 period, (c.300-400AD), W18.81mm, H10.55mm, 3.80g. Very fine+, Rare.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

73. Ancient Malwa / Rajasthan - copper seal of late Kushan - early Gupta period, (c.300-400AD), with three registers, top
 register having Shaivite symbols of seated Nandi and trident-battle axe composite standard; Brahmi inscription in two lines
 Tundaputrasya Jayabhutisya in the next two registers. Diameter 24.10 mm, weight 11.93g. Very fine, Very rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

74. South India - gold jewellery imitation of a Roman coin, repousse fabric, (c.300-400AD), with impression of a bearded head
 copying design of Septemus Severus and pseudo-inscription around, 1.19g. Extremely fine, Very scarce.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

75. Gupta Empire - gold dinar of Samudra Gupta (c.350-375 AD), 'King and Queen' type, Altekar p.35, 7.23g. Obv: nimbate
 king, wearing a tunic and holding standard, standing facing a nimbate queen, offering her an object, with crescent between
 the two; Brahmi legend Kumaradevi to left and the word Chandra below the standard which the king holds. Rev: nimbate
 goddess, seated frontally on a lion reclining with head to right. She holds a cornucopia in one hand and a noose in the other;
 Brahmi legend Lichchhawayah to right and Tamgha in the left field. Very fine+, Very rare. 
 2,00,000 - 2,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

76. Gupta Empire - gold dinar of Samudra Gupta (c.350-375AD), 'Standard' type, Altekar Plate II no.7, 7.47g. Obv: nimbate
 king, standing left, holding a royal standard and sacrificing at an altar; Garuda standard behind, and Brahmi legend Samudra
 Gupta on either side of the standard. Rev: nimbate goddess seated on throne, holding diadem and cornucopia; legend
 Parakramah to the right and tamgha in left field. Very fine, Rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

77. Gupta Empire - gold dinar of Samudra Gupta (c.350-375 AD), 'Standard' type, Altekar Class I, var. A, 7.54g. Obv: nimbate
 king, wearing tunic, standing holding a standard, offering sacrifice at an altar, Garuda standard in the backdrop; Brahmi
 legend Samudra under the king's arm holding the standard, traces of Brahmi legend Samarashatavita… around, reading
 from right. Rev: nimbate goddess, seated frontally on four-legged throne holding cornucopia and noose; Brahmi legend
 Parakrama with a triangle above to right and a Tamgha in the left field. Very fine, Very rare.  
 1,25,000 - 1,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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78. Gupta Empire - gold dinar of Samudra Gupta (c.345-375 AD), 'Ashwamedha' type, S. Kumar Class 1 Var. B.1, 7.41g. Obv:
 Horse standing facing left on a platform with the sacrificial pillar, adorned with banners and string of pearls, in its front;
 Brahmi legend Rajadhi…jayatyahrtavaji… beginning at 7 o'clock , Brahmi letter Si under the horse belly. Rev: Chief Queen
 in the guise of a goddess, standing on a lotus pedestal carrying a fly-whisk in her flexed hand, placed on her shoulder and the
 other hand hanging by her thigh; Brahmi legend Ashwamedha Parakramah in the right field and ritual needle or Soochi in the
 left. Centerally struck, Extremely fine, Extremely rare. 
 5,00,000 - 7,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

79. Gupta Empire - gold dinar of Samudra Gupta (c.350-375 AD), 'Battle Axe' type, Altekar Class I, var. A, 7.25g. Obv:
 nimbate king, wearing a skull-cap and tunic, standing holding a standard with axe attached to it, resting the other hand on his
 hip. An attendant stands facing him holding aloft a crescent standard. Brahmi legend Samudra under the king's arm holding
 the axe, traces of Brahmi legend to left. Rev: nimbate goddess, seated on throne holding cornucopia and noose, with her feet
 on a lotus-shaped footrest; Brahmi legend Krtantaparashu to right and a Tamgha in the left field. A rare specimen with fully
 developed lotus petals below the feet of the goddess.Very fine, Extremely rare.  
 4,00,000 - 6,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Similar coin was sold in our Auction 22 Lot no. 46 at Hammer Rs.5,30,000.

80. Gupta Empire - gold dinar of Chandra Gupta II (c.375-415 AD), 'Archer' type, Altekar Class II, var. A,7.76g. Obv: nimbate
 king standing holding strung bow in one hand and an arrow in the other, Garuda standard in the backdrop; Brahmi legend
 Chandra below the arm holding the bow and Deva Shri Maharajadhiraja…. Along the border. Rev: nimbate goddess
 Lakshmi, seated cross-legged on a lotus, holding lotus in one hand and a noose in the other; Brahmi legend Shri Vikrama to
 right and tamgha in the left field. Very fine, Very rare type.        
 70,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

81. Gupta Empire - gold dinar of Chandra Gupta II (c.375-415 AD), 'Archer' type, Altekar Class II-var. A, 7.91g. Obv: nimbate
 king standing wearing a tunic in Tribhanga pose, holding a strung bow in one hand and an arrow in the other; Garuda banner
 in the background and Brahmi Chandra below the hand holding the bow. Rev: nimbate goddess Lakshmi seated cross
 -legged on lotus, with lotus in one hand and the other holding a noose; Brahmi legend Shri Vikramah in the right field and
 Tamgha in the left. Very fine, Rare.
 55,000 - 65,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

82. Gupta Empire - gold dinar of Chandra Gupta II (c.375-415 AD), 'Archer' type, Altekar Class II, var. A, 7.64g. Obv: nimbate
 king standing holding strung bow in one hand and an arrow in the other, Garuda standard in the backdrop; Brahmi legend
 Chandra below the arm holding the bow and …Gupta Along the border. Rev: nimbate goddess Lakshmi, seated cross-legged
 on a lotus, holding lotus in one hand which is held up and a noose in the other; Brahmi legend Shri Vikrama to right and
 tamgha in the left field. Very fine, Rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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83. Gupta Empire - gold dinar of Chandra Gupta II (c.375-415 AD), 'Archer' type, Altekar Class II, var. A, 7.81g. Obv: nimbate
 king wearing tunic and leggings, holding a strung bow in one hand and an arrow in the other, with Garuda standard in the
 background; Brahmi legend Chandra below king's arm holding bow and Deva Shri Mahara… along the margin. Rev:
 nimbate goddess Lakshmi seated cross-legged on a lotus with large petals, with a lotus in one hand and a noose in the other;
 Brahmi legend Shri Vikramah to the right and Tamgha to left. Very fine, Rare. 
 45,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

84. Gupta Empire - gold dinar of Chandra Gupta II (c.375-415 AD), 'Archer' type, Altekar Class II, var. E,8.17g. Obv: nimbate
 king standing holding strung bow in one hand and an arrow in the other, with a whip tied to his waist, Garuda standard in the
 backdrop; Brahmi legend Chandra below the arm holding the bow. Rev: nimbate goddess Lakshmi, seated cross-legged on a
 lotus, holding lotus in one hand which rests on her hip and a noose in the other; Brahmi legend Shri Vikrama to right and
 tamgha in the left field. Very fine+, Rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

85. Gupta Empire - gold dinar of Chandra Gupta II (c.375-415 AD), 'Archer' type, Altekar Class II, var. E,8.16 g. Obv: nimbate
 king standing holding strung bow in one hand and an arrow in the other, with a whip tied to his waist, Garuda standard in the
 backdrop; Brahmi legend Chandra below the arm holding the bow. Rev: nimbate goddess Lakshmi, seated cross-legged on a
 lotus, holding lotus in one hand which rests on her hip and a noose in the other; Brahmi legend Shri Vikrama to right and
 tamgha in the left field. Very fine+, Rare. 
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

86. Gupta Empire - gold dinar of Chandra Gupta II (c.375-415 AD), 'Archer' type, Altekar Class II, var. A, 8.12g. Obv: nimbate
 king standing holding strung bow in one hand and an arrow in the other, Garuda standard in the backdrop; Brahmi legend
 Chandra below the arm holding the bow and Deva Shri Maharajadhiraja…. Along the border. Rev: Nimbate goddess
 Lakshmi, seated cross-legged on a lotus, holding lotus in one hand resting on her hip and a noose in the other; Brahmi legend
 Shri Vikrama to right and tamgha in the left field. Very fine+, Rare.
 60,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

87. Gupta Empire - gold dinar of Chandra Gupta II (c.375-415 AD), 'Chhatra' type, Altekar Class II ('metrical legend'), var. A,
 7.39g. Obv: nimbate king, standing facing left, with his fist on the hilt of the sword he carries, offering sacrificial objects at
 an altar. A dwarf attendant holds the royal parasol (Chhatra) above his head; Brahmi legend … Wajitya Vikramaditya in
 exergue. Rev: nimbate goddess Lakshmi standing frontally on a lotus, holding a lotus in one hand and a noose in the other;
 Brahmi legend Vikramaditya to the right and crescent to left. Very fine, Extremely rare.
 3,00,000 - 4,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

88. Gupta Empire - gold dinar of Chandra Gupta II (c.375-415 AD), 'Chhatra'-type, S. Kumar Class II Var. A.2, 7.86g. Obv:
 Bare-bodied king standing offering oblations with one hand on the hip; dwarf attendant standing behind him, holding an
 umbrella (Chhatra) aloft. Rev: Goddess Lakshmi standing facing left, holding lotus flower in one hand and scattering round
 objects (coins) with the other; Tamgha in the left field, Brahmi legend Vikramaditya on her right. Flan little crack, Very fine,
 Extremely rare. 
 5,00,000 - 7,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 A rare variety of the 'Chhatra' type with two variations from the usual depictions: king bears no sword and the goddess does not have a
 noose in her hand. Instead, he rests his hand on the hip and the goddess is shown scattering oblations or coins with her right hand.
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89. Gupta Empire - gold dinar of Kumara Gupta I (c.415-455 AD), 'Horseman' type, Altekar Class II, Var. A, 8.06g. Obv: king
 riding a caparisoned horse, moving to right, holding a bow. Brahmi legend…(kula)wyomashahi Jaya…(Mahendra) along
 the border. Rev: goddess seated in profile on a wicker-stool, feeding fruit to a peacock, holding a long-stemmed lotus in one
 hand; Brahmi legend Ajitamahendra in right field. About extremely fine, Very rare.  
 1,80,000 - 2,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

90. Gupta Empire - gold dinar of Kumara Gupta I (c.415-450AD), 'horseman' type, Altekar Class I var. C, 8.24g. Obv: king
 riding caparisoned horse moving to right; Brahmi legend Kshitipati….Divam Jayati around. Rev: nimbate goddess seated on
 stool in profile facing left, holding long-stemmed lotus in one hand and a ribbon in the other; Brahmi legend Ajitamahendra
 to right. About extremely fine, Very rare.
 1,70,000 - 2,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

91. Gupta Empire - gold dinar of Kumara Gupta I (c.415-450AD), 'horseman' type, Altekar Class I var. C, 8.08g. Obv: king
 riding caparisoned horse moving to right; Brahmi legend Kshitipati….Divam Jayati around. Rev: nimbate goddess seated on
 stool in profile facing left, holding long-stemmed lotus in one hand and a ribbon in the other; traces of Brahmi legend to right.
 Very fine, Very rare.
 1,40,000 - 1,60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

92. Gupta Empire - gold dinar of Kumara Gupta I (c.415-455 AD), 'Horseman' type, Altekar Class II, Var. D, 8.12g. Obv: king
 riding a caparisoned horse, moving to right, holding a bow. Brahmi legend …(shwarendra Kumara)ragupta jayatyajeya
 along the border. Rev: goddess seated in profile on a wicker-stool, feeding fruit to a peacock, holding a long-stemmed lotus in
 one hand; Brahmi legend Shri Ajitamahendrah in right field. Very fine+, Very rare. 
 2,00,000 - 2,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

93. Gupta Empire - gold dinar of Narasimha Gupta (c.518-530 AD), 'Archer' type, BMC pl. XXII, 10- 12, 9.65g. Obv: nimbate
 king standing facing left, holding strung bow in one hand and an arrow in the other,Garuda standard in the backdrop;
 Brahmi legend Nara below arm holding bow and letter Shri between the feet. Rev: goddess Lakshmi seated on lotus holding
 long-stemmed lotus flower; Brahmi legend Baladitya to right and a tamgha to left. Red adhesion on reverse, Very fine, Very
 rare.
 1,00,000 -1,25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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94. Pallavas of Kanchi - 'Bull'-type potin coin attributed to the early Pallava period (c.350-450AD), Krishnamurthy 'Pallavas’
 nos. 61-62, 4.21g. Obv: bull standing facing right, wavy line and small symbols above. Rev: rayed wheel with pointed ends.
 Very fine, Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

95. Pallavas of Kanchi - uninscribed 'bull'-type potin coin attributed to the early Pallava period (c.350-450AD), Krishnamurthy
 'Pallavas' nos. 65-67, 2.44g. Obv: bull standing facing right, wavy line and small symbols above. Rev: bold Shrivatsa
 symbol within a circle. Extremely fine, Very rare.  
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

96. Pallavas of Kanchipuram - unattributed potin coin of early period, (c.400-600AD), Krishnamurthy Type 204-207, 2.26g.
 Obv: Bull standing to right, crescent, Shrivatsa, 'snake' above. Rev: Shanka shell within lotus border. Extremely fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

97. Pallavas of Kanchi - potin unit attributed to Mahendravarman I (c.580-630AD), Krishnamurthy 'Pallavas', nos. 231-232,
 2.34g. Obv: bull standing facing right, Brahmi legend Lakshita above. Rev: lotus within a rayed circle. Extremely fine, Very
 rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

98. Pallavas of Kanchipuram - alloyed copper coin attributed to Mahendravarman I (c.580-630 AD), Krishnamurthy, Pallavas,
 no. 240-241, 2.57g. Obv: Bull standing to right, legend Pakapitu… above. Rev: Large Sankha in circle with rayed border.
 Extremely fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

99. Pallavas of Kanchi - potin unit attributed to Narasimhavarman I (c.630-660AD), Krishnamurthy 'Pallavas', nos. 279-280,
 1.55g. Obv: bull standing facing right, Brahmi legend Shri Bhara above. Rev: pair of fish within lotus-shaped circular
 border. Extremely fine, Very rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

100. Bengal, Samatata region - gold dinar imitating Kushan coin design (c.400-500 AD), ECB SAM1A.3, 7.10g. Obv: King
 wearing Kushan-style conical helmet and tunic, standing offering a sacrifice at an altar, holding a trident; crude Bactrian
 legend around. Rev: Goddess, holding a stylised cornucopia, inspired by the Kushan goddess 'Nana', facing right; Bactrian
 legend ARXORAO in the left field and a Tamgha-like symbol to right. Extremely fine, Very rare.
 60,000 - 70,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

101. Samatata region, gold dinar imitating Kushan coin design (c.400-500 AD), ECB SAM1B.2, 6.45g. Obv: King wearing
 Kushan-style helmet and tunic, standing offering a sacrifice at an altar, holding a trident; crude Brahmi-like legend around.
 Rev: Nimbate goddess, holding a flower, inspired by the Kushan 'Nana', facing right; stylised legend in the left field and a
 Tamgha-like symbol to right. Extremely fine, Very rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 ex. CNG auction 2 lot no. 33 sold for  35,000`

 similar coin was sold in our auction 26 lot no. 125 at hammer  1,50,000`

102. Vishnukundins - fractional uninscribed potin coin, (c.500-550AD), possibly attributed to Vikramendravarman, unlisted in
 major publications, 1.19g. Obv: stylized depiction of maned lion facing left. Rev: Vaishnavite emblems of Sankha shell and
 Chakra (discus) partly overlapping. About extremely fine, Very rare. 
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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103. Vishnukundins - fractional uninscribed potin coin, (c.500-550AD), possibly attributed to Vikramendravarman, unlisted in
 major publications, 1.41g. Obv: stylized depiction of maned lion facing left. Rev: Vaishnavite emblem of Sankha shell
 flanked by an Ankush (elephant goad) to left and a dot to right. Edge knock, Very fine, Very scarce.  
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

104. Post- Vakataka Maharashtra/ Telangana - bull-type coin in 'Vishnukundin'-inspired style, (c.700- 800AD), possibly
 issued by local Rashtrakuta rulers, 3.39g. Obv: bull standing facing right in dotted border; Brahmi/Kannada inscription
 Dhāva or Dhora above. Rev: Sankha shell between two lamp-stands in a rayed circle 'Dhora' might suggest the issuing ruler
 to be the Rashtrakuta king Dhruva Dharawarsha (780-793). Very fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The palaeography of the legend matches very closely with inscriptions of this king.

105. Maitrakas of Vallabhi - silver dramma in the name of 'Sharvva Bhattaraka', (c.60-700 AD), obverse brockage, helmeted but
 facing right on obverse and its mirror impression on the reverse, 2.11g. Very fine, Rare.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

106. Medieval Sindh - Sasanian-inspired coinage, probably struck under Pratihara contemporaries as Sasanian vassal, base gold
 dinar, (c.600-700AD), unpublished in major sources, 7.09g. Obv: diademed bust of king wearing elaborated horned crown,
 proto- Nagari legend Grahashura in front Rev: Sasanian-style fire altar with two attendants; sun and crescent flanking the
 flames. Very fine+, Very rare. 
 1,00,000  - 1,20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th th Not much is known about coins of this series, which on the basis of palaeography can be dated to c. mid. 7  - early 8  century. The Gurjara
 -Pratiharas were in the ascendant around this time and the Pratihara king Nagabhata had repelled some early Arab invasions on his Western
 borders. The coins are clearly inspired from Sasanian prototypes and were probably struck by a local dynasty when the Sasanian Empire
 had been in decline.

107. Medieval Sindh - Sasanian-inspired coinage, probably struck under Pratihara contemporaries as Sasanian vassal, base gold
 dinar, (c.600-700AD), unpublished in major sources, 7.19g. Obv: diademed bust of king wearing elaborated horned crown,
 proto- Nagari legend Shri Grahashura in front. Rev: Sasanian-style fire altar with two attendants. Very fine, Rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

108. Medieval Sindh/Punjab - unattributed base silver damma, (c.700-800 AD), possibly of Hunnic/ early Turk Shahi origin,
 unpublished in major sources, 2.80g. Obv: complex design with bold dots joined in a pyramidal form; Brahmi legend Hama
 inscribed upside down above Rev: blank. Very fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

109. Medieval Sindh/Punjab - unattributed base silver damma, (c.700-800 AD), possibly of Hunnic/ early Turk Shahi origin,
 unpublished in major sources, 2.43g. Obv: complex design with bold dots joined in a pyramidal form; Brahmi legend
 Krihoma inscribed upside down above. Rev: blank. Very fine+, Very rare.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

110. Medieval Sindh/Punjab - unattributed base silver ½ damma, (c.700-800 AD), possibly of Hunnic/ early Turk Shahi origin,
 unpublished in major sources, 1.14g.Obv: complex design with bold dots joined in a pyramidal form; Brahmi legend
 (Bho?)gaswamisa inscribed upside down above. Rev: blank. Very fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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111. Ancient Greece, Rhodes, silver didrachm, struck (305-275 BC), Ashton 158, 6.57g. Obv: facing head of Helios. Rev: rose
 with buds either side, letters E - Y in the field. Very fine, Very scarce. 
 11,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

112. Ancient Greece, Macedonian Empire, Hellenistic period, silver tetradrachm in the name of Alexander the Great (250-175
 BC), Mesembria mint, Price 1026, 16.54g. Obv: Head of beardless Heracles right wearing lion skin headdress. Rev: Zeus
 seated on stool-throne left, eagle on outstretched right hand, scepter in left hand, Greek legend ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ
 on either side; Corinthian helmet to left, Greek letters OINIA below the throne. Very fine+, Rare.
 22,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

113. Ancient Greece, Macedonian Empire, Hellenistic period, silver tetradrachm in the name of Alexander the Great (250-175
 BC) posthumous issues, Mesembria mint, Price 1032, 16.72g. Obv: head of beardless Heracles right wearing lion skin
 headdress. Rev: Zeus seated on stool-throne left, eagle on outstretched right hand, scepter in left hand, Greek legend
 ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ on either side; Corinthian helmet to left, Greek letters LA below the throne and monogram in
 exergue. Very fine, Rare.
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

114. Ancient Greece, Thrace, silver tetradrachm of Thasos struck in the name of Hercules (168/7-90/80 BC), SNG Copenhagen
 1046, 16.56g. Obv: wreathed head of young Dionysos facing right. Rev: Herakles standing left, holding club, lion skin on
 arm, monogram to inner left; Greek legend HPAKΛΕΟY ΣΩTHPOΣ / ΘAΣIΩN (Herakleou Soteros/Thasion) Very fine,
 Rare.
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

115. Ancient Greece, Thrace, Hellenistic period, silver tetradrachm in the name of Alexander the Great, posthumous issue, (125
 -70 BC), Odessus mint, Price 1184, 16.20g. Obv: head of beardless Heracles right wearing lion skin headdress. Rev: Zeus
 seated on stool-throne left, eagle on outstretched right hand, scepter in left hand, Greek legend ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ
 on either side; Greek letters ΘΕ to left, monogram below the throne. Extremely fine, Very rare.
 32,000 - 35,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

116. Ancient Greece, Thrace, Hellenistic period, silver tetradrachm in the name of Alexander the Great, posthumous issue, (125
 -70 BC), Odessus mint, Price 1185, 16.21g. Obv: head of beardless Heracles right wearing lion skin headdress. Rev: Zeus
 seated on stool-throne left, eagle on outstretched right hand, scepter in left hand, Greek legend ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ
 on either side; Greek letters ΑΓΑ to left, monogram below the throne. Extremely fine, Very rare.
 32,000 - 35,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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117. Ancient Greece, Thrace, Hellenistic period, silver tetradrachm in the name of Alexander the Great, posthumous issue, (125
 -70 BC), Odessus mint, Price 1197, 15.35g. Obv: head of beardless Heracles right wearing lion skin headdress. Rev: Zeus
 seated on stool-throne left, eagle on outstretched right hand, scepter in left hand, Greek legend ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ
 on either side, ΟΔΕΣΙΤΟΝ below; Greek letters EKA to left, star below the throne. Extremely fine, Very rare. 
 30,000 - 35,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

118. Seleucid Empire, Syria, silver tetradrachm of Antiochus VII Euergetes Sidetes (138-129 BC), Antioch mint, Newell SC
 2061, 16.56g. Obv: diademed head of Antiochus VII facing right. Rev: Athena Nikephoros standing left, monogram above  
 A  to outer left; Greek legend BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY EVEPΓETOY (Basileos Antiokhou/Euergetou), all within wreath.
 Very fine+, Rare. 
 22,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

119. Seleucid Empire, Syria, silver tetradrachm of Antiochus VII Euergetes Sidetes (138-129 BC), Tyre mint , dated SE 179
 (134/3 BC), Newell SC 2109, 14.02g. Obv: diademed and draped bust of Antiochus VII facing right. Rev: eagle standing left
 on ship's prow, holding palm branch under far wing, FP monogram between legs; Greek legend …ANTIOXOY around; in
  left field letters APE above club surmounted by ΤYP (Tyre) monogram, in right field ΑΣΥ (last two letters as monogram)
 above date ΘOΡ (= 179). Very fine, Rare.
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

120. Seleucid Empire, Syria, silver tetradrachm of Antiochus VIII Epiphanes Grypos (first reign 121/0-114/3 BC), Antioch
 mint, 16.41g. Obv: diademed head of Antiochus VIII facing right. Rev: Zeus Ouranius, draped, standing left, holding star on
 extended hand and resting on scepter; Greek legend  BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY EΠIΦANOYΣ (Basileos  A n t i o k h o u  / 
 Epiphanou), IE above A in outer left field, small O in inner right field, all in wreath border. About extremely fine,
 Very rare.
 25,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

121. Roman Empire, silver denarius of Augustus Caesar (27 BC-14 AD), uncertain mint in Spain (Colonia Caesaraugusta /
 Patricia?), RIC² 33a, 3.82g. Obv: head of Caesar to right, wearing oak wreath. Rev: two laurel branches, legend (CAE) SAR
 / (AV) GVSTVS above and below. Very fine+, Rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

122. Roman Empire, Commodus (177-192 AD), gold Aureus, early Indian imitation, cf. RIC 214, 7.31g. Obv: laureate, draped
 and cuirassed bust right, legend M COMM ANT P FEL AVG BRIT P P. Rev: winged caduceus between crossed cornucopia,
 legend TEMP FELIC P M TR P XV IMP VIII COS VI.  Extremely fine, Rare.
 60,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

123. Roman Empire, silver denarius of Geta (198-211 AD), as Caesar under Septimus Severus and Caracalla, RIC 9a, Rome
 mint, 203 AD, 3.18g. Obv: laureate draped bust of Geta right; legend SEPT GETA CAES PONT. Rev: Felicity standing left
 holding caduceus and cornucopia; legend FELICITAS PVBLICA around. Very fine+, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

124. Roman Empire, silver denarius of Caracalla (198-217 AD), Rome mint, 205 AD, RIC IV-1 80b, 3.01g. Obv: Laureate
 draped bust facing right, legend ANTONINVS PIVS AVG around. Rev: war-god Mars standing, with cloak, foot on helmet,
 holding branch and spear; legend PONTIF TR P VIII COS II around. Extremely fine, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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125. Roman Empire, silver denarius of Caracalla (198-217 AD), Rome mint, 216 AD, RIC 348, 2.87g. Obv: laureate head right;
 legend ANTONINVS PIVS AVG GERM. Rev: Serapis standing facing, head left, raising right hand and holding scepter in
 left hand; legend P M TR P XVIIII COS IIII P P. Very fine, Very scarce. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

126. Roman Empire, silver denarius of Severus Alexander (222-235 AD), Rome mint, 231 AD, RIC 102, 3.09g. Obv: laureate
 head right, drapery on left shoulder; legend IMP SEV ALEXAND AVG around. Rev: Roman god Sol (Sun) radiate, standing
 half-right, looking left, raising right hand, globe in lef; legend P M TR P VIIII COS IIII P P around. Extremely fine, Very
 scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

127. Ancient Sri Lanka, period of Pandya influence, (900-1000 AD), anonymous 'bull'-type copper coin, MAC 5176-5179,
 3.50g. Obv: bull seated couchant facing right on a pedestal between two lamp-stands, crescent above. Rev: pair of fish,
 facing in opposite directions on a pedestal between lamp-stands, crescent above. Very fine, Rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

128. Indo-Sassanian Coinage, anonymous silver drachm (5), 'Vasudeva' imitative type, 3.81g, 3.79g, 3.75g, 3.74g and 3.64g
 respectively. Obv: bust of king wearing wined crown. Rev: Sasanian-style fire altar with attendants. Various symbols, Fine
 to very fine. (5 coins)
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

129. Indo-Sassanian Coinage, billon coin, East Rajasthan area, similar to KKM 1280-1299, but with unlisted letter 'Ra', 3.97g.
 Obv: crude representation of bust, letter 'Ra' behind. Rev: crude representation of fire altar with a 'fish'-like centre. Fine,
 Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

130. Medieval Gujarat, uninscribed and unattributed lead coin, possibly of a local dynasty from Kathiawad, 1.49g. Obv:
 elephant running to left. Rev: fire altar. Very fine, Rare.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

131. Medieval Gujarat, two copper 'fish' type coins with inscription that possibly reads 'Shri Bhomati', unattributable to any
 particular king or dynasty (700-800 AD), 1.34g and 0.44g. Obv: fish in dotted circle. Rev: Trident in centre, four letters, two
 on each side Shri Bho/Bhau / Ma ti. Very fine, Very scare. (2 coins)
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

132. Medieval Gujarat, unattributed copper coin (700-800 AD), 1.06g. Obv: figure of a 'Gandharva' (celestial human being)
 flying to right. Rev: trident in the centre; Kutila legend engraved retrograde reading Shri Vishala(raja?)... around. Very fine,
 Very rare. 
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 From the legend it is evident that the coin was issued by a king named 'Vishalaraja' or 'Visalaraja'. It is not certain to which dynasty he
 belonged, but at this time many small Rajput dynasties rose to prominence in Gujarat.
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133. th thEarly Medieval (pre-Islamic) Gujarat, anonymous copper coin of the Chudasama dynasty of Junagarh, (12 -13  century
 AD), 2.47g. Obv: shankha (Conch) shell in dotted border. Rev: nagari letter Shri in circle and dotted border. Very fine, Rare.  
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

134. Medieval Gujarat, Chudasama dynasty of Wanthali and Junagarh, anonymous copper coin, (1200-1300 AD), 1.49g. Obv:
 Sankha shell in dotted border. Rev: Nagari letter Shri in a circle. Very fine, Very scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

135. Medieval Gujarat, Vaghela Dynasty, copper coin of Saranga Deva (1274-1297 AD), unpublished in major publications,
 1.94g. Obv: Elephant walking to left. Rev: Nagari legend in two lines (Sri) Sara(ga)… Very fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The coin appears to be struck on another coin with some of the details of the undertype visible, like a lotus flower-like symbol.

136. Medieval Gujarat, anonymous copper coin, most likely an issue of Saranga Deva of Vaghela dynasty (1274-1297 AD),
 1.83g. Obv: Nagari letter Sa. Rev: Nagari letter Shri. Very fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Although the attribution to Saranga Deva is tentative, there appears to be no other ruler with name beginning with 'Sa' apart from him, in the
 time frame suggested by the style of letters and the provenance of the coin.

137. Medieval Gujarat, Vaghela Dynasty, copper coin of Karna Deva (1297-1304 AD), unpublished in major publications,
 2.33g. Obv: Elephant walking to left. Rev: Nagari legend in two lines Shri Ka… / Devapra. Very fine+, Rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

138. Chalukyas of Gujarat, Rana Hastin, (900-1000 AD), silver dirham, 0.49g. Obv: Elephant facing right. Rev: inscription
 Rana Hasti in two  lines, MACW 4910- 4913. Very fine, Scarce.
 1,000 - 1,200Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

139. Chalukyas of Gujarat, Siddharaja Jaya Simha (1094-1144 AD), silver dirham (3), 0.42g, 0.39g and 0.29g. Obv: Elephant
 facing right. Rev: Nagari legend Srima Jaya Simha in two lines, Deyell 163a. Very fine, Very scarce. (3 coins)
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

140. Eastern Chalukyas, alloyed copper coin of Kubja Vishnu Vardhana (624-641 AD) in 'Vishnukundin' fabric, 1.23g. Obv:
 maned lion standing with one paw raised, with tail curled on the back, facing right; Brahmi legend '...(sha)ma Siddhi' above.
 Rev: shrivatsa symbol between two lamp stands, enclosed in rayed circle. Very fine, Extremely rare.
 40,000 - 50,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 'Vishamasiddhi' was a title adopted by Vishnuvardhana, who was appointed as the governor of Vengi by his brother the Chalukya emperor
 Satyashraya Pulakesi. The coin is interesting for two reasons - firstly, it is a small fraction, hitherto unreported, and secondly, it depicts the
 lion in a typical 'Pallava' fashion and the style of letters in the legend is also close to Pallava style. The Pallavas and the Chalukyas were
 enemies of each other.

141. Kadambas of Goa, anonymous gold gadyana (1000-1100 AD), 3.71g. Obv: Majestic roaring lion standing facing left; a
 temple-like structure to the left. Rev: Trisula at the top, Nagari legend Shri Malaha/ ramari in two lines below. Struck form
 rusty die, Very fine, Rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

142. Kalachuris of Tripuri, gold 1 masha coin of Gangeya Deva (1015-1040 AD), Deyell 119b, 4.02g. Obv: Seated Goddess
 Lakshmi facing. Rev: Nagari legend Srimat Ga/ngeya De/vah, in three lines. About extremely fine, Very scarce.
 11,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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143. Medieval Maharashtra, Yadava period, two silver coins: (a) dramma in the name of 'Vesabhujanga' (1100-1200 AD),
 0.76g. Obv: lion standing facing right, with paw raised. Rev: Nagari legend Sri Ve… / Bhu (ja) partly seen. (b) dramma of
 Ramachandra (1273-1315 AD), 0.88g. Obv: lion standing facing left, with paw raised. Rev: Nagari legend (Shri Rama) /
 Devah in two lines. Very fine+, Very scarce. (2 coins)   
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 'Vesabhujanga' in all likelihood was the name or title of a Yadava feudatory in Marathwada/ Vidarbha are, as it is not a title or name known
 to have been held by any Yadava king.

144. Gahadavalas of Kanauj, Govind Chandra (1114-1154 AD), base gold 4½ masha, 4.27g. Obv: Goddess Lakshmi seated.
 Rev: Nagari legend Srimat Go/vinda Chandra/deva, Deyell 145. Very fine, Very scarce.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

145. Yadavas of Devagiri, gold punch-marked Asu or 'Padma Tanka' coin of Bhillama V (1185-1195 AD), later type, listed but
 not illustrated in MSCI-I on p. 139, 3.70g. Five punches: 2x Kannada letter 'Shri', 1x Sankha shell, 1x lotus in centre and 1x
 Nagari legend Maha deva on obverse. Extremely fine, Rare.
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

146. Yadavas of Devagiri, Singhana (1200-1247 AD), gold punch-marked Asu or 'Padma Tanka', later type, 3.83g. Five punches:
 2x Kannada letter 'Shri', 1x Sankha shell, 1x lotus in centre and 1x Nagari legend Singhana in one line, with a javelin below
 on obverse. Very fine+, Very scarce. 
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The later type of Singhana's gold coins have the name of the king in a single line.

147. Vijayanagar, Sangama dynasty, Hari Hara II (1377-1404 AD), gold ½ pagoda (2), 1.70g (each). Obv: Shiva Parvati seated.
 Rev: Nagari legend Sri Pra/thapa Hari/hara in three lines MCSI-I 412-414.Very fine & Very fine+, Very scarce. (2 coins)
 11,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

148. Vijayanagar Empire, copper kasu of Devaraya I (1406-1422 AD), Tamil nadu issue, Girijapathi 099, 3.50g. Obv: nagari
 legend in two lines Shri Pra / ta pa with dagger placed horizontally in between; Sun and Moon to right. Rev: nagari legend in
 two lines Deva / Raya, with line in between; Vaishnava emblems of Sankha and Chakra on either side. Extremely fine, Very 
 rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

149. Vijayanagar, Tuluva dynasty, Krishna Devaraya (1509-1529 AD), gold ½ pagoda, 1.71g. Obv: Bal Krishna seated facing.
 Rev: Nagari legend Sri Pra/tapa Krishna/raya in three lines MCSI-I 643-644. Very fine, Very scarce.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

150. Vijayanagar Empire / Nayakas of Madurai, copper coin of Vishwanatha Nayaka (1529-1563 AD) as viceroy of Madurai,
 ruling on behalf of the titular Pandya king Chandrasekhara Parantaka, Ganesh 'Tamil nadu' no. 5.6, 2.66g. Obv: crescent and
 Tamil legend Viswanathan. Rev: vertical pair of fish, Tamil legend Pandiyan. Very fine, Extremely rare.
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Vishwanatha Nayaka was sent by Achyuta Deva Raya, emperor of Vijayanagar to Madurai to repel the invasion of Veerasekhara Chola on
 the kingdom of the weak Pandya king. After defeating the Chola, Vishwanatha Nayaka installed the Pandya king on the throne and began
 his own rule as a viceroy. This coin must have been struck around this time. After the fall of Vijayanagar Empire, Vishwanatha Nayaka
 became independent and initiated the house of the Madurai Nayakas.
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151. Vijayanagar, Venkatapathiraya III (1633-1646 AD), copper, 12.20g. Obv: Garuda seated. Rev: Kannada legend Sri
 Ramaraja venkatarya. Very Fine, Scarce. 
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

152. Tamil Nadu, copper kasu attributed to Vikrama Pandya (1410-1420 AD) as 'Konerinmai-kondan', probably a vassal of
 Vijayanagara Empire, MCSI 363-367, 3.62g. Obv: bull walking to left, dagger in front and crescent above. Rev: Tamil
 legend in three lines Ko/neri/rayan. Very fine+, Very scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

153. Tamil Nadu, copper kasu attributed to Vikrama Pandya (1410-1420 AD) as 'Konerinmai-kondan', probably a vassal of
 Vijayanagara Empire, MCSI 368, 3.76g. Obv: bull walking to left, battle-axe above. Rev: dagger in centre, Tamil legend in
 three lines Ko/neri/rayan. Very fine+, Very scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th154. Tami Nadu, copper 1/4  cash attributed to Virappa Nayaka (1572-1595 AD) of Madurai, similar to Ganesh 'Tamil nadu’
 13.19 but this denomination not listed, 0.77g. Obv: Bull facing right, crescent above and Nagari letter Vi in the front. Rev:
 Chola-style 'standing man' design. Very fine, Very scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

155. Western Tamil nadu, three anonymous copper kasu with 'criss-cross' pattern on reverse, Coimbatore region, (1650-1750
 AD), MCSI 995-1002, 4.08g, 3.27g, 3.10g. Obv: 'Veera' Hanuman running to right with one hand raised and holding his tail
 in the other. Rev: chequered pattern, on one coin it has crude Kannada letters. Very fine, Very scarce. (3 coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

156. Bana chiefs of Madurai, Ramnad, copper coin in the name of Samarakolahalan (1450-1470 AD), MCSI 564-566, 3.78g.
 Obv: Garuda running to left. Rev: Tamil legend in three lines Samara/kola/kalan. Very fine, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

157. Nayakas of Madurai, anonymous 'Sri Vira' type kasu, Ganesh 'Tamil nadu' 5.110, 3.22g. Obv: floral symbol. Rev: 'Sri Vira’
 in Kannada. Very fine, Very scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The coin is counterstruck on 'seated deity X Nagari legend 'Maharaja'' type coin of the Marathas of Thanjavur (Ganesh 'Tamilnadu', 10.14)

158. Nayakas of Madurai, anonymous 'Sri Vira' type kasu, not listed in Ganesh 'Tamil nadu' 2.34g. Obv: fish incarnation of
 Vishnu in round border. Rev: 'Sri Vira' in Kannada. Very fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

159. Nayakas of Madurai, copper ½ kasu of Krishnappa Nayaka II (1595-1601 AD), in the name of Venkata Raya II of
 Penugonda / Chandragiri, not listed in Ganesh 'Tamil nadu', 1.57g. Obv: Lakshmi seated in dotted border. Rev: Nagari
 legend Venka/ ta pa… in two lines. Very fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

160. Gingee (Senji) Nayakas, copper kasu in the name of 'Rama Raya' (1600-1650 AD), Ganesh 'Tamil nadu' 11.38, 2.45g. Obv:
 goddess Saraswati with peacock/ swan body, playing the lute. Rev: dagger symbol and legend Rama Raya partly visible.
 Very fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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161. thKingdom of Travancore (16  century AD), copper 4 cash, 1.36g. Obv: God Vishnu reclining on left on Ananta. Rev: Seated
 figure to right, 5 pellelts, parasu & chakra, BS 106.1. Extremely fine, Rare.  
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

162. Kerala, Venad region, uninscribed copper 'Thira Kasu' issued under Tirumala Nayaka of Madurai as overlord (c.1634-
 1659 AD),  Sarasan 'Travancore' no. 129, 1.08g. Obv: lion jumping to right. Rev: emblem of Chiravay branch of the kings of
 Venad.  Very fine, Very scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

163. Kerala, Venad region, uninscribed 'Thira Kasu', not listed in Sarasan 'Travancore', 1.17g. Obv: conch shell. Rev: deity
 seated cross-legged holding bows in both hands. Extremely fine, Rare. 
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

164. Kerala, Venad region, uninscribed 'Thira Kasu', (c.1600-1700AD), Sarasan 'Travancore' 295.1, 1.37g. Obv: stylized
 depiction of Chola-style 'standing man', flanked by Vaishnava emblems. Rev: Ankusa flakned by pair of thunderbolts or
 Vajrayuta (royal emblem of Jayasimhanad/ Desinganad). Very fine, Very scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

165. Nawabs of Arcot, anonymous heavy kasu (c.1670-1740 AD), MCSI 999-1001, 6.63g. Obv: fish in circular border. Rev:
 Tamil letter 'Na'. Very fine, Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

166. Nawabs of Arcot, anonymous kasu (1670-1740 AD), Ganesh 'Tamil nadu' 14.56, 2.45g. Obv: bull walking to left,
 Shivalingam above. Rev: Tamil letter 'Na' in dotted border. Very fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

167. Sultans of Delhi, Khaljis, Ala al-Din Muhammad Shah (1296-1316 AD), gold Asu or Gadyana (Pagoda), no Mint, not in
 G&G, 3.66g. Obv: Arabic legend 'Ala al-Dunyawa al-Din. Rev: Arabic legend Sikandar al-Thani. Extremely Fine, Unique
 So Far. 
 4,00,000 - 5,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Alauddin Muhammad is famously known as the conqueror of the Yadavas of Devagiri to usher in a wave of Islamic conquests in Southern
 half of India. His first attack on Devagiri happened soon before his accession as the Sultan, which reduced the Yadavas as a vassal state. The
 Sultan's armies subsequently vanquished the Kakatiyas, the Hoysalas and the Pandyas. The earliest coins struck in his name at Devagiri
 (Deogir) Mint are towards the end of his reign, after King Ramachandra Yadava died in c. 1315. This coin bears no date, but it has the same
 title that Alauddin held on his other coins - 'The Second Alexander'. It is struck to the Yadava standard of an 'Asu' and as such is potentially
 the earliest Islaimic coin in the Deccan.
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168. Sultans of Delhi, Khaljis, Ala al-Din Muhammad Shah (1296-1316 AD), silver tanka (2), 1x Dar al Islam mint, G&G 
 D225 and 1x Qila Deogir mint, AH 715, G&G D227. Very fine, Very scarce. (2 coins)  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

169. Sultans of Delhi, Tughlaqs, Ghiyath al-Din Tughlaq (1320-1325 AD), copper adli, Fakhrabad mint, 2.11g. Obv: Arabic
 legend adl ghiyath. Rev: Arabic legend bi-Fakhrabad, G&G D316. Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

170. Sultans of Delhi, Tughlaqs, Muhammad bin Tughlaq (1325-1351 AD), gold tanka, not listed in G&G (but similar to G&G
 D340), Hadrat Delhi mint, AH725, 11.03g. Obv: In circle, Arabic legend al-Mujahid fi Sabeel Allah Muhammad bin
 Tughlaq Shah; names of the four Rashidoons around. Rev: Shahada in circle; mint and date in formulaic legend around.
 Extremely fine, Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,50,000 - 3,00,000

 Coins with layout of obverse as seen here, legend in circle surrounded by names of Rashidoons in a circular fashion - unpublished and not
 known.

171. Sultans of Delhi, Tughlaqs, Nusrat Shah (1395-1399? AD), copper double falus, 8.08g. Dar-al Mulk Delhi mint, G&G
 D639. Very fine, Rare.
 3,000 - 3,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

172. Sultans of Delhi, Suris, Sher Shah (1538-1545 AD), silver rupee, Gwalior mint, AH 951, G&G D781. Very Fine, Scarce. 
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

173. Sultans of Delhi, Suris, Islam Shah (1545-1552 AD), copper paisa 20.53g. Shahgarh mint, AH 959, lion mint mark on
 obverse, G&G D1014. Very fine+, Very scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

174. Sultans of Bengal, Shams al-Din Iltutmish (1210-1235 AD), silver tanka, struck by Ghiyath al-Din 'Iwad, the governor of
 Bengal (1217-1220), AH 616?, Gaur / Lakor mint, G&G B19, 10.89g. Obv: horseman in central circle, mint-name above
 and below; Shahada and the date in words in the margins, preceded by Bi-Tarikh. Rev: Arabic legend al-Sultan al-Mu'azzam
 Shams al-Dunya wa al-Din Abu al-Harith Iltutmish al-Qutbi Nasir Amir al-Momineen. Very fine, Extremely rare. 
 2,00,000 - 2,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 G&G mention that the coin listed by them has 'a different, undetermined Kunya' for the king, instead of the usual Abu al-Muzaffar. On this
 coin, it is clearly seen to be Abu al-Harith ('Father of the lion'). Also, G&G make no mention of a dated coin in this type, whereas on this
 coin, the date is present and can be restructured to read 616.

25

173

(x1.5)

172
171

(x1.5)

Sultans of Bengal



175. Sultans of Bengal, Mughith al-Din Yuzbak (1254-1257 AD), silver tanka, Lakhnauti/ Lakhnur mint, struck from the land
 tax of Azmardan and Nudiya, AH655, G&G B76, 10.75g. Obv: within ornamented rectangle, Arabic legend al-Sultan al
 'Azam Mugheeth al-Dunya wa al-Din Abu al-Muzaffar Yuzbak Sultani. Rev: in a circle and double-lined border, Arabic
 legend Fi Ahd al-Imam al-Muta'asim Amir al-Momineen; date and mint details in the margin. Very fine, Extremely rare date. 
 1,50,000 - 2,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

176. Sultans of Bengal, Nasir al-Din Nusrat Shah (1519 -1531 AD), silver tanka, Nusratabad mint, AH 924, G&G B840. Very
 fine+, Very scarce. 
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

177. Sultans of Madura, copper Paika of Ahsan Shah (1334-1339 AD), G&G MD6, 4.20g. Obv: Al-Sultan al-'Azam in Arabic.
 Rev: Ahsan Shah al-Sultan in Arabic. Very fine+, Rare.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

178. Sultans of Madura, copper Paika of Ala al-Din Udauji Shah (1339 AD), G&G MD28, 4.27g. Obv: Ala al-Dunyawa al-Din
 in Arabic. Rev: Udauji Shah al-Sultan in Arabic. Fine, Very scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

179. Sultans of Madura, copper Paika of Nasir al-Din Damghan Shah (1344-1347 AD), AH 746, G&G MD28, 3.34g. Obv:
 Nasir al-Dunyawa al-Din in circle; date in words around. Rev: al-Sultan Mahmud Damghan Shah Ghazi in Arabic. Very
 fine+, Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

180. Bahmanis of Gulbarga, copper Fulus of Da'ud Shah II (1397), G&G BH58, 5.14g. Obv: Arabic legend Dawood Shah in
 circle, date and mint details in the margin, partly visible. Rev: Arabic legend al-Muwayyad bi-Nasr Allah Abu al-Muzaffar.
 Very fine, Very rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Shams ud-Din Da'ud Shah II, son of Mohammad Shah II ruled between June 14, 1397 – Nov 15, 1397. He was installed on the throne by
 Taghalchin, a Turk noble of low origin, who was then made the Malik Naib and Mir Jumla by the Sultan. Taghalchin tried to persuade
 Shamsuddin to imprison Firoz Shah and Ahmad Shah and asked the king's mother to have them executed. On hearing of the conspiracy the
 two brothers fled to Sagar. Firoz Shah proclaimed himself king and made his younger brother Prime Minister. He attacked Gulbarga and
 killed Taghalchin. Daud II was blinded and allowed to move Mecca. He died in 1414 AD at Mecca.
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181. Sultans of Gujarat, Ahmad Shah I (1411-1442 AD), silver 'Pedigree' tanka, AH 835, 11.29g. Obv: Arabic legend al-Sultan
 al-'Azam Nasir al-Dunyawa al-Din abu al-Fateh. Rev: Arabic legend in rectangle Ahmad Shah bin Muhammad Shah bin
 Muzaffar Shah Khulidat Khilafatahu; date inscribed in words in the margins. G&G G8. Very fine+, Rare.  
 35,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

182. Sultans of Gujarat, Nasir al-Din Mahmud Shah I (1458-1511 AD), Muhammdabad mint, silver tanka AH 911, 11.29g,
 G&G G124 and ½ tanka, 5.66g, AH 900, G&G G110. Very fine, Very scarce. (2 coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

183. Sultans of Gujarat, Shams al-Din Muzaffar II (1511-1525 AD), gold tanka, AH 929, 11.47g. Obv: Arabic legend al
 -mu'ayyad bi-ta'yid al-rahman shams al-duniya wa'l din abu'l Nasr. Rev: Arabic legend Muzaffar Shah bin Mahmud Shah
 al-sultan, AH 929, both side double scalloped circle, G&G G233. Extremely fine, Very rare.
 60,000 - 70,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

184. Sultans of Gujarat, Qutb al-Din Bahadur Shah (1526-1537 AD), silver tanka, AH (9)43, 7.18g. G&G G350. Very fine+,
 Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

185. Sultans of Gujarat, Nasir al-Din Mahmud Shah III (1537-1553 AD), silver coins (4), 2x tanka, AH 950, 951 G&G G414
 and 2x ½ tanka, AH 955, 956, G&G G415. Very fine+, Very scarce. (4 coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

186. Sultans of Khandesh, three copper coins of Bahadur Shah (1597-1601AD), a Fulus struck to 96-ratti standard (19.01g.), a
 Fulus of 80-ratti standard (11.60g.) and a ½ Fulus of 96-ratti standard (8.58g.) Obv: Arabic legend al-Wathiq billah al
 -Manan Abu al-Fateh Nasir al-Dunya wa al-Din. Rev: Arabic legend Bahadur Shah bin Adil Shah al-Sultan. Very
 fine, Rare.(3 coins)
 2,800 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The two coins struck to the 96-ratti standard are listed in G&G as KH3 (Fulus) and KH4 (½ Fulus) but the Fulus of 80-ratti standard is
 unlisted in G&G.
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187.  Sultans of Malwa, Ghiyath Shah (1469-1500 AD), gold square tanka, AH x88, 10.96g. Obv: Arabic legend al-Wathiq bi'l
 Malik al-Multaji Abu'l Fath Ghiyath Shah. Rev: Arabic legend bin Mahmud Shah al-Khalji al-Sultan Khallada Mulkahu,
 G&G M67. Very fine, Very scarce.
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

188. Sultans of Malwa, Nasir Shah (1500-1510 AD), gold square tanka, 11.08g, AH 914, G&G M105. Very fine, Rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

189. Sultans of Malwa, struck in the name of Ibrahim Shah Lodi of Delhi (1521-1525 AD), copper Falus, 8.09g, G&G M197.
 Very fine, Rare.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

190. Sultans of Malwa, Baz Bahadur (1555-1561/2 AD), silver double tanka, NM, AH 965, G&G M240 (date not listed),
 14.06g. Obv: Shahada in rectangle, names of Rashidoons and titles around. Rev: Arabic legend …Sultan Baz Bahadur Shah
 Khallada Allah Mulkahuwa Saltanahu separated by two lines. Very fine+, Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,60,000 - 2,00,000

191. Sultans of Malwa, Baz Bahadur (1555-1561/2 AD), silver tanka, 6.91g, G&G M241. Very fine, Rare. 
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th th192. Central India, Tomars of Gwalior, billon tanka, 9.46g, (15 -16  century AD), AH 852, unattributed series, G&G MU19.
 Very fine+, Very scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

st193. Humayun (1  reign 1530-1540 AD), silver shahrukhi, Agra Mint, no date, 4.73g. Obv: Shahada and invocation Yarzaqu
 Allah Man Yashao ba-Ghayr Hisab in circle; names of Rashidoons and their titles around. Rev: Muhammad Humayun Ghazi
 in a Mihrab-shaped Cartouche; other titles and mint-name in margin. Very fine+, Rare. 
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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194.   Akbar (1556-1605 AD), gold mohur, 10.87g. Dar ul-Khilafat Agra mint, AH 977, KM 106.1. Extremely fine, Very rare.
 80,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

195. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Agra mint, AH 977, 11.33g. Very fine+, Very rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The coin is of a rare variety where the name of the king is inscribed with the letter 'Ye' at the end in its 'lazy' or Majhool form thus creating an
 attractive calligraphic divider in the cartouche. The remnants of the mint-name, inscribed in the bottom quadrant, show that it is likely to
 have preceded by the epithet 'Dar al-Khilafat'.

196. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Agra mint, Ardibihist 44, KM 93.1. Nazarana like broad flan, Well centre struck with
 full dotted border on both side, About extremely fine, Very rare.
 1,00,000 - 1,20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

197. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Dar ul-Sultanat Ahmadabad mint, AH 982, KM 80.2. Shroff mark on reverse. Very
 fine+, Very scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

198. Akbar (1556-1605 AD), silver square ½ rupee, 5.64g. Ahmadabad mint by style, Ilahi 37, KM 62.4. Very fine, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

199. Akbar (1556-1605 AD), copper cho tanki, 15.76g. Ahmadabad mint, Tir 4x, KM 42.2. Very fine, Very scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

200. Akbar (1556-1605 AD), copper cho tanki (12), Ahmadabad mint, complete set of 12 different months, KM 42.2. Generally
 very fine, rare as a set. (12 coins)
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

201. Akbar (1556-1605AD), silver rupee, Allahabad mint, Rebellion issue of Jahangir, 'Hamisha' Couplet, Liddle Akbar S59.
 About extremely fine, Very scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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202. . Akbar (1556-1605 AD), copper dam, 19.94g, Atak Banaras mint, Bahman 38, KM 32.4. Very fine, Scarce
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

203. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Berar mint, Ardibihist, a Trisul mint mark on left side on ra of berar, KM 93.6. Very
 fine, Scarce.
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

204. Akbar (1556-1605 AD), copper dam (3), Burhanpur mint, month Farwardin, Mihr and Aban, KM 32.7. Very fine+, Very
 scarce. (3 different months) 
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

205. Akbar (1556-1605 AD), copper 1/8 dam (damari) (5), Delhi mint, various months, KM 11.1. Very fine, Very scarce. (5 coins)
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

206. Akbar (1556-1605 AD), copper damari (8), Hadrat Delhi mint, with mint epithets, various month and Ilahi. Generally very
 fine, Very scarce. (8 coins) 
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

207. Akbar (1556-1605 AD), copper dam (3), 1x Dogaon mint AH 98x, 1x Lahore mint, Bahman and 1x Saharanpur mint, Di
 43. Very fine+, Very scarce. (3 different mint)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

208. Akbar (1556-1605 AD), gold mohur, 10.88g, Fathpur mint, AH 986, both sides eight foil, KM 110.1. About very fine, Very
 rare.
 70,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

209. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee, Dar us-Sultanat, Fathpur mint, AH 986, KM 82.2. Very fine, Scarce.
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

210. Akbar (1556-1605 AD), gold square mohur, 10.87g. Lahore mint by style, AH 982, KM 111.1 var. Very fine, Very rare.
 1,25,000 - 1,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

211. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Lahore mint, Mihr 42, KM 93.11. Very fine+, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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212. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Lahore mint, Amardad 49, legend within 4 pointed star on obverse and 8 pointed star
 on reverse, KM 94.3. Very fine, Very scarce.  
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

213. Akbar (1556-1605 AD), silver square ½ rupee, 5.68g, Lahore mint, Bahman 37, KM 62.2. Very fine, Very scarce.
  3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : `

214. Akbar (1556-1605 AD), silver ½ rupee, 5.68g, Lahore mint, Di 49, legend within 4 pointed star on obverse and 8 pointed
 star on reverse, KM 67.1. Very fine, Rare.
  5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : `

215. Akbar (1556-1605 AD), silver coin (2), Lahore mint, 1x ½ rupee, 5.63g, Mihr 45 and 1x ¼ rupee, 2.80g, Azar 47. Very fine,
 Rare. (2 coins) 
 7,000 - 9,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

216. Akbar (1556-1605 AD), silver square 1/8 rupee, 1.40g, Lahore mint, Bahman 44, KM 53.2. Very fine+, Very rare. 
 18,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

217. Akbar (1556-1605 AD), copper dam (11), Saharanpur mint, month Farwardin, Ardibihist, Khurdad, Tir, Amardad,
 Shahrewar, Mihr, Aban, Azar?, Di and Bahman, KM 32.22. Very fine & better, Very rare. (11 different months)
 24,000 - 26,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

218. Akbar (1556-1605 AD), copper dam (8), Sambhal mint, month Farwardin, Khurdad, Tir, Sharewar, Mihr, Aban, Di and
 Bahman, KM 32.24. Very fine, Very rare.  (8 different months)
 14,000 - 16,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

219. Akbar (1556-1605 AD), copper Tanka struck to local Malwa standard, Shikar mint, Ilahi 45, 6.67g. Very fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The exact location of this mint is not known, but the coins are preponderantly found in Maharashtra, around Ahmednagar.
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220.  Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee, Dar ul-Zarb Ujjain mint, AH 999, KM 82.7. Very fine, Very scarce. 
 2,800 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

221. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Ujjain mint, Azar 46, KM 93.16. Very fine, Very rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

222. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Urdu mint, Farwardin 4x, Liddle Akbar 553, Flan crack otherwise. Very fine, Very
 rare. 
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

223. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee, Urdu Zafar Qarin mint, date Alf (1000), KM 82.8. Broad flan. Very fine+,
 Very scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

224. Akbar (1556-1605 AD), silver square ½ rupee, 5.63g, mintless type, Ilahi 33, KM 64.1. Very fine, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

225. Akbar (1556-1605 AD), silver square ½ rupee, 5.62g, 'mintless' type, Di 35, KM 63.1. Very fine, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

226. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, with pre-accession name Salim, Ahmadabad mint, Tir 2, KM 140.2. Very fine+,
 Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

227. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Agra mint, Azar, AH 1025/RY 11, KM 145.1. Centrally struck, Very fine+, Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

228. Jahangir (1605-1627 AD), silver square rupee, Agra mint, Aban, AH 1026/RY 12, KM 147.2. Very fine+, Rare.
 25,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

229. Jahangir (1605-1627 AD), silver zodiacal rupee, 'Leo' sign, Ahmadabad mint, AH 1027/RY 13, 11.03g. Obv: Sign of Leo
 (Lion) against a solar backdrop, Farsi inscription Sanah Julus 13 below. Rev: Farsi inscription Zar ra Ahmadabad Dad
 Zewar Jahangir Shah Shahanshah Akbar, (Gold was made into a jewel at Ahmadabad by King of Kings Jahangir the son of
 King Akbar), KM 150.11. Very fine, Very rare.
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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230. Jahangir (1605-1627 AD), silver sawai rupee (25% heavy weight) 14.06g, Ahmadabad mint, 'Inayat' couplet, RY 3, KM
 158.3. Very fine+, Rare. 
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

231. Jahangir (1605-1627 AD), silver heavy rupee (20% heavy weight), 13.56g, Ahmadabad mint, AH 1016/RY 2, KM 152.2.
 Very fine, Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

232. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee (2), Ahmadnagar mint, KM 141.1. Very fine+, Very scarce. (2 coins) 
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

233. Jahangir (1605-1627 AD), silver ½ rupee, Ahmadnagar mint (by style), KM 134.1. Very fine+, Rare. 
 7,000 - 9,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

234. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Burhanpur mint, Khurdad, Nur al-din type, KM 145.5. Very fine+, Very scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

235. Jahangir (1605-1627 AD), gold mohur, Burhanpur mint, Amardad 12, 10.84g. Obv: Names of Jahangir and Akbar. Rev:
 mint name and Ilahi month, KM 176.3. Very fine+, Very rare.
 3,00,000 - 4,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

236. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Elichpur mint, AH 1015 (mint-name discernible by the 'bird' designs on both
 sides), KM 141.5. Very fine, Very rare.
 30,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The birds on both sides of this coin are locked in 'hunt' in terms of design context. The falcon on the obverse swoops, with his wings close to
 his body to prey on the quail, shown cowering among the letters on the reverse. The spread-out talons of the falcon, ready to grasp the quail,
 are very clearly shown under his belly. On this coin the falcon is shown perched on a branch, looking back, indicating it has either
 accomplished the kill, or it is about swoop on his victim. This is a very rare variation, noticed so far only on a couple of pieces. The design
 might have had a connotation with Mughal campaigns against the Nizam Shahi Sultanate.

237. Jahangir (1605-1628 AD), silver rupee, Kishtwar (Khitwar) mint, Mihr month, AH1024/RY 10, 11.15g. Obv: legend
 Jahangir Shah Akbar Shah. Rev: name of mint, month, RY and AH year. Very fine, Extremely rare.
 1,00,000  - 1,20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Kishtwar is by far the one of the rarest mints, not just for the coins of Jahangir, but for the entire Mughal coinage. So far, only one specimen
 has been recorded, in an article published by Nicholas Rhodes in ONS-170 in 2002. Kishtwar was a small Hindu kingdom to the South of
 the Kashmir valley, mostly semi-independent throughout its 400 years' existence. It served as a refuge for the last dynasty of the Sultans of
 Kashmir after the Sultanate succumbed to a Mughal invasion under Akbar (1586). Early in Jahangir's reign, Bhup Singh the king of
 Kishtwar successfully repelled a Mughal army (1606). The kingdom was finally conquered by the Mughals in 1619, when Gaur Singh the
 successor of Bhup Singh, was captured and his capital plundred.

 The date on this coin, however, is intriguing, as it corresponds to August 1615 – a period in which Kishtwar was not a subject to, nor
 invaded by the Mughals. Bhup Singh, the only ruler to have ruled without any Mughal interference, ruled over it till 1618. Nick Rhodes
 suggests that the coins were prepared in anticipation of an invasion which could not happen because of an outbreak of plague. Curiously
 enough, no coins of Kashmir mint struck in the same year are known but the similarity of the Kishtwar coin with issues of Kashmir mint is
 very evident.
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238. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee (12), Lahore mint, complete set of 12 different months, KM 145.12. Very fine to
 about extremely fine, Rare as a set. (12 different months) 
 45,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

239. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Lahore mint at top, 'Badabar' couplet, AH 1030/RY 15, Lotus mint mark on both
 side of reverse, KM 149.16. Extremely fine, Rare in this grade. 
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

240. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Lahore mint at top, 'Badabar' couplet, AH 1032/RY 18, Lotus mint mark on reverse,
 KM 149.16. Toned, Extremely fine, Rare. 
 8,000 - 10,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

241. Jahangir (1605-1628 AD), silver rupee, struck to 20% overweight 'Jahangiri' standard, 'Kalima' type, Patna mint, AH
 1015/RY 2. Obv: full name of the king and RY. Rev: the Kalima, mint-name and AH date at the bottom. Very fine+,
 Extremely rare.
 50,000 - 60,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Patna is a very rare mint for the Kalima-type 'Jahangiri' rupees. The British Museum has a specimen with the same date/RY combination,
 but with the AH date engraved above the mint-name (listed in BMC no. 413). Another piece is in the Lucknow Museum (LMC 1371), dated
 AH1016/RY3. This is probably the only specimen in private hands.

242. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Tatta mint, AH 1020/RY 6, Aban, KM 145.17. About extremely fine, Very scarce. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

243. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Tatta mint, AH 1021/RY 7, Tir, KM 145.17. About extremely fine, Very scarce.
 4,000 - 5,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

244. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Tatta mint, AH 1027/RY 13, Farwardin, KM 145.17. Very fine+, Very scarce.
 3,000 - 4,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

245. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Tatta mint, AH 1036/RY 21, Bahman, KM 145.17. Very fine+, Rare. 
 4,000 - 5,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

246. Noor Jahan, silver rupee, Agra mint, AH 1035/RY 20, KM 168.1. Dotted border on both sides, About extremely fine, Very
 rare.  
 30,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

247. Noor Jahan, silver rupee, Patna mint, AH 1037/RY 22, KM 168.5. Very fine+, Rare. 
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

248. Noor Jahan, silver rupee, Patna mint, AH 1037/RY 22, KM 168.5. Very fine, Rare.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

249. Noor Jahan, silver rupee, Surat mint, AH 1033/RY 19, KM 168.6. Very fine, Rare.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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250. Dawar Bakhsh (1627 AD), silver rupee, Lahore mint, AH 1037/RY Ahd, KM 195.1, 11.27g. Obv: Farsi inscription Abu al
 Muzaffar Dawar Bakhsh Badshah Sanah Ahd. Rev: Shahada, AH date and mint-name. Very fine, Extremely rare.  
 10,00,000 - 12,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 When Jahangir died on 28 Safar, AH 1037 in Kashmir, his powerful courtier Asaf Khan feared the Queen Nur Jahan would place on throne
 her favourite son Shahryar as the new king. He enthroned Bulaki, the son of Jahangir's second son Khusrau, as 'Dawar Bakhsh'. The Khutba
 was read in Dawar Bakhsh's name at Bhimbar. His position was bolstered by his brothers and cousins joining him. Asaf Khan first defeated
 Shahryar's army on the outskirts of Lahore and then having secured Shah Jahan's agreement, proclaimed him as the emperor on 2 Jumada-I 
 1037. The puppet Dawar Bakhsh was killed along with his brothers and cousins who had sided with him by Shah Jahan's orders on 26
 Jumada-I 1037, thus bringing his short reign to an end.

 Similar coin was sold in our Auction 15 lot no. 134 at hammer 17,00,000 ̀

251. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Dar ul-Khilafat, Agra mint, AH 1037/RY Ahd, with Emperor's full name and
 title, KM 222.1. Extremely fine, Rare. 
 6,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

252. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Dar ul-Khilafat Agra mint, AH 1038/RY Ahd, with Emperor's full name and
 title, KM 222.1. Very fine+, Rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

253. Shah Jahan (1628-1658 AD), copper dam, 20.65g. Ahmadabad mint at top, AH 1044/RY 8, KM 206.9. Very fine+, Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

254. Shah Jahan (1628-1658 AD), gold mohur, Akbarabad mint, AH 1051/RY 14, 10.86g. Obv: Kalima within quatre foil.
 Rev: Shah Jahan Badshah Ghazi within quatre foil, KM 258.1. Very fine, Rare.
 70,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

255. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Allahabad mint in left quadrant, AH 1046/RY 10, KM 235.5. Well centre struck.
 Very fine, Rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

256. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Junagadh mint in left quadrant, AH 1x61, KM 235.12. Very fine+, Very scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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257.  Shah Jahan (1628-1658 AD), silver ½ rupee, 5.28g, Kabul mint, unlisted in major catalogues. Very fine, Very rare. 
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

258. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Patna mint, Bahman, AH 1040/RY 3, KM 224.16. Very fine, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

259. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Surat mint, AH 1037/RY Ahd, with Emperor's full name and title, KM 222.13.
 Well central struck full dotted border on both sides. About extremely fine, Rare. 
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

260. Aurangzeb (1658-1707 AD), anonymous copper dam struck to the light weight standard, Ahmadabad mint, AH 10xx,
 13.65g. Very fine, Rare.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 In the decade after Aurangzeb's accession, the standard for copper Dams was downgraded from 20 gm to a lighter standard. This coin is
 unusual in many ways - unlike most other coins of the anonymous type, it has legends inscribed in Nastaliq; it also has the mint-name
 written in rather curious manner with the locative suffix 'abad' separated from 'Ahmed' to the top line.

261. Aurangzeb (1658-1707 AD), gold mohur, 10.92g, Akbarabad mint at top, AH 1090/RY 23, KM 315.10. Very fine, Rare. 
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

262. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Alamgirpur mint, RY 44, KM 300.10. Broad flan, Very fine+, Rare.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

263. Aurangzeb (1658-1707 AD), gold mohur, 10.96g, Kabul mint, AH 108x/RY 12, KM 315.24. Very fine, Rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

264. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Karapa (Cuddappah / Kadapa) mint, RY 39. Extremely fine, Very rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The Mughals fought a long-drawn battle against the Marathas during 1689-1700. The Maratha Chhatrapati Rajaram was besieged in
 Gingee. In 1698, the fort of Gingee fell to the Mughals. This coin was struck either in its aftermath, or before the fall, to finance the siege.

265. Aurangzeb/Shah Alam Bahadur, silver rupee, Kashmir mint, RY 46 and AH(11)22/RY 4, KM 300.48 and 348.24. Both
 coins are mount removed, Very fine, Rare.(2 coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

266. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Kashmir mint, AH (1)115/RY 48, KM 300.48. Very fine+, Rare. 
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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267. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, 'square areas' type, Dar al-Khilafat Shahjahanabad mint, AH1071/RY4, 11.40
 g. Obv: in square Alamgir Badshah Ghazi; around, from left quadrant Abu al-Muzaffar Muhayyi al-Din Aurangzeb Bahadur
 Sanah 1071.Rev: mint-name in central square; 'Julus' formula with RY4 around. Broad flan, Very fine, Extremely rare.  
 1,20,000 - 1,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : `  

 The date/RY combination reflects the 'corrected reckoning' of Aurangzeb's reign, fixed to 1 Ramzan AH 1068 by an imperial decree. The
 coin was thus struck between 20-4-1661 and 16-8-1661. This is the latest instance recorded for the 'square areas' type of Shahjahanabad
  mint, which in all probability is the rarest mint for the type.

th268. Aurangzeb (1658-1707 AD), copper 1/8  Dam or Damri, struck to the normal standard, Surat mint, legend Fulus
 Aurangzeb Shahi partly visible on obverse, 2.30g. Very fine, Very rare. 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 A very rare copper fraction of an otherwise common mint.

269. Aurangzeb (1658-1707 AD), gold mohur, 11.03g, Dar ul-Fath Ujjain mint, AH 1112/RY 45, KM 315.48. About extremely
 fine, Very rare.
 80,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

270. Azam Shah (1707 AD), silver rupee, Ahmadabad mint, AH 1119/RY Ahd, KM 332.1. Very fine+, Very rare. 
 1,25,000 - 1,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

271. Azam Shah (1707 AD), silver rupee, Surat mint, AH 1119/RY Ahd, KM 332.5. Very fine, Very rare. 
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

272. Kam Bakhsh (1707-1708 AD), silver rupee, Dar uz Zafar Bijapur mint, RY 2, KM 336.2. About extremely fine, Very rare.
 90,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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273. Shah Alam Bahadur (1707-1712 AD), copper ½ Dam struck to the light standard, Bandar Machhlipatan mint,
 AH1119/RY Ahd, 6.54g. Obv: legend Sikka Mubarak Julus 1119. Rev: Zarb Machhlipatan Bandar Sanah Ahd. Very fine,
 Rare.  
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The year AH1119 witnessed the death of Aurangzeb and power struggle between his sons 'Azam Shah, Shah Alam Bahadur and Kam
 Bakhsh. Since the coin is anonymous it is impossible to say under which of these three rulers' authority it was struck.

274. Shah Alam Bahadur (1707-1712 AD), copper ½ Dam of light weight standard, Nusratgarh mint, AH 1119, mint-name
 partly visible, 6.50g. Very fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

275. Shah Alam Bahadur (1707-1712 AD), gold mohur, 10.90g. Dar ul-Khilafat Shahjahanabad mint, KM 356.12. Extremely
 fine, Rare. 
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

276. Shah Alam Bahadur (1707-1712 AD), silver ¼ rupee, 2.81g, Dar ul-Fath Ujjain mint, AH 1120/RY 2, unlisted in KM. Very
 fine, Very rare. 
 15,000 - 20, 000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

277. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Dar us-Sultanat Lahore mint, 'Abu al Fath' couplet, AH 112(4)/RY Ahd, KM
 363.17. Very fine, Very scarce.
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

278. Jahandar Shah (1712-1713 AD), gold mohur, 10.90g, Dar ul-Khilafat Shahjahanabad mint, 'Abu ul-Fath' couplet, AH
 112x/RY Ahd, KM 368.6. Extremely fine, Very rare.
 80,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

279. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), silver rupee (2), Dar us-Surur Burhanpur mint, AH (11)29/RY 6 and AH 1130/RY 7, KM
 377.22. Very fine, Very scarce. (2 coins)
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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280.  Rafi ud-Darjat (1719 AD), silver rupee, Zeenat al-Bilad Ahmadabad mint, RY Ahd, KM 405.1. Very Fine+, Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

281. Shah Jahan II (1719 AD), silver rupee, Gwalior mint, AH 1131/Ahd, KM 415.9. Very fine+, Rare.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

282. Shah Jahan II (1719 AD), silver rupee, Dar ul-Khilafat Shahjahanabad mint, AH 113x/RY Ahd, KM 415.23. Very fine+,
 Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

283. Muhammad Shah (1719-1748 AD), gold mohur, 11.05g, Ahmadabad mint, AH 1131/RY Ahd, KM 438.26. Very fine,
 Rare. 
 40,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

284. Muhammad Shah (1719-1748 AD), gold mohur, Aurangabad mint, AH 115x/RY 8, 10.76g. Obverse has 'Sahib Qiran
 Thani' legend; reverse has mint-name on the top. About extremely fine, Unique and historically important coin.
 3,00,000 - 4,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 This is a very curious coin of 'Aurangabad' mint. The more familiar Aurangabad in the Deccan struck coins at this time with the honorific
 'Khujista Bunyad' as the mint-name. It is strange that it must have reverted to 'Aurangabad' only for year. It is plausible therefore that this
 coin must have been struck at another place named 'Aurangabad'. There are many contenders but a place now located in the Pakistani
 Punjab province is a very likely candidate.

 The coin also shows a curious AH/RY mismatch. It is possible that even though it i struck in the name of Muhammad Shah, the RY it bears
 refers to Nadir Shah dated from his accession in AH1148. This would be well explained in the context of the Punjabi Aurangabad - the
 Nawab of Punjab, Zakariya Khan had virtually accepted the suzerainty of Nadir Shah. He is a thus possible candidate for striking this
 unique coin.

285. Muhammad Shah (1719-1748 AD), silver ½ rupee, 5.73g, Azimabad mint (off flan), AH 115X/RY 25, KM 433.11. Very
 fine, Very scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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286. Muhammad Shah (1719-1748 AD), silver ½ rupee, 5.80g, Junagadh mint, RY 5, unpublished in KM. Very fine+, Very
 rare. 
 30,000 - 35,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

287. Muhammad Shah (1719-1748 AD), silver rupee, Machhlipatan mint, AH 1135/RY 4, KM 436.42. Very fine, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

288. Muhammad Shah (1719-1748 AD), gold mohur, 10.88g, Dar ul-Khilafat Shahjahanabad mint, RY 21, KM 439.4.
 Extremely fine, Rare.
 38,000 - 42,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

289. Muhammad Ibrahim (1720 AD), silver rupee, Dar ul-Khilafat Shahjahanabad mint, AH 113x/RY Ahd, KM 426.1. Very
 fine+, Very rare. 
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

290. Alamgir II (1754-1759 AD), silver rupee, Mustaqir ul-Khilafat Akbarabad mint, RY 2, KM 460.2. Very fine+, Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

291. Alamgir II (1754-1759 AD), silver rupee, Khambayat mint, RY 2, KM 460.31. About extremely fine, Scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

292. Alamgir II (1754-1759 AD), silver rupee, Murshidabad mint, RY 5, KM 460.15. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

293. Alamgir II (1754-1759 AD), silver rupee, Surat mint, RY 5, Full ain and sword mint mark in seen of Jalus on reverse. Very
 fine+, Rare.
 6,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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294. Shah Alam II (1759-1806 AD), silver rupee, Qamarnagar mint, AH 1179/RY 9, 11.34g. Very fine, Rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

 The coin is struck during the reign of Nawab Himayat (Himmat) Bahadur Khan of Nawabs of Kurnool.

295. Shah Alam II (1759-1806 AD), silver rupee (4), Dar ul-Khilafat Shahjahanabad mint, AH 1194/RY 21, AH (1) 194/RY 22,
 AH 1196/RY 23 and AH XX96/RY 24, umbrella mint mark on obverse, KM 709.2. Very fine+, Very scarce. (4 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

296. Shah Alam II (1759-1806 AD), silver rupee (4), Dar ul-Khilafat Shahjahanabad mint, AH XX97/RY 25, AH 1199/RY 26,
 AH XX99/RY 27 and RY 28, KM 709.2. Generally very fine, Very scarce. (4 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

297. Shah Alam II (1759-1806 AD), silver rupee with pseudo mint-name 'Shahjahanabad', 'Sahib-Qiran' couplet on obverse
 with Devanagari word Ram inscribed in the second line, RY 35, 10.74g. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

 The inclusion of the word 'Ram' it is plausible that it must have been a Hindu polity. Possible contenders are the Jats, the Ahirs and the
 Rajputs. Most likely, the coin is issued by a small chieftain, assuming coining rights in the turbulent last decade of the 1h century,
 somewhere in the vicinity of Delhi. The coin is yet another example of the complicated yet amusing and challenging series of issues with
 pseudo mint-name 'Shahjahanabad'.

298. Shah Alam II (1759-1806 AD), silver rupee with pseudo mint-name 'Shahjahanabad', AH 1208/RY 37, 'Sahib Qiran’
 legend and an umbrella mark on obverse, a whorled 'star' to the left of the RY on reverse, 11.10g. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

 It is evident that the coin was not struck in the imperial mint at Shahjahanabad but at another place, with 'Shahjahanabad' as a mint name.
 Coins with 'Shahjahanabad' as a pseudo mint-name with the distinguishing symbol of the star form a long series which runs for several
 years, till the end of Shah Alam II's reign. In RY31, the couplet on obverse changes to 'Sahib Qiran' variety.

299. Shah Alam II (1759-1806 AD), copper falus, 21.41g, anonymous issue, 'mintless' type, AH 1204 (4 Retrograde)/RY 31, KM
 733. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

41

Jalal ud-Din Ali Gauhar Muhammad Shah Alam II (1759-1806 AD)

299298

295294



300. Assam, Rajeshvara Simha (1751-1769 AD), silver rupee, SE 1675. Obv: Nagari legend Sri Sri Mahe/swari Charana
 ka/mala Makaranda/Madhukarasya, lion facing left. Rev: Nagari legend Sri Sri Swarga/Deo Sri Rajeswa/ra Simha/
 Nripsya/Saka 1675, KM 175. Very fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 17,000 - 20,000

301. Assam, Rajeshvara Simha (1751-1769 AD), silver rupee, Rangpur mint, SE 1685. Obv: Persian legend
 ZadainsikkachuKhursheedwaMah / Sri Rajesar Sing Sultan-i AlamPanah. Rev: Persian legend Manus maimanat 1685
 Sanah Jalus Zarb Rangpur, lion facing right, KM 156. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

302. Assam, Lakshmi Simha (1769-1702 AD), set of 5 silver coins, rupee, ½ rupee, ¼ rupee, 1/8 rupee and 1/16 rupee. Very fine,
 Rare. (5 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 9,000 - 10,000

303. Cooch Bihar, Jitendra Narayan (1913-1922 AD), gold nazarana mohur, Coronation issue, dated Cooch Behar 'Rajashaka’
 Era 404 (1914AD), Rhodes-Bose 78; KM 215, 7.91g. Obv: Coat-of-arms with lion and elephant supporters Rev: Bengali
 legend Sri Sri Jitendra Narayana Bhoop Rajashaka 404. Extremely fine, Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 9,00,000 - 11,00,000

 After the local coinage of silver half rupees was demonetized in 1866, the only coinage struck for each Maharaja of Cooch Behar was a
 special coronation issue. Maharaja Jitendra Narayan was the Husband of Maharani Indira Raje (the daughter of SayajiRao III Gaikwad of
 Baroda) and father of the legendary Maharani Gayatri Devi of Jaipur.

304. Jaintiapur, Jatra Narayan (1782-1785 AD), silver tanka, SK 1704. Obv: Legend Sri Sri Si/va charana ka/mala-madhu
 ka/rasya, 11 dots in lower half. Rev: Legend Sri Sri Ja/yantipura pu/randasya sa/ke 1704. R&B-J.m2a. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

305. Manipur, anonymous issue, bell metal, sel (2), ND. Obv: 1x letter sri and 1x letter 'Ra' Rev: Uniface, KM C1 and C3. Very
 fine+, Scarce. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000
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306. Maratha Confederacy, silver rupee, Ahmadabad mint, in the name of Alamgir II, AH 1169/RY 2, M&W T1. Very fine+,
 Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

307. Maratha Confederacy, silver ½ rupee, Bagalkot mint, mint-name preceded by 'Dar al-Khilafah Shahjahanabad', M&W
 T2, 5.56g.Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

 Although listed in M&W, this is a very rare fractional Maratha coin – fractions of Bagalkot mint turn up seldomly and only a handful are
 known to exist.

308. Maratha Confederacy, copper paisa, Bindraban mint, in the name of Shah Alam II, RY31, M&W T8, 8.67g.Very fine+,
 Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

309.  Maratha Confederacy, silver rupee, Chakan mint, in the name of Shah Alam II, letter 'Shri' on reverse and part of mint
 name 'Mominabad' visible, M&W T1, 11.27g.Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

310. Maratha Confederacy, silver rupee, Chakan mint, in the name of Shah Alam II, letter 'Shri' on reverse and part of mint
 name 'Mominabad' visible, M&W T1, 11.15g.Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

311. Maratha Confederacy, Bhonslas of Nagpur, Raghuji III (1808-1853 AD), copper Balashahi Takka, in the name of Ahmed
 Shah Bahadur, Jabalpur mint, dagger pointing down on obverse, mintmark 'EI' on reverse, 14.90g. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

 Struck by Nana Ghatge as the mint-master, these issues of Jabalpur mint copy designs of Nagpur silver coins. This Takka appears to have
 an extra symbol of Ankush (upside down) on reverse which is an unusual feature.

312. Maratha Confederacy, silver ½ rupee, Mominabad (Brindaban) mint, 5.33g. RY x7, symbol of Chhatra on obverse and a
 small Trisul on reverse, Unpublished in major references. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

313. Maratha Confederacy, silver ½ rupee, Vaphgaon mint, RY 2x, 5.53g. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

th314. Maratha Confederacy, copper coins (13), 19  century Deccan, 'Bhonsla' style Kachcha Paisas of Central Maharashtra /
 Vidarbha area. Various dates, types of symbols and weights. Generally very fine, Rare. (13 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000 

 Coins like these are struck freely borrowing symbols and designs from official currencies of the past. Their issue was prompted by heavy
th demand of copper coins of small value needed to pay labour in the booming cotton cultivation and trade in Berar during mid-19  century.
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315.  Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), silver double rupee (Haidri), 22.76g. Pattan mint, AH 1200/RY 4. Obv: Ahmed in
 the first line, followed by the mint name, date 1200 and cyclic year Dalv the Aouary sign. Rev: cyclic year Dalv and Regnal
 year 4, KM 127. Both sides full dotted border and rosettes, About uncirculated, Extremely rare. 
 3,00,000 - 4,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 A superb specimen with the whole legend and border visible.

316. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), silver rupee (Imami), Pattan mint, dated Mauludi year 1216 'Sara', RY6 'Sakh',
 11.18g. Rosettes on both sides. Obv: Farsi legend Huw al-Sultan al-Wahid al-'AdilTarikhJulusSakhSueemBahariSanah 6
 Julusi. Rev: Farsi legend Muhammad Ahmad DeendarJahanAstRoshanzaFatehHaidar Imai ZarbPatan Sal Sara Sanah
 1216.Very fine+, Very rare. 
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

317. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), silver rupee or 'Imami', Pattan Mint, dated Mauludi 1216/ 'Sara' and RY 7/ 'Sakh',
 counterstruck most likely on a French issue of Pondicherry with mint-name Arkat, 11.30g. Very fine, Very rare.
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

318. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), silver rupee, Pattan mint, AM 1216/RY 6, decorative field with rosettes, KM 126.
 Very fine+, Rare. 
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

319. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), copper paisa, Pattan mint, 12.57g. AH 1195, KM A123. Very fine+, Scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

320. Rohilla Chieftaincies, domains of Inayat Khan, son of Hafiz Rahmat Khan, silver rupee, Itawa mint, in the name of Shah
 Alam II, AH 117x/RY 3, mark of scimitar with dot below on obverse. Very fine+, Very scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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321. Rohilla Chieftaincies, gold mohur, 10.82g, Najidabad mint, in the name of Shah Alam II, RY 3, KM 100. Very fine, Rare. 
 38,000 - 42,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : `  

322. Rohilla Chieftaincies, domain of Najib Khan Rohilla (1757-1770 AD), silver rupee of Shahjahanabad mint, in the name of
 Shah alam II, AH (11)78/RY 5, 11.29g.Very fine+, Very scarce. 
 2,500 -3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Struck during Najib Khan's tenure as the chief plenipotentiary and prime minister at Delhi, while Shah Alam II had been in exile at
 Allahabad.

323. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, dated VS 1870, Herrli 01.08.04, 11.09g. Obv: Gobind Shahi couplet.  Rev:
 'Julus' formula with mint-name, 'blessed Akal Takht' epithet, and 'leaf' symbol. Very fine, Very rare.
 25,000 - 30,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Herrli mentions that “while most coins in this type are common, coins dated VS 1869 and VS 1871 arevery rare, while those dated VS 1870
 are extremely rare”.

324. Sikh Empire, silver ½ rupee, Amritsar mint, fixed date VS 1884 on reverse, real date on obverse VS (18)85, Herrli
 -01.10.05, 5.43 g. Obv: Gobind Shahi couplet. Rev: 'Julus' formula with mint-name, 'blessed Akal Takht' epithet, and 'leaf’
 symbol. Extremely fine, Very rare. 
 70,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

325. Sikh Empire, silver rupee, Kashmir mint, 'Gobind Shahi' couplet, year of issue VS 1876, first year of Sikh ruler in Kashmir,
 Herrli 06.01.04. Very fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

326. Sikh Empire, silver rupee, Kashmir mint, 'Gobind Shahi' couplet, VS 1894, Mihan Singh as governor, KM 51. About
 extremely fine, Rare. 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

327. Sikh Empire, silver rupee of the Misl period, temp. Lahina Singh, Sobha Singh, and Gujjar Singh Bhangi, (Vs1822
 1856/AD1765-1799), Lahore mint, dated VS1849, Herrli 08.05.04, 10.83g. Obv: Nanak Shahi couplet. Rev: mint-name in
 the top line, VS date in the second line; an elaborate floral sprig symbol to the left of the date, replacing the usual 'leaf’
 symbol. Very fine, Very rare.
 80,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 A very rare date variety for the coinage of Lahore, and thus extremely desirable for serious collectors of Sikh coins.
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328. Nawabs of Arcot, copper ½ paisa (2), anonymous issues, struck during the reign of Sa'adatullah Khan (1710-1732 AD),
 dated AH (113)2 and AH 113x, 6.60 and 6.31g. Very fine, Very scarce. (2 coins)  
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

329. Nawabs of Arcot, Muhammad Ali (1749-1795 AD), copper paisa (2), 1x in the name of Alamgir II, Arkat mint, no date/RY
 visible, 13.08g and 1x struck with the title 'Wala Jah', AH 1204, 12.32g.Very fine+, Very scarce. (2 coins)
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

330. Nawabs of Arcot(?), anonymous copper paisa, AH 1205/RY (3)3, 13.42g. Obv: Farsi legend Hijri Sanah 1205. Rev: Farsi
 legend Julus Sanah (3)3.Very fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 It is difficult to attribute this coin as it carries no name or mint. But stylistically it is a close match with coins of the Nawabs of Arkat.

331. Awadh, silver rupee, Allahabad mint, in the name of Shah Alam II, AH 1196/RY 23. Fish mint mark on reverse,Very fine+,
 Very scarce.
 3,000 - 4,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

332. Awadh, Asaf al-Daula (1776-1798 AD), copper paisa, Bareli mint, in the name of Shah Alam II, RY 35, 15.58g. Very fine,
 Very scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

333. Awadh, Ghazi ud-Din Haidar (1819-1827 AD), silver ¼ rupee, Lakhnau mint, RY 9, KM 161. Very fine, Rare.
� 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

334. Awadh, Muhammad Ali Shah (1837-1842 AD), silver rupee, Lakhnau mint, AH 1255/RY 2, KM 316.1. Extremely fine,
 Rare.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

335. Bahawalpur, Sir Sadiq Muhammad Khan V (1907-1947 AD), silver nazarana rupee, AH 1343. Obv: Portrait bust of
 Muhammad Khan V. Rev: Coat of arms of Bahawalpur, KM M10. Graded MS62 superb by NGS of India, crack in
 grading box, Rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

336. Banswara, silver rupee, ND (1870 AD), both sides Samsatraba legend and Baroda, silver rupee, Ahmadabad mint. Very
 fine, Scarce. (2 coins) 
 1,800 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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337. Baroda, Sayaji Rao II (1819-1847 AD), copper paisa, Amreli mint, AH 125x, 7.01g. Obv: Devnagari letters ShriSaGa with
 scimitar, bael leaf and crescent all within neat ornamental border. Rev: mint and date. Extremely fine, Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

338. Baroda, Sayaji Rao II (1819-1847 AD), copper coin (2), 1x paisa, 7.19g and 1x ½ paisa, 2.28g. Amreli mint. Obv: Letters
 shri SAA GAA, with floral scroll and star on either side of 'Shri', a dagger and scimitar below. Rev: mint name. KM C29.4 &
 A29.2. Very fine+, Very scarce. (2 coins) 
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

339. Baroda, Sayaji Rao III (1875-1938 AD), silver rupee, VS 1952, KM Y36a. Scratches on reverse, Very fine, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

340. Baroda, Khande Rao, silver 1/4 rupee, AH 128x, 2.91g and Datia, 1/4 rupee, RY 23, 2.68g, KM C36. Very fine,  R a r e .  ( 2
 coins) 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

341. Bharatpur, gold mohur, 10.87g, Brajendrapur mint, in the name of Shah Alam II, AH 12xx/RY 28. Dagger and star mint
 mark on reverse, unpublished in KM. Extremely fine, Very rare.
 80,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

342. Bharatpur, silver rupee, Brajendrapur mint, in the name of Shah Alam II, AH 1223/RY 13, KM 106a. Broad flan, Very fine,
 Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

343. Bharatpur, temp. Keshri Singh (1766-1777 AD), copper takka, Brajendrapur mint, in the name of Shah Alam II, RY 14,
 17.98g. Very fine, Rare.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

344. Bharatpur, silver rupee, Mahaindrapur mint, in the name of Alamgir II, RY 5, KM 27. Very fine+, Scarce. 
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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345. Bikanir, silver rupee (3), in the name of Alamgir II, 1x Gaj Singh, RY6, 1x Ratan Singh, AH (1)229/RY 21 and 1x Surat
 Singh  AH (1)215/RY 37. Very fine, Very scarce. (3 coins) 
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

346.  Bikanir, Sardar Singh (1851-1872 AD), silver ¼ rupee, 2.65g. VS 1916, in the name of Victoria, KM 43. Very fine, Rare.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th347. Bikanir, Ganga Singh (1887-1942 AD), gold nazarana mohur, 8.49g, issued on 50  anniversary of the reign of Ganga Singh
 Ji, VS 1994, KM M3. Extremely fine, Rare.
 80,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

348. Bindraban, silver ¼ rupee, 2.62g, in the name of Shah Alam II, RY 44 and sword mint mark on reverse, KM 8a. Very fine,
 Very scarce.
 4,000 - 4,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

349. Bundi, silver square nazarana rupee, 11.14g, in the name of Muhammad Akbar II, RY 12, 'Sahib Qiran' Couplet, similar KM
 C30d. Very fine, Rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

350. Bundi, Ram Singh (1824-1889 AD), silver rupee, in the name of Queen Victoria, VS 1943, KM Y9. Well centre struck, Very
 fine+, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

351. Bundi, Ram Singh (1824-1889 AD), error silver rupee, in the name of Edward VII, VS 1959, inverted ‘A’ instead of roman   
 numeral  ‘V' in Edward VII, KM Y11. Very fine+, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

352. A group of 4 silver fraction, 2x ½ rupee, Bundi, 5.33g. VS x981 and Tonk, 5.49g, AH 1317 and 2x 1/8 rupee, Gwalior, 1.42g
 and Jhalawar, 1.42g, RY 37. Very fine to very fine+, Very scarce. (4 coins)
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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353. Dewas (Junior Branch), Narayan Rao (1864-1892 AD), copper ¼ anna, AD 1888, 6.57g. Obv: Portrait bust of Victoria
 Empress. Rev: Value and date in English, KM 3. Very fine, Rare.  
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

354. Garwal, Pradip Shah (1717-1772 AD), copper taca 7.79g. Srinagar mint, ND, KM C5. Very fine, Very scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

355. Garwal, Parduman Shah (1785-1803 AD), copper taca, 6.70g. Srinagar mint, VS 1842(4 is retrograde), KM C25. Very fine,
 Very scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

356. Gwalior, Mahadji Rao (1761-1794 AD), silver rupee, Gwalior Fort mint, in the name of Shah Alam II, AH 1183/RY 10, KM
 55. Very fine+, Scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

357. Gwalior, silver rupee, Dar al-Islam Mandisor mint, in the name of Shah Alam II, AH 117x/RY 7. Fine, Very scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

358. Gwalior, Daulat Rao (1794-1827 AD), silver rupee, Sheopur mint, in the name of Muhammad Akbar II, AH 1228/RY8,
 cannon to left on reverse, KM 201. Very fine+, Very scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

359. Gwalior, Madho Rao (1886-1925 AD), milled coinage, copper ¼ anna, 6.08g. 16 pointed star narrow nose on sun, in the
 name of Madho Rao, VS 1946, KM 168.1. Very fine, Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

360. Hyderabad- three copper 'Kachcha Paisas' of Basmatnagar mint, struck in the name of 'Asaf Jah', undated, with additional
 Nagari letter 'Shri' included in the design. 9.27g, 8.35g, 7.51g. Very fine, Rare. (3 coins)
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th An interesting variation of the Basmatnagar coins, which were produced in mid-19  century by private mints in response to demand for
 low value copper coins.

361. Hyderabad- 'kachcha paisa' from Marathwada region, struck in the name of 'Asaf Jah' and Muhammad Akbar II, (1820
 -1830 AD), Basmatnagar mint, 9.24g.Very fine, Scarce.
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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362. Hyderabad, Sikandar Jah (1803-1829 AD), silver ½ rupee, 5.58g. Farkhanda Bunyad Hyderabad mint, in the name of
 Muhammad Akbar II, KM C47. Very fine, Very scarce.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

363. Hyderabad, Mir Mahbub Ali Khan (1868-1911 AD), gold mohur, Farkhanda buniyad Hyderabad mint, AH 131x / RY 36,
 KM 22. Graded UNC details by NGC, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 42,000 - 45,000

364. Hyderabad, Mir Mahbub Ali Khan II (1868-1911 AD), gold ashrafi, 11.11g. AH 1298; ½ ashrafi, 5.53g. AH 1316; ¼ ashrafi,
 2.74g. AH 1320 and 1/8 ashrafi, 1.36g, AH 1318, KM Y22, 21, 20 and 19. Extremely fine, Rare as a set. (4 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,20,000 - 1,40,000

365. Hyderabad, Mir Mahbub Ali Khan II (1868-1911 AD), gold ashrafi, 11.12g. Farkhanda Buniyad Hyderabad mint, AH
 1299, KM 22. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 55,000 - 60,000

366. Hyderabad, Mir Usman Ali Khan (1911-1948 AD), gold ashrafi, 11.16g. AH 1341/RY 12, full Ain type, date unlisted, KM
 Y57a. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,20,000

367. Hyderabad, Mir Usman Ali Khan (1911-1948 AD), gold ½ ashrafi, 5.54g. AH 1342/RY 14, full Ain type, KM
 Y56.2.Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

368. Nizams of Hyderabad, principality of Berar - copper 'Kachha paisa' of Amaravati mint, copying designs of the 'Jaripataka’
 paisa of the Bhonslas of Nagpur, AH12XX, lotus-like trident on obverse and mint-name on reverse, 12.50g.Very fine, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

369. Nizams of Hyderabad (2), principality of Berar - copper 'tiger'-type paisa, Karanja mint, undated, unlisted in KM, 10.06g
 and 9.34g. Obv: tiger facing right. Rev: mint-name and Trisul.Very fine, Very scarce. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

370. Nizams of Hyderabad, principality of Berar, copper 'tiger'-type paisa, Murtizapur mint, undated, unlisted in KM, 11.52g.
 Obv: tiger facing left. Rev: mint-name. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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371. Hyderabad Feudatories, Elichpur, copper 2 paisa (2), AH 1250, 15.50g and 15.19g. Obv: Tiger facing right and left. Rev:
 mint name, KM C 15a&15. Very fine, Rare. (2 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

th372. Hyderabad, province of Berar (Elichpur) - anonymous 'tiger'-type paisa of mid-19  century, attributed to private mints
 proliferated under the Nizam's rule, with initials 'SP' on the reverse, 10.15g.Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

 It is uncertain what the letters 'SP' mean and all sort of explanations circulate. Most likely it has some connection with Palmer & Co., a
 banking firm at Hyderabad, which controlled the province of Berar in lieu of advances made to the Govt. of the Nizam.

373. Indore, Jaswant Rao (1798-1811 AD), silver nazarana rupee, SE 1722 (full visible), Sanskrit legend on both sides naming
 the Mughal King of Delhi and Jaswant Singh, KM 6, 28.54mm, Minor test cut on obverse. Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

374. Indore, Jaswant Rao (1798-1811 AD), silver nazarana rupee, Indore mint, in the name of Muhammad Akbar II, AH 1222,
 KM 8, 30.84mm. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

375. Indore, Shivaji Rao (1886-1903 AD), silver rupee, VS 1947/FE(12)96. Obv: Sun face above crossed sword and long flames.
 Rev: Inscription Shah Alam II, KM 39.3. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

376. Indore, Shivaji Rao (1886-1903 AD), silver ½ rupee, 5.50g, VS 1947, 'Big sun' type, Indore mint, in the name of Shah Alam
 II, KM 43. Test cut on edge, Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

 
377. Indore, Shivaji Rao (1886-1903 AD), copper coins (3).Obv: Reclining bull left. Rev: ½ adhela paisa, VS 1944, ½ dhaleka
 paisa, VS 1944 and adha paisa, VS 1946, KM 30.1, 30.2 and 31. Extremely fine, Rare. (3 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000
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378. Indore, Shivaji Rao (1886-1903 AD), trial strike / OMS pattern of silver rupee in copper, dated VS 1955, 9.96g. Obv: bust of
 king wearing Maratha headgear; Devanagari legend around, date below. Rev: coat-of-arms of Indore state, denomination
 above; INDORE inscribed below. Extremely fine, Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,00,000 - 4,00,000

 Indore mint attempted to launch mechanised silver currency in 1896-98 but failed to do so because of the international silver crisis and lack
 of technical support. Although this coin is struck from the dies of a rupee it was mentioned as a 'Half Anna' coin in 'Studies in Holkar State
 Coinage', by Bhatt-Sethi-Holkar. It is more likely to have been a trial strike of a pattern. It is plausible that these trial strikes escaped into
 circulation.

379. Jaipur, Ram Singh (1835-1880 AD), silver nazarana rupee, Sawai Jaipur mint, in the name of Queen Victoria, AH 1865/RY
 30, KM 120, 26.36mm. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

380. Jaipur, Madho Singh II (1880-1922 AD), silver nazarana rupee, Sawai Jaipur mint, in the name of Queen Victoria, AD
 1913/RY 34, KM 147, 37.52mm. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

381. Jaipur, Madho Singh II (1880-1922 AD), silver nazarana rupee, Sawai Jaipur mint, in the name of Queen Victoria, AD
 1913/RY 34, KM 147, 37.09mm. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

th382. Jind, Ranbir Singh (1887 AD), silver nazarana rupee, VS 1993/AD 1943, issued in 50  anniversary of reign, KM M1,
 30.80mm. Edge little knock and scratch otherwise very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 22,000 - 25,000

383. Jodhpur, Takht Singh (1843-1873 AD), silver rupee, fourth type, Jodhpur mint, in the name of Queen Victoria, VS 1926
 without daroga mark, Lingen M&J 07.4.06. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500
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384. Jodhpur, Umaid Singh (1918-1947 AD), gold mohur, 11.01g, in the name of George VI, Nagari legend word 'Ra' and Persian
 numerical 6 signifying George VI, Lingen M&J J17.01.01. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 35,000 - 40,000

385. Jodhpur, Umaid Singh (1918-1947 AD), gold ¼ mohur, 2.73g. Jodhpur mint, in the name of George V, nagari word 'OM’
 and Persian numerical 5 signifying George V on obverse & nagari Sri Mataji on reverse, Lingen M&J 15.03. Extremely fine,
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

386. Jodhpur, Hanwant Singh (1947-1952 AD), gold mohur, 10.98g, Jodhpur mint, in the name of George VI with Nagari word
 Go on obverse and Nagari legend Shri Mataji on reverse. Lingen M&J J18.01. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 36,000 - 40,000

387. Khambayat Gulf region, copper 'Kachha Paisa' struck at Bhaunagar, symbol '108 Shri' on obverse above legend 'Bhau…';
 auspicious symbol of number 1.25 in a rectangle on reverse, 6.47g. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

nd388. Kishangadh, anonymous issue, 2  series, silver 4 anna, 2.67g, RY 24, KM Y14. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 10,000

389. Kota, Ram Singh II (1828-1866 AD), silver nazarana rupee, Nandgaon mint, in the name of Queen Victoria, 'Badshah
 Zaman' type, RY 2, KM 6a, 28.54mm. Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

390. Kota, Ram Singh II (1828-1866 AD), silver nazarana rupee, Nandgaon mint, in the name of Muhammad Bahadur Shah, RY
 14, KM 32a, 29.58mm. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

391. Kota, silver coins (4), 1x ¼ rupee, 2.78g, RY 27 and 3x 1/8 rupee, RY 2, 1.37g; RY 33, 1.38g and RY 37, 1.42g, in the name of
 Victoria, 'Badshah Zaman' type, KM Y4 and 3. Very fine, Very scarce. (4 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

392. Kutch, Pragmalji II/Queen Victoria (1861-1875 AD), silver 5 kori, VS 1931/AD 1875, RJS 181.24. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000
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393. Kutch, Pragmalji II/Queen Victoria (1861-1875 AD), silver 5 kori, VS 1932/AD 1875, RJS 181.25. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,800 - 2,000

394. Kutch, Khengarji III/Queen Victoria (1876-1942 AD), silver 5 kori, VS 1933/AD 1876, RJS 191.1. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,200

395. Kutch, Khengarji III/Queen Victoria (1876-1942 AD), silver 5 kori, VS 1954/AD 1897, RJS 208.19. Extremely fine, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,000 - 1,200

396. Kutch, Khengarji III/Queen Victoria (1876-1942 AD), silver 5 kori, VS 1956/AD 1899, RJS 209.1. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

397. Kutch, Khengarji III/Edward VIII (1876-1942 AD), silver coins (3), 1x 5 kori, 1x 2½ kori and 1x kori, VS 1992/AD 1936,
 RJS 248.1, 247.1 and 246.1. Extremely fine, Very scarce. (3 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

398. Kutch, Khengarji III/George VI (1876-1942 AD), silver kori, VS 1996/AD 1939, RJS 253.6. Graded as MS66 by NGC, Very
 scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

399. Lunawada, Wakhat Singhji (1867-1929 AD), copper paisa (2), 8.01g and 7.50g. 1x open hand in square type and 1x eight
 petaled lotus flower type. Very fine+, Scarce. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

400. Malerkotla, silver rupee (4), 3x Amir Khan (1821-1845 AD) and 1x Sikandar Ali Khan (1859-1871 AD), flower mint mark
 is different. Very fine+, Rare. (4 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000
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401. Malwa, copper 'Kachha Paisa' of Dhar fabric, with symbols of running Hanuman on obverse and a horizontal sword on
 reverse, with mint-name Ratlam clearly visible, 12.50g.Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

 A classic example of a 'mint hybrid' Kachha Paisa, combining attributive characters of more than one state (Dhar and Ratlam in this
 instance)

402. Mysore, Krishnaraja Wodeyar (1799-1868 AD), gold pagoda, 3.43g. Obv: Shiva parvati seated. Rev: Nagari legend Sri
 Krishna Raya in three lines, KM C210.Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

403. Mysore, Krishnaraja Wodeyar (1799-1868 AD), gold pagoda, 3.43g. Obv: Shiva parvati seated. Rev: Nagari legend Sri
 Krishna Raya in three lines, KM C210, Centrally struck. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

404. Narwar, Mahadji Rao, silver rupee, Narwar mint, in the name of Shah Alam II, RY 5, KM 16. Very fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 1,800

405. Nawanagar, Vibhaji (1852-1894 AD), silver 5 kori, VS 1947, large characters on both sides, KM 22.Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

406. Patiala, Amar Singh (1765-1781 AD), gold mohur, 10.73g, in the name of Ahmed Shah Durrani, suaad within the seen of
 jalus, with a flower mint mark, unlisted in KM. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,20,000

407. Patiala, Karam Singh (1813-1845 AD), gold mohur, 10.64g, in the name of Ahmad Shah Durrani, 3 pointed leaf to right of
 suaad on obverse, KM C35. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 90,000 - 1,00,000

408. Patiala, Mahindar Singh (1862-1876 AD), gold mohur, 10.65g, in the name of Ahmad Shah Durrani, ND, Halberd blade
 symbol on left of suaad on obverse. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,20,000

409. Patiala, Rajendra Singh (1876-1900 AD), gold mohur, 10.65g, in the name of Ahmad Shah Durrani, ND, katar symbol to left
 of suaad on obverse, KM Y9. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 90,000 - 1,00,000

410. Patiala, Bhupinder Singh (1900-1937 AD), gold 1/3 mohur, 3.71g, in the name of Ahmad Shah Durrani, VS (19)58, katar
 symbol to left on obverse, KM 15. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

411. Radhanpur, Zorawar Khan (1825-1874 AD), silver rupee, in the name of Queen Victoria, AH 1287/AD 1871, KM 11.Very
 fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000
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412. Radhanpur, Zorawar Khan (1825-1874 AD), silver rupee, in the name of Queen Victoria, AH 1287/AD 1871, KM 11.Very
 fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

413. Ratlam area, copper 'kachcha paisa' with designs derived from 'Ra'ij'-type coins of  Ratlam state (1800-1825AD), of a large
 and thin fabric. Both obverse and reverse have writing - but stylized Chhatra (umbrella) and Aftabgir (sun-shield) symbols
 on obverse and a cartouche with 'Ra'ij' on reverse, 9.34g. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

414. Rewa, Gulab Singh (1918-1946 AD), silver rupee, VS 1975. Obv: Arms of state. Rev: Samvat 1975 around Nagari legend
 sidhishri Maharaja Gulab Singh Ji Bahadur, KM 31.Graded as MS64 by NGC, Very rare in this grade.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

415. Tonk, Wazir Muhammad Khan (1834-1864 AD), silver rupee, Sironj mint, KM Y2. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

416. Travancore, Rama Varma IV (1860-1880 AD), silver velli fanam, large “R.V.” in wreath, KM 24.1. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

417. Tripura, Vijaya Manikya (1532-1564 AD), silver tanka, SE 1479. Obv: Lion facing right. Rev: Bangla legend Pratisindhu
 Si/m Sri SriVijaya/Manikya Deva La/kshmi Rani Devya in square, R&B T-110. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

418. Tripura, Amara Manikya (1577-1586 AD), silver tanka, SE 1502.Obv: Lion facing front. Rev: Bangla legend Digbijayi Sri
 Sri/yutamaramani/kya Deva Sri Ama/ravatiDevyau in four lines, R&B T165. Black toned, About extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 17,000 - 20,000

419. Tripura, Krishna Kishora Manikya (1830-1849 AD), silver tanka, 10.34g, SK 1752. Citing Queen Ratna Mala. Obv: Lion
 facing left, trident on back, date on three sides around lion, all within circular border of petals with three vertical lines each.
 Rev: Bangali legend Radha KrishnaPa/de Sri SriYuta Krishna/KishoraManikya De/vaSri SrimatiRatnaMa/la
 MahaDevyau, RB T273. About extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,00,000 - 2,50,000
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420. Indo-Danish, Tranquebar, Frederik VI, silver 1 fano, 1816 AD, 1.31g. Obv: crowned F VI R monogram. Rev: Value
 between star below date, KM 170 (wrongly listed as copper). About extremely fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

421. Indo-Dutch, Tin Bazaruk, ND (1724-1795 AD), Cochin mint, 1.35g. Obv: VOC monogram. Rev: Oval shield, KM 3. Very
 fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

422. Indo-Dutch, Tin Bazaruk, ND (1724-1795 AD), Cochin mint, 1.16g. Obv: 8/VOC monogram. Rev: Oval shield, KM
 3.Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

423. Portuguese India, six copper coins of Chaul mint: one 4-bazarucco coin of 'shield X letters BC/CO' type (16.21g.) struck
 during the reign of D. Joao III (1521-1557) and five coins of 'shield x three arrows' type with denominations corresponding to
 9 Reis (8.18g.), 6 Reis (5.84g.), 3 Reis (2.90g.), 3 Reis (2.30g.) and 2 Reis (1.76g.), struck during the reign of D. Sebastiao
 (1557-1578).Generally very fine, Rare as a set. (6 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

424. Portuguese India, Goa, D. Pedro II (1683-1706 AD), silver xerafins, 10.53g. Obv: Numerals of date in angels of cross. Rev:
 Crowned arms divide GA in within circle, various counter marks on both side, KM 8. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

425. Portuguese India, Goa, D. Joao V (1706-1750 AD), silver rupia, AD 1744.Obv: Portrait bust of Joao V. Rev: Crowned
 arms, KM 112.Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

 Last numeral of the date is overstruck on other numeral.

426. Portuguese India, Goa, D. Joao V (1706-1750 AD), silver ½ pardao (150 Reis), AD 1732, 2.81g. Obv: Portrait bust of Joao
 V. Rev: Crowned arms, KM 113.Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000
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427. Portuguese India, Goa, tin 10 bazaruccos, reign of D. Joao V (1706-1750), dated 1727, 11.13g. Obv: 'IO' monogram of the
 King, date and denomination. Rev: arms of Portuguese India, letters 'GA' on either side, Date and weight not in KM.
 Extremely fine, Very rare in this grade. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

 An extremely rare type of tin coinage in Goa in exceptional state of preservation; the coins were struck at the mint of Goa.

428. Portuguese India, Goa, D. Jose I (1750-1777 AD), silver ½ pardao (150 Reis), AD 1762, 2.96g. Obv: Portrait bust of Jose I.
 Rev: Crowned arms, KM 133.Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

429. Portuguese India,Goa, D. JoseI (1750-1777 AD), silver ½ pardao (150 Reis), AD 1775, 2.65g.Obv: Portrait bust of Jose I.
 Rev: Crowned arms, KM 158. Fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

430. Portuguese India, Goa, D. Jose I (1750-1777 AD), tin 10 bazarucos, AD 1769, 6.78g. Obv: value, date within wreath. Rev:
 Crowned arms divide GA, KM 137.2. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

431. Portuguese India, Goa, D. Maria I (1777-1799 AD), silver rupia, AD 1784, 10.78g. Obv: Conjoined bust of Maria and
 Pedro III. Rev: Crowned arms, KM 191.Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

432. Portuguese India, Goa, D. Maria I (1777-1799 AD), silver rupia, AD 1786, 10.68g. Obv: Conjoined bust of Maria and
 Pedro III. Rev: Crowned arms, KM 191.Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

433. Portuguese India, Goa, D. Maria I (1777-1799 AD), silver rupia, AD 1797, 10.85g. Obv: Portrait bust of Maria I. Rev:
 Crowned arms, KM 205. Very fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

434. Portuguese India, Goa, D. Maria I (1777-1799 AD), silver pardao (300 Reis), AD 1784, 5.51g. Obv: Conjoined bust of
 Maria and Pedro III. Rev: Crowned arms, KM 195. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

435. Portuguese India, Diu, D. Maria I (1777-1799 AD), tin 20 bazarucos, AD 1800, 20.75g. Obv: Maltese crown divides date in
 angles. Rev: Crude crowned arms, KM 47.Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500
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436. Portuguese India, Goa, D. Joao, Principe Regente (1799-1816 AD), silver rupia, AD 1801, 10.86g. Obv: Portrait bust of
 Joao. Rev: Crowned arms, KM 205. Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 9,000 - 10,000

437. Portuguese India, Goa, D. Joao, Principe Regente (1799-1816 AD), silver rupia, AD 1806, 10.68g. Obv: Portrait bust of
 Joao. Rev: Crowned arms, KM 205.Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

438. Portuguese India, Goa, D. Miguel I (1828-1834 AD), copper tanga, 32.07g and ½ tanga, 14.70g. ND (1828-1834 AD), KM
 251 and 249. Very fine, Scarce. (2 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

439. Portuguese India, Goa, D. Maria II (1834-1853 AD), silver rupia, AD 1839, 10.90g. Obv: Portrait bust of Maria II. Rev:
 Crowned arms within sprays, well centre struck, KM 269; Gomes 21.01. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 18,000 - 20,000

440. Portuguese India, Goa, D. Maria II (1834-1853 AD), silver ½ pardao (150 Reis), AD 1846, 2.70g. Obv: Portrait bust of
 Maria II. Rev: Denomination in sprays, KM 271; Gomes 17.03. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

441. Portuguese India, Goa, D. Maria II (1834-1853 AD), silver ½ pardao (150 Reis). AD 1846, 2.69g. Obv: Portrait bust of
 Maria II. Rev: Denomination in sprays, KM 271; Gomes 17.03. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

442. Portuguese India, Goa, D. Maria II (1834-1853 AD), copper pattern 3 reis, AD 1834, 2.12g. Obv: Value within sprays. Rev:
 Crowned arms within sprays, KM PN1; Gomes M2.E1.01. Extremely fine, Extremely rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,25,000 - 1,50,000

443. Portuguese India, Goa, D.PedroV (1853-1861 AD), silver rupia, AD 1856, 10.95g. Obv: Portrait bust of Pedro V. Rev:
 Value within sprays, KM 279. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000
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444. Portuguese India, Goa, D. Pedro V (1853-1861 AD), silver rupia, AD 1859, 10.87g. Obv: Portrait bust of Pedro V. Rev:
 Value within sprays, KM 279.Very fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

445. Portuguese India, Goa, D. Pedro V (1853-1861 AD), silver rupia, AD 1860, 10.87g. Obv: Portrait bust of Pedro V. Rev:
 Value within sprays, KM 279. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 9,000 - 10,000

446. Portuguese India, Goa, D. Pedro V (1853-1861 AD), silver pardao (300 reis), AD 1857, 5.45g. Obv: Portrait bust of Pedro
 V. Rev: Value within sprays, KM 278. Extremely fine, Very rare in this grade.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

447. Portuguese India,Goa, D. Pedro V (1853-1861 AD), silver pardao (300 reis), AD 1860, 5.29g. Obv: Portrait bust of Pedro
 V. Rev: Value within sprays, KM 278. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

448. Portuguese India, colonial coinage, Goa, AD 1871, copper 10 Reis, KM 303. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

449. Bengal Presidency, Prinsep coinage, copper 1/16 Anna (5), 2.16g, 1.97g, 1.84g,1.67g and 1.46g, in the name of Shah Alam
 II, AH 1195/RY 22. Extremely fine, Very scarce. (5 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000-8,000

450. Bengal Presidency, gold mohur, 10.88g, Banaras mint, in the name of Shah Alam II, AH 1203/RY 31, Stevens EIC 7.18,
 plain edge, 21.19mm. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

451. Bengal Presidency, silver 1/16 rupee, 0.72g. Calcutta mint issue, in the name of Shah Alam II, RY 7, Stevens CBP 2.107.
 Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

452. Bengal Presidency, copper pice. 8.30g, Calcutta mint, in the name of Shah Alam II, RY 37, Stevens EIC 4.29. Very fine,
 Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500
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453. Bengal Presidency, silver rupee, Dacca mint, in the name of Shah Alam II, ND/RY 19, dot in left circle on obverse, Stevens
 EIC 5.57, edge grained right, 26.58mm. Very fine, Very rare.  
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

454. Bengal Presidency, silver ¼ rupee, Farrukhabad mint, in the name of Shah Alam II, AH 1204/RY 45, Stevens EIC 6.24,
 16.54mm, edge straight grained. About extremely fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

455. Bengal Presidency, silver ¼ rupee, Farrukhabad mint, in the name of Shah Alam II, ND (1806-1819 AD)/ RY 45, Stevens
 EIC 8.107, 16.41mm, edge grained right. Extremely fine, Rare. 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

456. Bengal Presidency, gold mohur, 13.14g, Murshidabad mint, in the name of Shah Alam II, AH 1202/RY 19, Stevens EIC
 6.1, PR 77, straight grained, 28.22mm. Scratches on reverse, Very fine+, Rare.
 45,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

457. Bengal Presidency, gold ¼ mohur, 3.08g, Murshidabad mint, in the name of Shah Alam II, AH 1204/RY 19, edge grained
 right, 16.53mm, PR 64, Stevens CBP 4.7. Slight edge bruise, Fine, Very scarce.
 9,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

458. Bengal Presidency, silver rupee, Murshidabad mint, in the name of Shah Alam II, ND/RY 19, two lion countermarks on
 obverse, edge straight grained, 26.56mm. Very fine, Very rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Presumably a local tradesman of some kind marked them like this to use as a token or pass.

459. Bengal Presidency, silver rupee, Murshidabad mint, in the name of Shah Alam II, ND/RY 19, dot in centre circle on
 obverse, Stevens EIC 5.6, PR 166, edge grained right, 27.38mm. Extremely fine, Very rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

460. Bengal Presidency, silver rupee, Dar ul-Sarur Saharanpur mint, in the name of Shah Alam II, RY 45, Stevens EIC 8.125,
 Plain edge, 21.73mm. Very fine, Very scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

461. Bengal Presidency, silver rupee, Dar ul-Sarur Saharanpur mint, in the name of Shah Alam II, AH 1219/RY 46, Stevens EIC
 8.128, Plain edge, 21.27mm. Extremely fine, Very scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

462. Bengal Presidency, silver rupee, Dar ul-Sarur Saharanpur mint, in the name of Shah Alam II, (12)20/RY 47, Stevens EIC
 8.129, Plain edge, 22.34mm. Very fine+, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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463. Bombay Presidency, silver rupee, Mumbai mint (Partly visible), in the name of Farrukhsiyar, RY 6, 25.44mm, KM 158;
 Stevens EIC 2.3. About extremely fine, Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

464. Bombay Presidency, silver rupee, Mumbai mint, in the name of Shah Jahan II, RY Ahd, 26.22mm, KM 160; Stevens EIC
  2.9. Very fine+, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

465. Bombay Presidency, silver rupee, Mumbai mint (Partly visible), in the name of Muhammad Shah, AH 113x/RY 6,
 25.06mm, KM 163; Stevens EIC 2.23. About extremely fine, Very scarce.
 2,000 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

466. Bombay Presidency, silver rupee, Mumbai mint, in the name of Muhammad Shah, AH 113x/RY 7, 24.70mm, KM 163;
 Stevens EIC 2.26. About extremely fine, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

467. Bombay Presidency, silver rupee, Mumbai mint, in the name of Muhammad Shah, AH 1139/RY 9, 24.09mm, KM 163;
 Stevens EIC 2.28. Very fine+, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

468. Bombay Presidency, copper pice, 10.68g, Bombay mint, 1802. Obv: U.E.I. CO, bale mark. Rev: Scales, Stevens EIC 3.56,
 KM 198. Very fine+, Very scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

469. Bombay Presidency, silver rupee, Bhakkar mint, in the name of Mahmud Shah Durrani, AH (12)59, British lion on reverse,
 Stevens EIC 6.67. Very fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

470. Bombay Presidency, transitional coinage in Sindh province, Bhakkar mint, silver rupee in the name of Mahmud Shah
 Durrani, AH(12)59, hare on obverse and a rampant lion on reverse, 9.78g. Stevens EIC 6.67. Extremely fine, Rare.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

471. Bombay Presidency, (1825-1831 AD) gold mohur, 11.57g, struck at Bombay mint with mint name Surat, in the name of
 Shah Alam II, RY 46, with normal crown (A british crown with two dots under) and 6 petal rosette adjacent to it privy mark 5,
 PR 266. Extremely fine, Rare.
 45,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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472. Bombay Presidency, silver rupee, Surat mint, in the name of Shah Alam II, AH 1215/RY 46, straight grained, 27.62mm,
 KM 221; Stevens EIC 3.31. Nice toned, Extremely fine, Rare in this grade. 
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

473. Bombay Presidency, silver rupee, Surat mint, in the name of Shah Alam II, AH 1215/RY 46, straight grained, 26.97mm,
 KM 221; Stevens EIC 3.31, die scratches on reverse. Very fine+, Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

474. Bombay Presidency, silver set of 3 coins, rupee, ½ rupee and ¼ rupee, Surat mint, in the name of Shah Alam II, AH
 1215/RY 46, Plain edge, KM 224, 223 and 222, Stevens EIC 286, 288 and 290. Very fine+, Very scarce. (3 coins)
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

475. Bombay Presidency, Malabar coast, silver rupee, Mumbai mint in the name of Alamgir II, inverted crescent on obverse,
 25.80mm, Plain edge, KM C640; Stevens EIC 7.18. About extremely fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

476. Bombay Presidency, Malabar Coast, silver 1/5 rupee, 2.23g, Tellicherry mint, 1805, Stevens EIC 7.42, KM 277. Very
 fine+, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

477. Madras Presidency, copper cash, 1739, 1.14g. Obv: EIC bale mark (anti-clockwise). Rev: date, KM 302; unlisted in
 Stevens EIC. Very fine, Very scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

478. Madras Presidency, gold star pagoda, ND (1740-1807 AD), 3.40g. Obv: Venkateshwara standing facing front. Rev: Star on
 a granulated background, KM 303. Very fine+, Very scarce.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

479. Madras Presidency, silver 2 fanam, ND (1764-1807 AD), 1.83g. Obv: Deity Vishnu. Rev: without bead at left and right,
 KM 308. Very fine, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

480. Madras Presidency, copper 1/48 rupee (Dub), AD 1797, 12.54g. Obv: E.I.C. arms. Rev: Bale mark, KM 398. Very fine+,
 Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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481. Madras Presidency, copper coins (2), 1/48 rupee (Dub), 13.32g and 1/96 rupee (1/2 Dub), 6.72g, AD 1797. Obv: E.I.C.
 arms. Rev: Bale mark, KM 398 and 397a. Very fine, Rare. (2 coins) 
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

482. Madras Presidency, gold gilt 10 cash (gilt slightly wear off), Proof, 1803, 6.47g. Obv: Arms of the company. Rev: value in
 Persian and English, Stevens EIC 5.128; PR 201, 25.67mm.Very fine, Very scarce.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

483. Madras Presidency, copper 20 cash, ND (1807), struck at Madras mint, 8.99g. Obv: value in Persian and English. Rev:
 value in Tamil and Telugu, but word 'Idu' is missing, 26.38mm, Stevens EIC 3.305. About very fine, Very scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

484. Madras Presidency, copper 2½ cash, ND (1807 AD), struck at Madras mint, 1.17g. Obv: Value in Persian and English.
 Rev: Value in Tamil and Telugu, 15.93mm Stevens EIC 3.334. Fine, Rare. 
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

485. Madras Presidency, silver 5 fanams, ND (1808), 4.40g, square buckle with arrow in that buckle facing right with absence of
 star in the reverse at the end of the ribbon, 21.66mm, unlisted in PR, Stevens EIC 3.239. Very fine+, Very rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

486. Madras Presidency, gold pagoda, ND (1808-1817 AD), 2.96g. Obv: 5 star on either side, value in English and Persian on
 buckled garter around Gopuram. Rev: value in Tamil and Telugu around, 16.58mm, Stevens EIC 3.27-3.37, KM 356.
 Uncirculated, Rare.
 65,000 - 70,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

487. Madras Presidency, gold 5 rupee, ND (1820), 3.90g. Obv: Company arms with a lion holding the crown. Rev: Persian
 legend Panj Rupiya Kampany Aangrez Bahadur, KM 422. Extremely fine, Rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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488. William IV, silver ¼ rupee, Calcutta mint, 1835, 'F' incused, 19 berries, PR 89, GK 56. About extremely fine, Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

489. William IV, copper ¼ anna, error, 6.38g, 1835, die shifted on reverse. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

490. Victoria Queen, continuous legend, silver ¼ rupee, 1840, Calcutta mint, English head, 20 berries, PR 98, GK 124.
 Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

491. Victoria Queen, continuous legend, silver ¼ rupee, 1840, Calcutta mint, English head, 20 berries, no curl on cheek, PR 102,
 GK 132-133. Extremely fine, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

492. Victoria Queen, continuous legend, silver ¼ rupee, 1840, Calcutta mint, Indian head, 34 berries, crescent, PR 103, GK 126.
 About extremely fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

493. Victoria Queen, divided legend, silver ½ rupee, 1840, Calcutta mint, W.W. incused, 24 berries, PR 80, GK 189. Contact
 marks otherwise UNC, Very rare in this grade.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

494. Victoria Queen, divided legend, silver ½ rupee, 1840, Madras mint, 'B' raised; W.W. incused (B.W.W.), unlisted in PR, GK
 196. Some adhesion on reverse, Very fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

495. Victoria Queen, divided legend, silver ¼ rupee, 1840, Calcutta mint, W.W. raised, 10 berries, cross bar of numerical 4
 without serif, PR 105, GK 197. Very fine+, Very scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

496. Victoria Queen, divided legend, silver ¼ rupee, 1840, Madras mint, W.W.S raised, 10 berries, cross bar of numerical 4 with
 serif, PR 110, GK 205. Very fine, Very scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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497. Victoria Queen, continuous legend, gold mohur, 11.66g, 26.52mm, 1841, Madras mint. Obv: Bust of the Queen facing left,
 'S' incused on truncation of neck. Rev: Lion standing and facing left with a palm tree above, PR 20, S&W 2.3. UNC with
 original mint luster. 
 5,00,000 - 7,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 For the first time 'S' incused Gold Mohur in this Classic condition comes under the hammer.

498. Victoria Queen, divided legend, gold mohur, 1841, 11.62g. Calcutta mint, W.W. incused, cross bar of numerical 4 without
 serif, PR 22, S&W 3.7. About extremely fine, Very rare.
 1,35,000 - 1,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

499. Victoria Queen, divided legend, silver 2 annas, 1841, Calcutta mint, W.W. raised, 9 berries, PR 121, GK 216. UNC with
 luster, Very scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

500. Victoria Queen, divided legend, silver pattern rupee, 11.64g, 30.60mm, milled edge, 1849, Royal mint. Obv: W.W. raised
 on truncation of Queen's neck. Rev: no dot after year numerals and no privy mark, PR 64, S&W 3.30. Mint state, Extremely
 rare, Re-strike.
 2,20,000 - 2,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

501. Victoria Queen, gold mohur, 1862, 11.65g. Calcutta mint, two flowers in bottom panel, a tiny 'V' in relief, PR 6. Contact
 marks otherwise, about extremely fine, Rare.
 1,00,000 - 1,25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

502. Victoria Queen, silver rupee, 1862, Bombay mint, B/II/0/6, unlisted in PR, GK 325. About extremely fine, Very rare.
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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503. Victoria Queen/Empress, silver ¼ rupee (4), 2x 1862, PR 376, GK 375, PR 377, GK 377, 1x 1877, PR 408, GK 670 and 1x
 1893, PR 428, GK 724. Generally very fine, Very scarce. (4 coins)  
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

504. Victoria Queen, silver 2 annas, Proof re-strike, 1862, Calcutta mint, reverse type I, KM 488, S&W 4.143. Graded as Pf62
 by NGC, Rare. 
 25,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

505. Victoria Queen, silver rupee, 1875, Bombay mint, A/II/dot, PR 146, GK 423-424. Very fine+, Very scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

506. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1875, Calcutta mint, A/I/No mm, PR 260, GK 603-604. Pit rough on obverse. Fine, Very
 scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

507. Victoria Empress, silver rupee, 1881, Bombay mint, A3/I/dot, PR 158, GK 470. Very fine, Very scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

508. Victoria Empress, silver rupee (2), 1887, Bombay mint, C2/I/'B' incused, PR 172 GK 533 and PR 173 GK 541. About
 uncirculated, Very scarce. (2 coins)
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

509. Victoria Empress, silver rupee, 1897, Bombay mint, C3/I/'B' incused, KM 492. Graded as PL64 by NGC, Proof re-strike,
 Very rare.
 1,00,000 - 1,20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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510. Victoria Empress, silver set of 4 coins, 1897, rupee, Calcutta mint, PR 136 and ½ rupee, ¼ rupee, 2 annas, Bombay mint,
 PR 305, 430, 551.Very fine, Rare. (4 coins) 
 25,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

511. Victoria Empress, silver rupee (2), 1898, Calcutta mint, C3/I(i)/'C' incused, PR 137, GK 587. Very fine, Scarce. (2 coins) 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

512. Victoria Empress, silver rupee, 1898, Bombay mint, C2/I/'B' incused, PR 184, GK 585. Very fine, Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

513. Victoria Empress, silver rupee, early proof re-strike, 1898, 11.62g, 30.65mm, Bombay mint, A3/I/'B' incused, PR 185,
 S&W 6.148. Mint state, Very rare.
 80,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

514. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1878, Calcutta mint, A/I/no mm, PR 262, GK 612. Fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

515. Victoria Empress, silver ½ rupee, Proof re-strike, 1882, Calcutta mint, KM 491; S&W 6.185. Graded as PF64 by NGC,
 Very rare.
 1,00,000 - 1,20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 A bright example superbly produced. The fields are highly reflective and contrast nicely with Victoria's portrait.

516. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1883, Calcutta mint, A/I/'C' incused, PR 267, GK 622. About extremely fine, Very rare.
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

517. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1884, Bombay mint, A/II/No dot, PR 293, GK 626-627. Very fine+, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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518. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1886, Calcutta mint, A/I/'C' incused, PR 270, Gk 634. Very fine, Very scarce. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

519. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1888, Bombay mint, A/II/'B' raised, PR 298, GK 639-640. Very fine, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

520. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1892, Calcutta mint, A/I/'C' incused, PR 270, GK 634. Small pits on obverse, Very fine,
 Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

521. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1892, Bombay mint, A/I/'B' incused, PR 302, GK 646. Scratches on obverse otherwise
 very fine, Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

522. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1898, Calcutta mint, A/I/'C' incused, PR 281, GK 661. About very fine, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

523. Victoria Empress, silver ¼ rupee, 1879, Calcutta mint, C/II/'C' incused, PR 384, GK 674. Scratches on obverse, Very fine,
 Very rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

524. Victoria Empress, copper ½ anna, 1877, Bombay mint, bust 'B', PR 586 GK 820. Very fine+, Scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

525. Edward VII, silver pattern rupee, 11.66g, 30.64 mm, milled edge, 1910, Calcutta mint. Obv: Crowned and robed bust of
 the King facing right, surrounded by the lettering of the Legend EDWARD VII KING & EMPEROR. Rev:
 Value/denomination in 2 different languages i.e. English and Persian, no mint mark below the lotus flower, PR 1049, SW
 7.12. Restrike, Mint state, Extremely rare.
 6,00,000 - 8,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

526. Edward VII, Silver ½ rupee, 1907, Calcutta mint, PR 311, GK 967. Very fine+, Very scarce. 
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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527. Edward VII, cupro-nickel 1anna, 1907, Bombay mint, 'B' incused, PR 926, GK 990. UNC, Rare in this grade. 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

528. George V, gold 15 rupees, 1918, Bombay mint, PR 25, S&W 8.1. Graded as AU50 by NGC, Very rare.
 2,00,000 - 2,20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

529. George V, silver rupee, obverse brockage (lakhi) and reverse die shifted, showing retrograde impression of obverse on
 reverse. Nice deep struck, Very fine+, Very rare.
 35,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

530. George V, silver ½ rupee, 1912, Bombay mint, PR 336, GK 1047. Brilliant UNC, Very scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

531. George V, silver ½ rupee, 1917, Bombay mint, PR 341, GK 1055. Brilliant UNC, Very scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

532. George V, silver ½ rupee, 1919, Bombay mint, PR 343, GK 1057. Brilliant UNC, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

533. George V, silver ½ rupee, 1936, Calcutta mint, PR 335, GK 1075. UNC, Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

534. George V, silver ½ rupee, 1936, Bombay mint, PR 350, GK 1076. UNC, Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

535. George V, silver proof ¼ rupee, 2.96g, 19.28mm, 1911, Calcutta mint, Mule. Obv: Elephant on decoration around neck
 instead of Pig. Rev: without dot below bottom lotus flower, Unlisted in any reference catalogue. Graded as PF63 Re-strike
 by NGC, mint state. 
 4,00,000 - 5,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 First known Proof Re-strike Mule ¼ Rupee coin comes under the hammer.
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536. George V, silver 2 annas, 1911, Calcutta mint, no dot, pig type, PR 564, GK 1107. Very fine, Very scarce. 
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

537. George V, cupro-nickel 2 annas, 1935, Bombay mint, PR 902, GK 1139. Graded as MS64 by PCGS, Rare.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

538. George V, cupro-nickel 1 anna, 1935, Bombay mint, PR 957, GK 1166. Graded as MS64 by PCGS, Rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

539. George VI, silver rupee, 1938, Bombay mint, without dot, PR 233, GK 1254. Graded AU58 by PCGS, Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

540. George VI, silver rupee, 1938, Bombay mint, without dot, PR 233, GK 1254. Extremely fine, Very scarce.
 5,000 - 6,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

541. George VI, silver rupee, 1938, Bombay mint, with dot, PR 234, GK 1255. UNC with luster, Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

542. George VI, silver rupee, 1939, Bombay mint, with dot, head type II, milled edge, PR 235, GK 1256. Very fine+, Very rare.
 3,00,000 - 4,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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543. George VI, silver ½ rupee, 1938, Bombay mint, head type 'I', PR 351, GK 1294. UNC, Very scarce in this grade. 
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

544. George VI, copper ½ pice, Proof re-strike, 1938, Calcutta mint, PR 770. Graded as PL64 RB by NGC, Very rare.
 50,000 - 70,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

545. 1972, 2 paise, 2.59g. Calcutta mint, off metal strike (oms) struck in cupro-nickel. Extremely fine, Very rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

546. 1985, 1 rupee, 2.18g. Calcutta mint, off metal strike (oms) struck in aluminium. Very fine, Very rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

547. 1985, 50 paise, pattern on steel, Bombay mint (Diamond mint mark below date), 4.51g. Uncirculated, Extremely rare.
 70,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Officially cancelled by mint. This design was never introduced for circulation.

548. A group of 3 misprint cupro-nickel and aluminium coins, 2 rupees, 25 paise and 10 paise, various type of misprint. Extremely
 fine, Scarce. (3 coins)
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

549. Republic of India, cupro-nickel 2 rupees, brockage (Lakhi), showing retrograde impression of obverse on reverse.
 Extremely fine, Very scarce.
 3,000 - 3,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

550. Republic of India, cupro-nickel 2 rupees, brockage (Lakhi), showing retrograde impression of obverse on reverse. Very
 fine+, Very scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

551. 1996, cupro-nickel 2 rupees, Sardar Vallabhbhai Patel, Calcutta mint, partly lakhi on obverse. Extremely fine, Very scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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552. 1997, cupro-nickel 2 rupees, Subhash Chandra Bose, Calcutta mint, die-shifted on both side, dent on obverse. Very fine,
 Scarce. 
 1,000 - 1,200Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

553. 1999, Chhatrapati Shivaji, 2 rupees, Noida mint, off metal strike (oms) struck in FSS. Extremely fine, Very rare. 
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

554. 2005, stainless steel 2 rupees, Calcutta mint, brockage (Lakhi), showing retrograde impression of obverse on reverse. About
 extremely fine, Very scarce. 
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

555. 2008, stainless steel 2 rupees, Noida mint, misprint coin, 5.71g. Obv: Die of 10 rupees 2008 Noida mint. Rev: Normal Noida
 mint. Very fine+, Very scarce. 
 1,700 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
 
556. 2014, ferritic stainless steel 2 rupees, Experimental Pattern Coin, Braille script and word EXPT at top on reverse.
 Uncirculated, Very Rare.
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

557. 2014, ferritic stainless steel 2 rupees, Experimental Pattern Coin, center hole with floral design; word EXPT at top on both
 sides. Uncirculated, Very Rare.
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

558. Afghanistan, Ahmad Shah Durrani (1747-1772 AD), silver rupee, Multan mint, AH 1167/RY 7, KM 643. Very fine+, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

559. Australia, silver crown, 1937, 28.20g. Obv: Portrait bust of George VI. Rev: Crown above date and value, KM 34.
 Uncirculated, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

560. Austria, Maria Theresa, silver thaler, AD 1780, 27.54g. Crowned PM counter mark for MOZAMBIQUE (Provincial de
 Mozambique) on obverse. Very fine+, Rare.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

561. Austria, silver coins (5), 3x50 schilling, 1959, 1964, 1970, KM 2888, 2896, 2909 and 2x 100 schilling, 1976, 1978, KM
 2928, 2941. Uncirculated, Very scarce. (5 coins)   
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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562. Austria, silver coins (59), 1x 2 Schilling, 10x 25 Schilling, 20x 50 Schilling, 25x 100 Schilling and 3x 500 Schilling, various
 dates and types. Mostly uncirculated, Rare as a collection. (59 coins) 
 60,000 - 70,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

563. A group of 8 silver coins, (a) Bahamas, 1x 1 dollar, 1966, 2x 2 dollar, 1971, 1972, 3x 5 dollar, 1966, 1970, 1973 (b) British
 virgin islands, 1x 5 cents, 1976, 1x 1 dollar, 1973. Uncirculated, Very scarce. (8 coins) 
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

564. Bolivia, Carolus IIII, silver 8 reales, 26.89g, 1808, TSP PJ mint mark, both side countermarked with multiple chinese 'chop
 marks'. Very fine, Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

565. Ceylon, british colony, copper coins (3), 1x stiver, 8.20g, 1x ½ stiver, 4.47g, AD 1815, KM 81, 80 and 1x 1/192 rix dollar,
 2.41g, AD 1802, KM 73. Very fine to very fine+, Very scarce. (3 coins) 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

566. Chile/Spain, gold coins (5), 1x 8 Escudos, 1802, 26.92g, 1x 4 Escudos, 1786, 13.43g, 1x 2 Escudos, 1781, 6.67g, 1x 1
 Escudos, 1787, 3.33g and 1x ½ Escudos, 1786, 1.65g. total weight 52g. Very fine to very fine+, Rare. (5 coins)
 1,70,000 - 2,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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567. France, silver 50 francs, 1976, 29.89g. Obv: Hercules group. Rev: Denomination within wreath, KM 941.1. Uncirculated,
 Very scarce. 
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

568. German East Africa, Wilhelm II (1888-1918 AD), gold 15 rupien, 1916, 7.11g, KM 16.1. Very fine, Rare.
 90,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

569. German East Africa, Wilhelm II (1888-1918 AD), bronze, 5 Haller, 1908, 'J' mint mark, KM 11. Extremely fine, Very
 scarce. 
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

570. German State - Prussia, Wilhelm II (1888-1918 AD), gold 20 mark, AD 1894, 'A' mint mark, 7.92g, KM 521. Very fine+,
 Very scarce.
 25,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

571. Great Britain, George III (1760-1820 AD), gold guinea, 1791, 8.34g, KM 609. Very fine, Rare.
 35,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

572. Great Britain, George III (1760-1820 AD), copper 2 pence, 1797, 54.73g, KM 619 and penny, 1797, 21.75g, KM 618. About
 extremely fine, Rare. (2 coins) 
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

573. Great Britain, George IIII (1820-1830 AD), gold 2 pounds, 1823, 15.62g. Obv: Portrait bust of George IIII. Rev: St. George
 slaying the dragon, KM 690. Contact marks otherwise Very fine+, Rare.
 80,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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574. Hejaz, Al-Husain ibn Ali, silver 20 piastres (1 Riyal), AH 1334/RY 8, 24.21g. KM 30. Very fine+, Rare. 
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

575. Iran, Nadir Shah (1736-1747 AD), silver 2 rupi (20 shahi), 22.95g. Nadirabad mint, AH (11)51, KM 377.4. Very fine, Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

576. Iran, Shahrukh (1748-1749 AD), silver 2 rupi (20 shahi), 23.10g. Mashhad mint, AH (11)61, KM 438var. Very fine, Rare
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

577. Iran, Mohammad Reza Shah, gold 1 pahlavi, 8.08g, SE 1324, KM 1150. Uncirculated, Very scarce.
 28,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

578. Java-British East Indies, silver rupee, 1766, arabic legend on both sides, KM 175.1. Very fine, Rare. 
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

579. Java-British East Indies, silver rupee, AH 1228 (both 2 retrograde). Obv: Javanese inscription Kempni Hingglis Jasa Hing
 sura Pringga; 5 leaved flower at top and Z in bottom. Rev: Arabic inscription Hinglish sikka Kompani Sanah 1228 Djuriba
 Dar Jazirat Jawa, KM 247a. Very fine, Rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

580. Mexico, Carolus IIII, silver 8 reales, 26.85g, 1796, FM mintmark, countermarked with multiple chinese 'chop marks'. Very
 fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

581. Kingdom of Netherlands, gold 10 gulden, 6.70g, 1912, KM 149. Very fine+, Very scarce.
 18,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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582. Netherlands, silver coins (4), 3x 2½ gulden, 1939, 24.96g, 1944, 24.95g, 1963, 14.94g and 10 gulden, 1970, 24.93g.
 Extremely fine, Very scarce. (4 coins) 
 9,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

583. Peru, Carolus IIII, silver 8 reales, 26.40g, 1795, LIMAE IJ mintmark, countermarked with multiple chinese 'chop marks'.
 Very fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

584. Peru, Ferdin VII, silver 8 reales, 27.52g, 1816, LIMAE JP mintmark, countermarked with multiple chinese 'chop marks'.
 Very fine+, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

585. Peru, Ferdin VII, silver 8 reales, 27.20g, 1817, LIMAE JP mintmark, countermarked with multiple chinese 'chop marks'.
 About extremely fine, Very rare.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

586. Russia, Alexander III (1881-1894 AD), silver rouble, 1893, 19.96g. Obv: Portrait bust of king. Rev: Crowned double
 headed imperial eagle, KM Y46. Very fine+, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

587. Spain, Carolus III, silver 8 reales, 26.79g, 1779, CF mintmark, KM 414.2. Test punch on reverse, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

588. Spain, Ferdinand VII, silver 8 reales, 27.02g, 1816, GJ mintmark, countermarked with multiple chinese 'chop marks'.
 Extremely fine, Very rare.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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589. Turkey, Abdul Mejid (1839-1861 AD), gold 100 kurush, 7.12g, Qustantiniyah mint, AH 1255/RY 17, KM 679. Very fine,
 Scarce. 
 22,000 - 24,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

590. Republic of Venice, gold zecchinos (sequins) of Giovanni II Cornaro (1709-1722 AD), 3.24g. Obv: St. Mark handling over
 staff to kneeling doge. Rev: Christ in mandorla surrounded by stars, test mark. Very fine, Very scarce.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

591. Yemen, Rasulid dynasty, two silver dirhams al-Malik al-Muzaffar Shams al-din Yusuf I (AH647-694/1250-1295AD): mint
 uncertain (AH680, 1.73g.), mint Zabid (AH677, 1.66g), Album 1102.Very fine, Very scarce. (2 coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

592. Great Britain, Colonial and Indian Exhibition medal, 1886, copper, 81.11g. Obv: Portrait bust of Prince of Wales. Rev:
 Inscription COLONIAL/AND INDIAN/EXHIBITION/LONDON/1886, Puddester 886.1.2. About extremely fine, Rare.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

593. Victoria, Queen's South Africa medal, Bronze, 28.23g. Obv: Portrait bust of Queen Victoria. Rev: Britannia; inscription
 SOUTH AFRICA, MYB 150. Very fine+, Rare.
 8,000 - 8,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

594. British India, George V, Delhi Darbar Medal, 1911, silver, 38.66g. Obv: Conjoined bust of King George V and Queen Mary.
 Rev: An elaborate Farsi text which translates as The Darbar of George V, Emperor of India, Master of the British Land, MYB
 312. With suspension ring. About extremely fine, Rare.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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th595. Bikanir, Coronation medal, silver, Maharaja Shri Sadul Singhji, second issue, dated 13  February 1943, 18.50g.
 McClenaghan 96. Very Fine+, Rare. 
 14,000 - 16,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

596. Gwalior, Madho Rao Scindhia, gold medal, 18.07g. Obv: Portrait bust of king. Rev: All India scindhia cricket, winner
 G.S.A. 1930. Minor test mark on reverse, Very fine+, Very rare.
 60,000 - 70,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

597. Jammu and Kashmir, medal for service to adult education, copper, 14.50g, unlisted in McClanaghan and other publications
 on Indian medals. Student holding book and torch; legend Ta'aleem-i Balighaan above; Tamgha-i Khidmat on either side and
 Jammu wa Kashmir Gawarnament below on obverse. Very fine+, Rare. 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

598. Pakistan, George VI, Independence medal, cupro-nickel, 36.22g. 1947 awarded to 2204440 SPR Fazal Din RPA. Very
 fine+, Scarce.
 1,000 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

599. Zanzibar, The Sultan of Zanzibar's campaign medal, 34.87g. Obv: Portrait of the sultan, Arabic legend al-Sayyid Hamad
 bin Thawani Sultan-i-Zanjibar1313. Rev: Arabic legend al-Sayyid Hamad bin Thwani Sultan Zanjibar 1313. Extremely
 Fine, Very Rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The medal was instituted by Sultan Sayyid Hamad bin Thuwani in 1896 and awarded to officers, non-commissioned officers and men of
 the Sultan's armed forces. Clasps were awarded for specific battles and campaigns, including Pumwani, Jongeni, Takaungu and Mwele.
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600. Great Britain, bronze token (2), 1x Bath Penny, 1811, 19.52g. Clasped hands and arms on obverse and A pound note for 240
 tokens given by S. Whitchruch and W. Dore on reverse and 1x One Penny, 1812, 27.29g, issued by Union Copper Company,
 Birmingham for Public Accomodation. Extremely fine, Rare. (2 token) 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th601. Deccan, 19  century bronze signet ring with Farsi inscription Tilla Singh wald Palash Singh 15.08g. (W: 19.94mm, H:
 17.82mm, L: 27.06mm). Very fine, Rare. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

602. Indore State, brass anvil die (obverse) for silver coins of Ahilya Bai Holkar (1767-1795 AD), dated AH 1207, 103.48g. (W:
 28.94mm, H: 29.18mm, L: 25.36mm). Very fine+, Rare. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

603. Jodhpur State, silver coat of arms (2), 1x 1.47g and 1x 1.36g with legend Rana Banka Rathore. Very fine+, Very scarce. (2
 piece) 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

604. Tonk State, copper gilt weight for one Tola, dated AH 1308, 11.63g. Obv: royal symbol composed of shield, swords and
 pennants. Rev: legend Wazan 1 Tola Tonk Darbar. Very fine, Rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The weight is counterstamped '22' indicating that it was revalidated in the year (13)22. The revalidation is authorized by a stamp on the
 edge which probably reads Jaiz (?) Tonk Darbar.

605. India Government Mint, Mumbai, gold token, 2.00g (99.50% fine gold). Extremely fine, Scarce.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

606. India Government Mint, Mumbai, gold token, 1.00g (99.50% fine gold). Extremely fine, Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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607. Government of India, George V, uniface, 10 rupees, red underprint, dated 12 March 1919, signed by M.M.S. Gubbay, serial
 no.: XC31 10305, J&R 2A.2.4.1. Slight cut at top right corner, Very fine+, Very rare. 
 30,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

608. Government of India, George V, uniface, 10 rupees, red underprint, dated 23 October 1919, signed by M.M.S. Gubbay,
 serial no.: MD88 89664, J&R 2A.2.4.1. Thread hole, Very fine+, Very rare. 
 30,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

609. British India, George V, 1 rupee, Universalized circle, 1917, Booklet of 14 notes, signed by A.C. McWatters, serial no.: X96
 931986 to 931999, watermark 'Enclosed star' correct Gujarati, J&R 3.1.2A. Within original booklet cover, Extremely fine to
 uncirculated, Very rare.
 6,00,000 - 7,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

610. British India, George V, 1 rupee, Bombay circle, 1917, signed by M.M.S. Gubbay, serial no.: B28 873786, last three digits
 are fancy no.: 786, water mark enclosed star wrong Gujarati, J&R 3.1.1A. Middle part torn, Very fine, Rare.
 35,000 - 40,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

611. British India, George V, 1 rupee, Universalized circle, 1917, signed by A.C. McWatters, serial no.: Y97 447441, watermark
 'Enclosed star' correct Gujarati, printed in England, J&R 3.1.2A. Lower right corner slightly cut, Fine, Rare.
 12,000 - 16,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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612. British India, George V, 1 rupee, 1935, signed by J.W. Kelly, serial no.: 15C 500133, J&R 3.2.1C. Stain marks, Very fine+,
 Very scarce. 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

st613. British India, George V, 5 rupees, 1  issue, ND (1925), signed by J.B. Taylor, serial no.:N61 617400, water mark, variety 'B',
 printed in Nashik, J&R 3.4.2. Minor thread hole and stain, Very fine, Rare. 
 30,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

614. British India, George V, 5 rupees, ND (1934), signed by J.W. Kelly, serial no.: Q85 668786, last three digits are fancy no.:
 786, thick paper, J&R 3.5.2. Stain mark, Very fine+, Very rare.
 60,000 - 70,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

615. British India, George V, 5 rupees, ND (1934), signed by J.W. Kelly, serial no.: S1 385712, thick paper, J&R 3.5.2. Minor
 thread hole, Extremely fine, Rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

616. British India, George V, 10 rupees, ND (1925), signed by H. Denning, serial no.: E63 970527 on top right and lower left,
 printed in England, J&R 3.6A.1. Stain mark, minor thread hole, Very fine+, Rare.
 30,000 - 35,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

617. British India, George V, 10 rupees, ND (1935), signed by J.W. Taylor, serial no.: M85 308860, thick paper, printed in
 Nashik, J&R 3.8.1B. Graded as extremely fine 40 by PMG, Very rare in this grade.
 45,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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618.  British India, George VI, 1 rupee, 1940, signed by C.E. Jones, serial no.: N31 870086, J&R 4.1.1A. Fine, Rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

619. British India, George VI, 2 rupees, ND (1949), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: H52 585839 in red, J&R 4.2.3. Ink
 annotation on reverse, Fine+, Rare.
 14,000 - 16,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

620. British India, George VI, 5 rupees, ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: D6 897786 in black, last three digits
 are fancy no.: 786, J&R 4.4.1. Thread hole, tiny pinhole, Fine, Very rare.
 35,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

621. British India, George VI, 10 rupees, ND (1938), signed by J.B. Taylor, serial no.: E12 501786, last three digits are fancy no.:
 786, J&R 4.5.1. Minor thread hole, Very fine, Rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

622. British India, George VI, 10 rupees, ND (1938), signed by J.B. Taylor, serial no.: E49 379571, J&R 4.5.1. Thread hole, Very
 fine, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

623. British India, George VI, 10 rupees, ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: G7 795786 in green, last three digits
 are fancy no.: 786, J&R 4.6.1. Minor thread hole and fold marks, Fine+, Very rare. 
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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624. British India, George VI, 100 rupees, ND (1938),  Cawnpore circle, signed by J.B. Taylor, serial no.: A38 205739 in black,
 water mark 'Profile Head', J&R 4.7.1C. Minor thread holes, Very fine+, Very rare.  
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

625. British India, George VI, 100 rupees, ND (1938), Lahore circle, signed by J.B. Taylor, serial no.: A39 981296 in black,
 water mark 'Profile Head', J&R 4.7.1E. Thread holes, ink annotation and rubber stamp, About very fine, Rare. 
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

626. British India, George VI, 100 rupees, ND (1938), Cawnpore circle, signed by C.D. Deshmukh, serial no.: A90 743565 in
 black, water mark 'Profile Head' , J&R 4.7.2C. Thread hole, Very fine, Rare.
 30,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

627. British India, George VI, 100 rupees, ND (1938), Lahore circle, signed by C.D. Deshmukh, serial no.: A79 139545 in
 black, water mark 'Profile Head', J&R 4.7.2G. Minor thread hole, Very fine, Rare.
 30,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

628. British India, George VI, 1000 rupees, ND (1938), Calcutta circle, signed by J.B. Taylor, serial no.: A6 674864, watermark
 'Profile Head', J&R 4.8.1B. Thread holes, ink annotation and rubber stamps, Very fine+, Very rare.
 1,00,000 - 1,25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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629. Pakistan, George VI, 10 rupees, ND (1948), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: J40 789392 in green, Government of
 Pakistan in English and Hukumat-e-Pakistan in Urdu, overprint on watermark penal, J&R 5.20.1. Graded as very fine 30 by
 PCGS, Rare.  
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

630. Republic of India, 20 rupees, set of 44 different notes, up to 2013. Uncirculated, Rare. (44 notes) 
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

631. Republic of India, 100 rupees, ND (1950), signed by B. Rama Rau, value in English in the center, Bombay circle, serial no.:
 A8 811506 in black, J&R 6.7.1.1. Thread hole, Very fine+, Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

632. Republic of India, 100 rupees, ND (1951), signed by B. Rama Rau, incorrect �पया in hindi, Calcutta circle, serial no.: H6

 450515, J&R 6.7.2.1A. Thread holes, About extremely fine, Very scarce. 
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

633. Republic of India, 100 rupees, signed by H.V.R. Iengar, correct �पयेin hindi, serial no.: AA13 851580 in red, J&R 6.7.3.2.

 Very fine+, Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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634. Republic of India, 100 rupees (2), 1x signed by H.V.R. Iengar, serial no.: AA58 260891 in red, J&R 6.7.4.1 and 1x signed by
 P.C. Bhattacharya, serial no.: AC53 052745 in red, J&R 6.7.4.2. Very fine+, Very scarce. (2 different signatures)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

635. Republic of India, 100 rupees (3), ND, signed by P.C. Bhattacharya, three consecutive serial nos.: AB96 878841-878843 in
 red, J&R 6.7.4.2. Tiny pin holes, Extremely fine, Very scarce. (3 notes) 
 8,000 - 9,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

636. Persian Gulf Issue, 1 rupee, 1957, signed by A.K. Roy, serial no.: Z7 084765, inset 'B', J&R 6.12.1.1. Very  fine+, Rare. 
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

637. Persian Gulf Issue, 10 rupees, ND (1959), H.V.R. Ienger, serial no.: Z12648606, inset 'A', J&R 6.12.3.1. Very fine+, Rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

638. Republic of India, 10 rupees, star series, 2011, fancy serial no.: 02F *333333, signed by D. Subbarao, inset 'N', J&R
 6.4.15.2N. Uncirculated, Very rare. 
 25,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

639. Republic of India, 10 rupees, star series, 2011, fancy serial no.: 02F *666666, signed by D. Subbarao, inset 'N', J&R
 6.4.15.2N. Uncirculated, Very rare. 
 25,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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640. Republic of India, 10 rupees, star series, 2012, fancy serial no.: 02F *111111, signed by D. Subbarao, inset 'P'. Uncirculated,
 Very rare. 
 25,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

641. Republic of India, 10  rupees, star series, 2012, fancy serial no.: 03F *400000, signed by D. Subbarao, inset 'P'.
 Uncirculated, Very rare. 
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

642. Republic of India, 10 rupees, star series, 2012, fancy serial no.: 04F *500000, signed by D. Subbarao, inset 'P'.
 Uncirculated, Very rare. 
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

643. Republic of India, 10 rupees, star series, 2012, fancy serial no.: 19T *100000, signed by D. Subbarao, inset 'R'.
 Uncirculated, Very rare. 
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

644. Republic of India, 10 rupees, star series, 2014, fancy serial no.: 03F *222222, signed by Raghuram G. Rajan, inset 'L'.
 Uncirculated, Very rare. 
 25,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

645. Republic of India, 10 rupees, star series, 2015, fancy serial no.: 01F *333333, signed by Raghuram G. Rajan, inset 'N'.
 Uncirculated, Very rare.
 25,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

646. Republic of India, 5 rupees, fancy serial no.: U61 333333, signed by S. Jagannathan, incorrect urdu, without inset, J&R
 6.3.8.1A. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000
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647. Republic of India, 5 rupees, fancy serial no.: B88 444444, signed by S. Jagannathan, incorrect urdu, without inset, J&R
 6.3.8.1A. Uncirculated, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

648. Republic of India, 5 rupees, fancy serial no.: F49 999999, signed by S. Jagannathan, incorrect urdu, without inset, J&R
 6.3.8.1A. Almost uncirculated, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

649. Republic of India, 5 rupees, set of 10 fancy serial no.: F91 000001 to 000010, signed by S. Jagannathan, incorrect urdu,
 without inset, J&R 6.3.8.1A. First 2 notes have heavy stain marks other notes have minor stain marks, Extra fine to
 uncirculated, Very rare. (10 notes)
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

650. Republic of India, 5 rupees, fancy serial no.: X85 900000, signed by S. Jagannathan, correct urdu, without inset, J&R
 6.3.8.1B. Thread hole and stain mark, Very fine, Very rare. 
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

651. Republic of India, 5 rupees, fancy serial no.: B13 111111, signed by S. Jagannathan, correct urdu, inset 'A', J&R 6.3.8.1C.
 Stain marks, Very fine, Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

652. Republic of India, 5 rupees, fancy serial no.: A16 000666, signed by S. Jagannathan, correct urdu, inset 'A', J&R 6.3.8.1C.
 Uncirculated, Very scarce. 
 1,000 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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653. Republic of India, 5 rupees, super fancy serial no.: 11W 111111, signed by C. Rangarajan, inset 'B', J&R 6.3.10.3. Extremely
 fine, Very rare. 
 15,000 - 16,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

654. Republic of India, 5 rupees, super fancy serial no.: 99D 999999, signed by Bimal Jalan, without inset, J&R 6.3.10.4. Almost
 uncirculated, Very rare. 
 15,000 - 16,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

655. Republic of India, 5 rupees, super fancy serial no.: 44A 444444, 2009, signed by D. Subbarao, inset 'L', J&R 6.3.12.2.
 Uncirculated, Very rare. 
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

656. Republic of India, 10 rupees, fancy serial no.: P20 000004, signed by B. Rama Rau, without inset, J&R 6.4.2.1.
 Uncirculated, Very rare.
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

657. Republic of India, 10 rupees, fancy serial no.: T34 666666, signed by P. C. Bhattacharya, inset 'A', J&R 6.4.4.1A. Extremely
 fine, Very rare.
 50,000 - 55,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

658. Republic of India, 10 rupees, fancy serial no.: P68 111111, signed by P.C. Bhattacharya, inset 'B', J&R 6.4.4.2B.
 Uncirculated, Very rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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659. Republic of India, 10 rupees, fancy serial no.: R25 444444, signed by P.C. Bhattacharya, inset 'B', J&R 6.4.4.2B.
 Uncirculated, Very rare.  
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

660.  Republic of India, 10 rupees, fancy serial no.: N98 777777, signed by P.C. Bhattacharya, inset 'B', J&R 6.4.4.2B.  Very fine,
 Rare. 
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

661. Republic of India, 10 rupees, fancy serial no.: H66 333333, signed by S. Jagannathan, without inset, J&R 6.4.8.1A.
 Uncirculated, Very rare. 
 15,000 - 16,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

662. Republic of India, 10 rupees (3), fancy serial nos.: Q71 222222, W59 777777 and L94 999999, signed by K.R. Puri, inset
 'B', J&R 6.4.8.2. Extremely fine, Very scarce. (3 notes)
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

663. Republic of India, 10 rupees (2), fancy serial nos.: Q44 200000 and Q49 500000, signed by K.R. Puri, inset 'B', J&R 6.4.8.2.
 Extremely fine, Very scarce. (2 notes)
 4,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

664. Republic of India, 10 rupees (2), fancy serial no.: R41 111111 and N34 222222, signed by I.G. Patel, inset 'D', J&R 6.4.8.4B.
 Stain marks, Very fine+, Very scarce. (2 notes)
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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665. Republic of India, 10 rupees (2), fancy serial no.: N41 200000 and E98 500000, signed by I.G. Patel, inset 'D', J&R
st nd 6.4.8.4B. 1  very fine and 2  about uncirculated, Very scarce. (2 notes) 

 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

666. Republic of India, 10 rupees, fancy serial no.: W1 888888, signed by R.N. Malhotra, inset 'G', J&R 6.4.8.7B. Ink
 annotation, Extremely fine, Very scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

667. Republic of India, 20 rupees, fancy serial no.: B75 333333, signed by S. Jagannathan, J&R 6.5.1.1B. Uncirculated, Very
 rare. 
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

668. Republic of India, 1 rupee, misprint, 1981, signed by M. Narasimham, serial no.: 57L 384068, without inset, some part not
 printed on reverse. Very fine, Rare. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

669. Republic of India, 1 rupee, misprint, 1984, signed by, Pratap Kishen Kaul, serial no.: 69E 865586, without inset, some part
 of note is shifted on reverse. About very fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

670. Republic of India, 1 rupee, misprint, 1989, signed by Gopi Arora, serial number not printed, inset 'B'. Very fine, Very rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

671. Republic of India, 1 rupee, misprint, 1989, signed by Gopi Arora, serial no.: 20A 337334, inset 'B'. some part of note is
 shifted on reverse. Very fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

672. Republic of India, 1 rupee, misprint note (3), 1x signed by M. Narasimham, serial no.: 53L 028639 and 1x signed by Gopi
 Arora, serial no.: 57A 740995 some part shifted of both notes and 1x signed by Montek Singh Alhuwalia, horizontal crease
 on obverse and reverse. Fine and better, Rare. (3 note) 
 6,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

673. Republic of India, 2 rupees, misprint note (3), 2x signed by I.G. Patel, serial no.: F51 683857 is broken and serial no.: E49
 034892 paper folded while printing and 1x signed by R.N. Malhotra, serial no.: 80R 670936, some part not printed on
 reverse. Very fine, Very scarce. (3 notes)
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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674. Republic of India, 2 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, inset 'A', two different serial no.: 10D 830609, OD 825609,
 printed on reverse. Fine, Very rare. 
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

675. Republic of India, 2 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 21H 093956, inset 'A', note has extra portion of
 uncut paper at lower margin. About extremely fine, Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

676. Republic of India, 2 rupees, misprint note (2), 1x signed by R.N. Malhotra, serial no.: 94E 623148, some part not printed on
 reverse and 1x signed by S. Venkitaramanan, serial no.: 55C 089302, some part not printed on obverse and some obverse part
 printed on reverse. Fine, Rare. (2 note) 
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

677. Republic of India, 2 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 33C 086893, without inset, note has extra portion
 of uncut paper at left side. Extremely fine, Rare. 
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

678. Republic of India, 2 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, without serial no, inset 'A'. Ink annotation otherwise
 extremely fine, Very rare. 
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

679. Republic of India, 2 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 544033 printed on reverse. Very fine,
 Very rare. 
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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680. Republic of India, 2 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 07A 974251, inset 'B', note has uncut extra paper
 at lower side. Very fine+, Rare. 
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

681. Republic of India, 2 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 09D 086955, inset 'B', irregular cutting. Very fine,
 Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

682. Republic of India, 2 rupees, misprint note (3), signed by R.N. Malhotra, various type of misprint. Extremely fine, Rare. (3
 notes) 
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

683. Republic of India, 2 rupees, misprint note (3), 2x signed by R.N. Malhotra, serial no.: 61K 388547 and 91M 096000 uncut
 paper on lower side and 1x signed by C. Rangarajan, serial no.: 57F 877577 extra portion of uncut paper at left margin. Last
 note slight tattered, Very fine, Rare. (3 note)  
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

684. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by I.G. Patel, serial no.: 72A 696296, inset 'A', some part not printed on
 reverse. Very fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

685. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by Manmohan Singh, serial no.: 92T 838938, inset 'C', note has extra portion of
 uncut paper at upper right margin. Very fine, Rare. 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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686. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, without inset, few serial no. printed on reverse. Very fine,
 Very rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

687. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 93U 044710, without inset, some reverse part
 printed and some part not printed on obverse, some part not printed on reverse. Very fine+, Extremely rare. 
 25,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

688. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 32N 036018, inset 'A', some reverse part printed
 on obverse. About very fine, Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

689. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 50P 102846, inset 'A', note has extra portion of
 uncut paper on left side. Very fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

690. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 10K 029858, inset 'E', some part printed 
 and  some part not printed on obverse and reverse, some obverse part printed and some part not printed. Very fine, Extremely
 rare. 
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

691. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 35M 196863, inset 'E', some reverse part printed
 on obverse and some part not printed on reverse. Slightly tattered, Very fine, Rare. 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

692. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 21D 820683, inset 'F', some reverse part printed
 on obverse and some part not printed on reverse. Extremely fine, Very rare. 
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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693. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 82D 161168, inset 'F', note has extra portion of
 uncut paper in left margin. Very fine, Very rare. 
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

694. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 52E 160909, inset 'F', irregular cutting. Very fine,
 Rare. 
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

695. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 89F 855984, inset 'F', reverse unprinted. Very
 fine, Rare. 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

696. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 33L 823477, inset 'F', reverse not printed.
 Very fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

697. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 95M 182098, inset 'F', some part not printed on
 obverse and some obverse part printed on reverse. Very fine, Very rare.  
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

698. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 35B 014985, inset 'G', some part not printed on
 obverse and some obverse part printed on reverse. Very fine, Very rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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699. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, serial no.: 12C 198645, inset 'G', some part not printed on
 obverse and some obverse part printed on reverse. About very fine, Rare. 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

700. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by C. Rangarajan, serial no.: 25V 048373, inset 'B', uncut paper on left margin,
 some part not printed on obverse and some obverse part printed on reverse. Very fine, Very rare. 
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

701. Republic of India, 10 rupees, misprint, signed by S. Jagannathan, inset 'A', serial no.: L66 224244, both side serial number  
 are  shifted. Fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

702. Republic of India, 10 rupees, misprint, signed by Manmohan Singh, inset 'D', serial no.: T95 435790, the note has crease
 fold from center. Very fine, Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

703. Republic of India, 10 rupees, misprint note (38), various Governor signs and various type of misprint. Very fine to extremely
 fine, Very rare. (38 notes) 
 80,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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704. Republic of India, 10 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 84C 954281, some obverse part printed
 on reverse. Upper left corner slight damage, Very fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

705. Republic of India, 10 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, inset 'B', serial no.: 91C 972794, note has extra portion of
 uncut paper at right margin. Very fine+, Very rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

706. Republic of India, 10 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, inset 'C', serial no.: 44A 171956, some part not printed on
 obverse. Fine, Rare. 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

707. Republic of India, 10 rupees, misprint, signed by C. Rangarajan, inset 'D', serial no.: 69F 054966, note has extra portion of
 uncut paper at lower right margin. Very fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

708. Republic of India, 10 rupees, misprint, signed by Bimal Jalan, inset 'P', serial no.: 19G 874958, note has extra portion of
 uncut paper at upper right margin. Tattered from Gandhi's portrait, Very fine, Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

709. Republic of India, 10 rupees, misprint, signed by C. Rangarajan, inset 'M', serial no.: 44U 004871, irregular cutting.
 Extremely fine, Very rare.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

710. Republic of India, 20 rupees, misprint note (6), various Governor signs and various type of misprint. Fine and very fine,
 Very rare. (6 notes)
 14,000 - 16,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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711. Republic of India, 50 rupees, misprint, signed by I.G. Patel, without inset, serial no.: 8AD 024523, some part not printed on
 reverse and printed on extra paper. Very fine, Very rare. 
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

712. Republic of India, 50 rupees, misprint, signed by I.G. Patel, without inset, serial no.: 3BH 006830, some part not printed on
 obverse and printed on extra paper. Very fine, Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

713. Republic of India, 50 rupees, misprint, signed by S. Venkitaramanan, inset 'A', serial no.: 6QM 673548, note has extra
 portion of uncut paper at lower right margin with serial no.: 813548. Upper side slight torn, Very fine, Rare.
 6,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

714. Republic of India, 50 rupees, misprint, signed by Bimal Jalan, inset 'B', serial no.: 2QK 198669, upper right side few
 numbers printed on reverse. Very fine+, Rare. 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

715. Republic of India, 50 rupees, misprint, signed by Bimal Jalan, inset 'B', serial no.: 2QL 191188, upper right side serial no.
 not printed. Uncirculated, Rare.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

716. Republic of India, 50 rupees, misprint, signed by Bimal Jalan, inset 'B', serial no.: 69W 197005, upper right side few no.
 printed on reverse. About very fine, Very scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

717. Republic of India, 50 rupees, misprint note (8), various Governor signs and various type of misprint. Fine and very fine,
 Rare. (8 notes) 
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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718. Republic of India, 100 rupees, misprint, signed by S. Venkitaramanan, without inset, serial no.: 5BV 197271, upper right
 side serial no. not printed. Very fine+, Rare. 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

719. Republic of India, 100 rupees, misprint note (6), signed by Bimal Jalan and C. Rangarajan, various type of misprint. Very
 fine and better, Rare. (6 notes)
 9,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

720. Republic of India, 100 rupees, misprint, signed by Bimal Jalan, without inset, serial no.: 9VV 788062, note has extra portion
 of uncut paper at upper right margin, right side few number not printed. Very fine, Very scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

721. Republic of India, 100 rupees, misprint, signed by Bimal Jalan, inset 'E', serial no.: 8TS 570585, note has extra portion of
 uncut paper at upper left side with additional serial no: 8TS 4305. Extremely fine, Very rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

722. Republic of India, 100 rupees, misprint, signed by Y.V. Reddy, inset 'L', serial no.: 6BW 981797, irregular cutting.
 Extremely fine, Very scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

723. stHyderabad, 1 rupee, 1  issue, ND (1919), signed by, Fakhruddin Ahmed, serial no.: A1 497804, promise text in the three
 lines in urdu, printed by waterlow& sons, London, J&R 7.1.1. Part missing from lower left margin, Graded VF35 by NGS of
 India, Rare. 
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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724. Hyderabad, 1 rupee (9), various governor signs, 7x with promise text in three lines in urdu and 2x without promise text. Fine
 to about extremely fine, Very scarce. (9 notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

nd725. Hyderabad, 5 rupees (9), 2  issue, ND (1939), various governor signs, promise text in three lines in urdu. Fine to very fine,
 Rare. (9 notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 32,000 - 35,000

st726. Hyderabad, 10 rupees, 1  issue, signed by R.R. Glancy, serial no.: AE 93106, fasli 1337 Di, sign '2' type, promise text in
 three lines in urdu, printed by waterlow& sons, London, J&R 7.8.1B. Heavy fold marks and torn, Fine, Very rare signature.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000  30,000

nd727. Hyderabad, 10 rupees (2), 2  issue, signed by Mehdi Yar Jung, two consecutive serial nos.: GR 03994-03995, promise text
 in three lines in urdu, printed in Nashik, J&R 7.9.2. Extremely fine, Very scarce. (2 notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

nd728. Hyderabad, 10 rupees (12), 2  issue, ND (1939), various governor signs, promise text in three lines in urdu. Fine to very
 fine, Rare. (12 notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

nd729. Hyderabad, 10 rupees (12), 2  issue, ND (1939), various governor signs, promise text in three lines in urdu. Fine to very
 fine, Rare. (12 notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 36,000 - 40,000

nd730. Hyderabad, 10 rupees (12), 2  issue, ND (1939), various governor signs, promise text in three lines in urdu. Fine to very
 fine, Rare. (12 notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000
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nd731. Hyderabad, 100 rupees, 2  issue, ND (1939), signed by Mehdi Yar Jung, serial no.: QF 39966, promise text in three lines in
 urdu, printed in Nashik, J&R 7.11.2. Tapped from upper left side and paper plucked out on obverse in right portion, Very fine,
 Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000 

nd732. Hyderabad, 100 rupees, 2  issue, ND (1939), signed by Ghulam Muhammad, serial no.: QL 96329, sign '3' type, promise
 text in three lines in urdu, printed in Nashik, J&R 7.11.3. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

nd733. Hyderabad, 100 rupees, 2  issue, ND (1939), signed by Ghulam Muhammad, serial no.: QN 43879, sign '3' type, promise
 text in three lines in urdu, printed in Nashik, J&R 7.11.3. Thread holes, Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 35,000 - 40,000

nd734. Hyderabad, 100 rupees, 2  issue, ND (1939), signed by Liaqat Jung, serial no.: QQ 59418, sign '3' type, promise text in
 three lines in urdu, printed in Nashik, J&R 7.11.4. Rust holes and torn, Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

th th735. Indo-Portuguese Territories, 5 Rupias, 5  issue, dated 11  January 1938, signed by Antonio Dos Santos Viegas as President
 of Administrative Council and Manuel Rodrigues Junior as Administrator, serial no.: 000000; decreto no.: 17.154 in red,
 printed by Thomas de la Rue, London, J&R 12.24.6. CANCELADO pin perforated across, Three cancellation holes , 
  Uncirculated, Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,60,000 - 2,00,000
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736. Indo-Portuguese Territories (19), 5x 10 rupias, 5x 20 rupias, 6x 50 rupias and 3x 100 rupias, various Governor signs. All 
 notes have cancellation holes, Generally very fine. (19 notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

737. Indo-Portuguese Territories, set of 6 notes, 30 Escudos, 60 Escudos, 100 Escudos, 300 Escudos, 600 Escudos and 1000
nd Escudos, Banco Nacional Ultramarine, Lisboa, dated 2  January 1959. All notes have cancellation holes, Very fine to

 extremely fine, Rare. (6 notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

738. Ancient Satavahana (200-50 BC), copper coins (62), includes Patalatolata and other types, various weights. (62 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

739. Ancient Satavahana (200-50 BC), copper coins (8), Gajalakshmi types, various weights. (8 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

740. A group of 10 Ancient silver dracham, 9x Indo-Greeks and 1x Nahapana. (10 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

741. A group of 28 Ancient silver and potin coins, includes Satavahan, Sassanian, Kshatrapas and Medieval, various types. 
 (28 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

742. A group of 11 Western kshatrapas silver dracham, various rulers, all dated. (11 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

743. A group of 25 Western kshatrapas silver dracham, various rulers, some dated. (25 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,500 - 5,000

744. A group of 48 Western kshatrapas silver dracham, various rulers and dates. (48 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 11,000 - 12,000
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745. A group of 150 Gupta base silver coins, various weights. (150 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 9,000 - 10,000

746. A group of 7 Gujarat Sultan silver coins, various rulers, weights and types. (7 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

747. A group of 60 copper coins, mostly of Sultanate and Mughals, various rulers, weights and types. (60 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

748. A group of 5 silver rupee coins, includes 1x Sultanate and 4x Mughals, various mints. (5 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

749. A group of 44 silver 1/2 rupee coins, includes Mughal, Maratha and Presidency, various rulers, mints and RY; many with 
 mint name. (44 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

750. A group of 7 silver coins, 1x rupee and 6x 1/2 rupee, includes Mughal and Presidency. (7 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

751. A group of 28 silver coins, includes Mughal, State and Presidency, various rulers, denomination, dates and types. (28 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 14,000 - 18,000

752. A group of 20 Gupta silver and base silver coins, includes Gadhapaya, Sultanate and State, various denomination and 
 types. (20 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 7,000

753. A group of 31 Kutch silver kori, includes Khengarji III and Vijayarajji, various dates. (31 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 9,000 - 10,000

754. British India, Victoria Empress, silver rupee (8), 2x 1877, 1x 1879, 2x 1885, 2x 1887 and 1x 1889. (8 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

755. A group of 8 British India coins, includes silver and half silver coins, various rulers, denominations and dates. (8 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,000 - 1,200

756. British India, silver 2 annas (93), includes Victoria Queen, Empress, Edward and George V, various dates and mints.
 (93 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 18,000 - 20,000

757. British India, copper, cupro-nickel and bronze coins (86), various rulers, denominations, dates and types. (86 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

758. A group of 5 copper coins, includes 4x Victoria 1/2 anna and 1x Dhar state 1/4 anna. (5 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

759. British India, cupro-nickel (11), 4x 4 annas, 5x 2 annas and 2x Azad hind token. (11 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,200 - 2,500

760. Republic of India, silver 10 rupees (6), 4x 1969 Gandhi, 1x 1970 and 1x 1972. (6 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

761. Afghanistan, silver rupee (12), various rulers, mints, dates and types. (12 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

762. A group of 17 foreign silver coins, includes Belgium, France, Netherlands, South Africa and United States of America, 
 various denominations, dates and types. (17 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 22,000 - 25,000
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